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Οι κάτωθι υπογραφόµενοι : Αναστάσιος Τζαβέλλας – Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

                                             Ορφέας Μαυρίκιος – ∆ιευθύνων Σύµβουλος και 
                                             Αντώνιος Σβορώνος – Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

∆ηλώνουν, βάσει του άρθρου 5 παρ.2 του Ν3556/2007, ότι : 
-   οι συνηµµένες εξαµηνιαίες Οικονοµικές Καταστάσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα 

λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού και του Παθητικού, την 

Καθαρή Θέση και τα Αποτελέσµατα Χρήσεως της Εταιρίας καθώς και των εταιριών που περιλαµβάνονται στην 

ενοποίηση, εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παρ. 3 εως 5 του άρθρου 5 του 

Ν3556/2007. 

-   η εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 

απαιτούνται βάσει της παρ. 6 του Ν3556/2007 

-    οι συνηµµένες  Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις  της εταιρείας  και  ενοποιηµένες, είναι εκείνες που 

εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό  Συµβούλιο της ΒΙΟΣΩΛ. ΑΒΕ την 17 Ιουλίου 2008 και έχουν 

δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδύκτιο, στη διεύθυνση www.biossol.gr. Επισηµαίνεται ότι τα 

δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη 

ορισµένα γενικά οικονοµ ικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη  εικόνα της  οικονοµικής  θέσης 
και των  αποτελεσµάτων της  Εταιρείας και του Οµίλου σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα.  

 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου                 Αναστάσιος Τζαβέλλας      

                                    

 

∆ιευθύνων Σύµβουλος                                            Ορφέας Μαυρίκιος 

 

 

Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου            Αντώνιος Σβορώνος 
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Προς τους κ.κ. Μετόχους της  Ανώνυµης Εταιρείας«ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε.» 
 

Εισαγωγή 
Ελέγξαµε  τον συνηµµένο εταιρικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της Ανώνυµης Εταιρείας 
«ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε» της 30ης Ιουνίου 2008 και τις σχετικές καταστάσεις αποτελεσµάτων, 
µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν 
την ηµεροµηνία, καθώς και την περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και τις 
λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική 
πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής 
έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση οικονοµική 
πληροφόρηση («∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί 

αυτής της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας.                  
……………………….. 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  
∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον 

Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής Μονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα 

Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια 

διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από άτοµα που είναι 
υπεύθυνα για οικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής 
ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας εργασίας 
επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα 

µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να 

αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα 

σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η 

παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 
Συµπέρασµα επισκόπησης  

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας 
οτιδήποτε που θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση 

οικονοµική πληροφόρηση δεν παρουσιάζει εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη, την 

οικονοµική κατάσταση της εταιρείας κατά την 30
η
 Ιουνίου 2008, τη 

χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις ταµειακές της ροές για την εξάµηνη 

περίοδο που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα 

υπόλοιπα στοιχεία της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του 

Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του Νόµου, Αποφάσεων της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, υπ΄αριθµ. 1/434/3.7.2007 και 7/448/11.10.2007. Από 

την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα  

στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόµο και τις Αποφάσεις 
και είναι συνεπής µε την συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 
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ΑΘΗΝΑ, 18  ΙΟΥΛΙΟΥ 2008. 

Ο OΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ   ΦΡΑΓΚΙΣΚΑΚΗΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 15081 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΟΡΚΩΤΟΙ ΛΟΓΙΣΤΕΣ  Α.Ε. 

ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ 

Φ. Νέγρη 3 – 11257 Αθήνα 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 125 
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ΕΕΞΞΑΑΜΜΗΗΝΝΙΙΑΑΙΙΑΑ  ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ∆∆ΙΙΟΟΙΙΚΚΗΗΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟΥΥ  

 

Απεικόνιση της Εξέλιξης, των Επιδόσεων και της Θέσης του Εκδότη(σύµφωνα 

µε την 7/448/11.10.2007 απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς) Ποιοτικά 

Στοιχεία και Εκτιµήσεις για το ∆εύτερο Εξάµηνο 
 

Η Βιοσώλ ΑΒΕ µεταλλάσσεται από εταιρία που προσέφερε υπηρεσίες και προϊόντα στους 
κλάδους της οικοδοµής και των κατασκευών σε όµιλο εταιριών που ασχολούνται µε την 
υπεύθυνη χρήση της ενέργειας και του νερού. Προς το παρόν οι δραστηριότητες αυτές 
συγκεντρώνονται γύρω από δυο πόλους: Η Κάλλιγκαν Ελλάς ασχολείται κυρίως µε 
τεχνολογίες επεξεργασίας ύδατος ενώ η Βιοσώλ ΑΒΕ µε προϊόντα και υπηρεσίες που 
αφορούν την ενεργειακή λειτουργία των κτιρίων στη θέρµανση και τον κλιµατισµό. 
 
Κατά το πρώτο εξάµηνο  της τρέχουσας χρήσης η εταιρία παρουσιάζει σηµαντική 
βελτίωση στις επιδόσεις της σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση. Οι πωλήσεις 
παρουσιάζονται αυξηµένες κατά 99%. Η αύξηση αυτή σε µεγάλο βαθµό οφείλεται στην 
ενσωµάτωση των νέων δραστηριοτήτων στο χώρο του νερού. Όµως ακόµα και στον τοµέα 
της συνεχιζόµενης δραστηριότητας στο χώρο της θέρµανσης και του κλιµατισµού η εταιρία 
παρουσιάζει αύξηση πωλήσεων 22% σε σχέση µε το πρώτο εξάµηνο της προηγούµενης 
χρήσης. 
 
Αντίστοιχα και τα αποτελέσµατα του εκδότη παρουσιάζουν σηµαντική βελτίωση ώστε τα 
εξαµηνιαία αποτελέσµατα προ δαπανών χρηµατοδότησης και αποσβέσεων να 
παρουσιάζονται θετικά για πρώτη φορά µετά από πολλά χρόνια. Η βελτίωση αυτή 
αποτελεί αποτέλεσµα της προσθήκης νέων δραστηριοτήτων σε συνδυασµό µε τον 
περιορισµό των ζηµιών από την δραστηριότητα στο χώρο της Θέρµανσης και του 
Κλιµατισµού. Τα αποτελέσµατα µετά από φόρους διαµορφώθηκαν σε ζηµία 360.748,14€ 
έναντι ζηµίας 1.059.303,85€ για το πρώτο εξάµηνο του 2007, δηλαδή η ζηµία 
περιορίσθηκε κατά 66 %. 
 
Από χρηµατοοικονοµική άποψη η θέση της εταιρίας φαίνεται ισχυρή καθώς τα ίδια 
κεφάλαια της ανέρχονται σε 20.469.019,38€ και η σχέση ιδίων προς ξένα κεφάλαια 
διαµορφώνεται πολύ ευνοϊκά σε 1,82 ενώ αντίστοιχα η σχέση ιδίων προς συνολικά 
κεφάλαια σε 0,65 
 
Όσον αφορά στο δεύτερο εξάµηνο της χρήσης η εταιρία θεωρεί ότι όπως συµβαίνει 
συνήθως λόγω της αυξηµένης εποχικότητας, οι πωλήσεις του δεύτερου εξαµήνου θα είναι 
σηµαντικά υψηλότερες από αυτές του πρώτου και συνακόλουθα και τα αποτελέσµατα θα 
είναι ευνοϊκότερα  

 

(α) Αναφορά των σηµαντικότερων γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο 
εξάµηνο της οικονοµικής χρήσης και επίδραση τους στις οικονοµικές 
καταστάσεις. 
 

Το σηµαντικότερο γεγονός που έλαβε χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της παρούσας 
οικονοµικής χρήσης ήταν η ολοκλήρωση της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της 
εταιρίας που αποφασίσθηκε στις Γενικές Συνελεύσεις των µετόχων της 24-9-2007. Η 
αύξηση αυτή καλύφθηκε πλήρως από παλαιούς και νέους µετόχους µε αποτέλεσµα να 
συγκεντρωθούν κεφάλαια ύψους 8.343.794,40 €. Το ποσό αυτό διατέθηκε σύµφωνα µε τα 
προβλεπόµενα στο Ενηµερωτικό ∆ελτίο της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου και το 
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µεγαλύτερο µέρος του για την εξαγορά της εταιρίας Κάλλιγκαν Ελλάς όπως είχε 
προβλεφθεί. Η εξαγορά αυτή που ολοκληρώθηκε στις 28-1-2008 είχε σαν αποτέλεσµα την 
δραστηριοποίηση του οµίλου στην συναφή και συµπληρωµατική δραστηριότητα της 
κατασκευής και εµπορίας µηχανηµάτων επεξεργασίας ύδατος. Η επίδραση του γεγονότος 
αυτού είναι καθοριστική τόσο στον ισολογισµό της εταιρίας αφού τα ίδια κεφάλαια σχεδόν 
διπλασιάστηκαν αλλά και στα αποτελέσµατα της χρήσης διότι η νέα δραστηριότητα 
πρόσθεσε σηµαντικό όγκο κερδοφόρων πωλήσεων µε αποτέλεσµα οι ενοποιηµένες 
πωλήσεις της εταιρίας να είναι σηµαντικά µεγαλύτερες από τις αντίστοιχες περσινές και τα 
αποτελέσµατα να είναι σηµαντικά βελτιωµένα. 
 
Σηµαντική επίσης ήταν η ολοκλήρωση και δεύτερης αύξησης µετοχικού κεφαλαίου ποσού 
2.499.900 € που αποφασίσθηκε από τις Γενικές Συνελεύσεις των µετόχων που συνήλθαν 
στις 14-4-2008. Η αύξηση αυτή καλύφθηκε πλήρως από οµάδα στρατηγικών επενδυτών 
αποτελούµενη από πρώην µετόχους και στελέχη της Κάλλιγκαν Ελλάς ΑΕΒΕ. Η αύξηση 
αυτή επίσης ενδυνάµωσε σηµαντικά την καθαρή θέση της εταιρίας όπως δηµοσιεύεται στις 
οικονοµικές της καταστάσεις του εξαµήνου και βελτίωσε την ρευστότητα της µε 
αποτέλεσµα την µείωση των χρηµατοοικονοµικών. Μέρος των κεφαλαίων της αύξησης 
χρησιµοποιήθηκε για την εξαγορά της εταιρίας Ακουατρόνικς Α.Ε., η εξαγορά όµως αυτή 
ολοκληρώθηκε στην εκπνοή της εξαµηνιαίας περιόδου µε αποτέλεσµα να µην έχει 
σηµαντική επίδραση στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα της εισηγµένης εταιρίας. 
 
Επίσης κατά την διάρκεια του εξαµήνου εξελίχθηκε η διαδικασία για την απόσχιση του 
κυρίου κλάδου δραστηριότητας της εταιρίας, που τελικά αποφασίσθηκε στην Γενική 
Συνέλευση των µετόχων της 11-7-2008. Η ενέργεια αυτή είναι πολύ σηµαντική για την 
εξέλιξη της εταιρίας και αποτυπώνεται στις οικονοµικές καταστάσεις µε την διάκριση των 
δραστηριοτήτων της µητρικής εταιρίας σε συνεχιζόµενες και διακοπτόµενες από την 
µητρική εταιρία. 
 
Αξιόλογη επίσης ήταν η αύξηση του κύκλου εργασιών στον τοµέα της παραδοσιακής 
δραστηριότητας της εταιρίας στο χώρο της θέρµανσης και του κλιµατισµού. Η αύξηση αυτή 
επέδρασε θετικά τόσο στον συνολικό όγκο των πωλήσεων όσο και στα αποτελέσµατα.  

 

(β) Περιγραφή των Κυριοτέρων Κινδύνων και Αβεβαιοτήτων για το ∆εύτερο 
Εξάµηνο της Οικονοµικής Χρήσης 
 

Στο πρόσφατο ενηµερωτικό δελτίο της εταιρίας παρουσιάσθηκαν αναλυτικά  οι κίνδυνοι 
που σχετίζονται µε τις επιχειρηµατικές δραστηριότητες της εταιρίας. Μέρος βέβαια των 
κινδύνων αφορούσε την πιθανότητα να µην ολοκληρωθεί η αύξηση µετοχικού κεφαλαίου. 
Ο κίνδυνος αυτός πλέον εκλείπει. Ακολούθως περιγράφονται οι βασικοί κίνδυνοι όπως 
διατυπώθηκαν στο ενηµερωτικό δελτίο και όπως έκτοτε έχουν εξελιχθεί 
  

 

Εξάρτηση από στελέχη της Εταιρίας   
 
Η λειτουργία και η διαχείριση της Εταιρίας εξαρτώνται σε µεγάλο βαθµό από τη ∆ιοίκηση 
και τα βασικά της στελέχη, τα οποία έχουν βαθιά γνώση του αντικειµένου. Τυχόν 
απρόσµενη παύση της δραστηριότητας τους στην διεύθυνση της εταιρείας, πιθανότατα θα 
επέφερε αποσυντονισµό και καθυστέρηση στα σχέδια εξυγίανσης και ανάκαµψης της 
επιχείρησης. Ήδη πάντως µε την εξαγορά των εταιριών Κάλλιγκαν Ελλάς και 
Ακουατρόνικς η εταιρία έχει ενδυναµωθεί µε πρόσθετο στελεχιακό δυναµικό. 
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Εξάρτηση από µεγάλους Προµηθευτές   
 

Κατά τη χρήση του 2006, ανάµεσα στους κυριότερους προµηθευτές της 
συµπεριλαµβάνονται οι εταιρίες WILO  (ποσοστό 9,27% ως προς τις αγορές χρήσης 2006 
και ELEKS (ποσοστό 16,77% ως προς τις αγορές χρήσης 2006). Η εταιρία WILO κατέχει 
σηµαντική θέση στην ελληνική αγορά κυκλοφορητών και εποµένως η εµπορική της 
πολιτική µπορεί να επιφέρει σηµαντικές επιδράσεις στην Εταιρία. Ήδη η Εταιρία έχει 
διακόψει την συνεργασία της µε την WILO και έχει στραφεί προς την ανταγωνίστρια εταιρία 
GRUNDFOS για την αγορά των κυκλοφορητών.  Κατά την διάρκεια της χρήσης 2007 το 
ποσοστό των αγορών της από την ELEKS ανήλθε στο 12,34% των συνολικών αγορών 
ενώ κατά την διάρκεια της τρέχουσας χρήσης το ποσοστό θα αυξηθεί περισσότερο 
δηµιουργώντας σταδιακά µια σχέση εξάρτησης, πάντως η βαρύτητα της δέσµευσης αυτής 
περιορίζεται από το γεγονός ότι υπάρχουν  σηµαντικοί ανταγωνιστές της ELEKS που θα 
µπορούσαν να την υποκαταστήσουν ενώ τα διατιθέµενα από την ELEKS προιόντα είναι 
OEM και διατίθενται στην αγορά µε το εµπορικό σήµα της εταιρίας µας. 
  
Τα προϊόντα που η ΗΦΑΙΣΤΟΣ προµηθεύει στην Εταιρία (ποσοστό 21,52% ως προς τις  
αγορές χρήσης 2007) είναι τα προϊόντα στους σειράς DeDIETRICH, (λέβητες, καυστήρες 
και κλιµατιστικά)  
 
Σύµφωνα και µε δήλωση της εκδότριας, οι συνεργασίες της ΒΙΟΣΩΛ µε σηµαντικό µέγεθος 
των προµηθευτών, στηρίζεται σε όρους αγοράς εκτός από τις µεγάλες συνεργασίες µε 
προµηθευτές του εσωτερικού και εξωτερικού µε τους οποίους διατηρεί προνοµιακούς, 
υπέρ της ΒΙΟΣΩΛ, όρους. Οι όροι αυτοί αναφέρονται στη διάρκεια της πίστωσης, στο 
ανοιχτό πλαφόν χρηµατοδότησης και την προνοµιακή ή κατ’ αποκλειστικότητα διάθεση 
των προϊόντων. Οι ιδιαίτερες αυτές συνεργασίες αφορούν την Εταιρία ZEHΝDER που 
διαθέτει στη ΒΙΟΣΩΛ τα προϊόντα θέρµανσης RUNTAL και τον όµιλο DE DIETRICH που 
διαθέτει τα προϊόντα OERTLI και DE DIETRICH (χυτοσίδηρος, λέβητες και καυστήρες). 
Τυχόν διακοπή της συνεργασίας µε τις ανωτέρω εταιρίες θα δηµιουργούσε σηµαντικά, 
τουλάχιστον βραχυπρόθεσµα, προβλήµατα, καθώς η εµπορική εικόνα της Εταιρίας είναι 
στενά συνδεδεµένη µε τους συνεργάτες, που είναι υψηλού επιπέδου. Γενικά, το 
µεγαλύτερο κοµµάτι των προµηθειών της ΒΙΟΣΩΛ πραγµατοποιείται µε προµηθευτές µε 
τους οποίους διατηρεί µακροχρόνια και εποικοδοµητική σχέση συνεργασίας. Με την 
συγγενή Εταιρία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ» η ΒΙΟΣΩΛ διατηρεί µια συµφωνία συνεργασίας για 
την προµήθεια λεβήτων και καυστήρων DE DIETRICH, η οποία της επιτρέπει να 
προµηθεύεται τα προϊόντα στις τιµές που τα διαθέτει η DE DIETRICH στην ΗΦΑΙΣΤΟΣ 
ΑΒΕΕΜ”.  Αντίστοιχα η θυγατρική Κάλλιγκαν Ελλάς διατηρεί µακρόχρονη σχέση 
συνεργασίας και εµπορικής αντιπροσώπευσης µε την ∆ιεθνή Κάλλιγκαν από την οποία 
προµηθεύεται προϊόντα για την επεξεργασία του ύδατος. Η σχέση αυτή διατηρείται από 
την αρχή της δεκαετίας του 1960 και η εταιρία δεν θεωρεί ότι µπορεί να διαταραχθεί. 
 
Η µητρική εταιρία Βιοσώλ ΑΒΕ δεν φαίνεται να έχει κάποια ανησυχητική εξάρτηση από 
κάποιον άλλο προµηθευτή, καθώς το 39 % των αγορών της προέρχεται από προµηθευτές 
µε ποσοστό µικρότερο του 5% επί του συνόλου. Πάντως, πρέπει να τονιστεί ότι εφόσον η 
εταιρική στρατηγική προωθεί την παροχή πλήρους γκάµας προϊόντων για τα καταστήµατα 
ειδών θέρµανσης, ενδεχόµενη διαταραχή των σχέσεων µε κάποιο προµηθευτή ίσως να 
δηµιουργήσει αρνητική επίδραση στην εικόνα της Εταιρίας σαν συνολική πηγή 
προµηθειών για τους πελάτες της και εποµένως ίσως να µειωνόταν ο όγκος των 
πωλήσεών της.  
 

Συναλλαγµατικοί κίνδυνοι   
 

Η Βιοσώλ πραγµατοποιεί το µεγαλύτερο µέρος των συναλλαγών της σε κράτη της ζώνης 
του Ευρώ, µε συνέπεια να περιορίζεται ο άµεσος συναλλαγµατικός κίνδυνος. Πάντως, η 
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Εταιρία αντιµετωπίζει ανταγωνιστές και από χώρες εκτός της ζώνης του Ευρώ, ενώ 
ανάµεσα στις αγορές που θα µπορούσαν µελλοντικά να επεκταθούν οι δραστηριότητές 
της, βρίσκονται χώρες της Μέσης Ανατολής και των Βαλκανίων. Σύµφωνα και µε την 
εκδότρια, o κύριος συναλλαγµατικός κίνδυνος προέρχεται από τον ανταγωνισµό της 
Εταιρίας µε παραγωγούς εκτός στους ζώνης του Ευρώ,  όπως από την Τουρκία και την 
Κίνα.   Η διατήρηση της ισοτιµίας ευρώ/δολαρίου σε ιστορικά υψηλά επίπεδα επιδρά 
αρνητικά στις πωλήσεις της εταιρίας κατά το 2008. 
 

Κίνδυνος προµήθειας Πρώτων Υλών και διακύµανσης της Τιµής τους  
 

Η Εταιρία δεν είχε αντιµετωπίσει µέχρι σήµερα πρόβληµα επάρκειας πρώτων υλών εκτός 
από ορισµένες σύντοµες σχετικά περιόδους όπου υπήρξαν δυσχέρειες στην προµήθεια 
χαλυβδοελασµάτων. Μεταβολές στις τιµές των υλικών αυτών οφείλονται στην επίδραση 
των διεθνών τιµών των βασικών µετάλλων και επιδρούν συνολικά σε όλους τους 
παραγωγούς ανταγωνιστές της Εταιρίας. ∆υστυχώς η τρέχουσα περίοδος είναι µια από 
αυτές καθώς υπάρχει µεγάλη αβεβαιότητα σε σχέση µε τις τιµές των σιδηροστεφάνων που 
η εταιρία προµηθεύεται κυρίως από την Hellenic Steel. Αντίστοιχα ανάλογη αβεβαιότητα 
υπάρχει στις τιµές των σωµάτων καλοριφέρ που προµηθεύεται η εταιρία από την εταιρία 
ELEKS. Πέραν δε της αβεβαιότητας που αφορά στις τιµές αρχίζουν να παρατηρούνται και 
δυσχέρειες που αφορούν στις ποσότητες που είναι διαθέσιµες σε κάθε επίπεδο τιµών. 
Θεωρούµε ότι µε µικρούς ετεροχρονισµούς και οι ανταγωνιστές της εταιρίας που είναι 
κυρίως εισαγωγείς σωµάτων καλοριφέρ θα αντιµετωπίσουν αντίστοιχη πίεση τιµών και 
ελλείψεις µε αποτέλεσµα να µην διαταραχθεί η ισορροπία της αγοράς. 
Η Εταιρία δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά εργαλεία αντιστάθµισης κινδύνου των 
τιµών των πρώτων υλών, θεωρώντας ότι οι ποσότητες υλικών από βασικά µέταλλα 
(χάλυβας, χαλκός και αλουµίνιο) που επεξεργάζεται είναι σχετικά περιορισµένες, καθώς 
προµηθεύεται κυρίως επεξεργασµένα προϊόντα, όπως σιδηρελάσµατα, και χαλκοσωλήνες 
 

Εξάρτηση από µεγάλους Πελάτες   
 

Η Βιοσώλ από τα µέσα του 2003 υπέγραψε πενταετή Σύµβαση κατασκευής προϊόντων και 
αποκλειστικής διανοµής µε την Trane (American Standard Europe BVBA), σύµφωνα µε 
την οποία η Εταιρεία ανέλαβε την κατασκευή κεντρικών κλιµατιστικών µονάδων, την 
αποκλειστική διάθεση, προώθηση και διανοµή των οποίων για την Ελλάδα, Ρουµανία και 
Κύπρο ανέλαβε η Trane. Οι διάφορες δραστηριότητες της Trane απορρόφησαν συνολικό 
ποσοστό λίγο µεγαλύτερο του 10 % των πωλήσεων της Βιοσώλ κατά το 2007 ενώ 
κανένας άλλος πελάτης δεν απορροφά ποσοστό µεγαλύτερο του 10%. Τυχόν διακοπή 
συνεργασίας µε την Trane θα οδηγούσε, προσωρινά τουλάχιστον, σε περιορισµό των 
πωλήσεων και δυσµενή επίπτωση στα αποτελέσµατα χρήσης της ΒΙΟΣΩΛ Α.Ε. 

 

 Ασφαλιστικός Κίνδυνος 
Οι δραστηριότητες της εταιρίας αντιµετωπίζουν κινδύνους που µπορεί να προκύψουν από 
αρνητικά γεγονότα όπως µεταξύ άλλων ατυχήµατα, βλάβες, ζηµίες σε εξοπλισµό και 
αποθέµατα. Όλα τα παραπάνω πολύ πιθανό να προκαλέσουν καθυστερήσεις και στην 
δυσµενέστερη περίπτωση, διακοπή εργασιών. Τυχόν τέτοιες αρνητικές εξελίξεις θα 
δυσχέραιναν την οικονοµική θέση και τα αποτελέσµατα της εταιρίας. Παρά την ασφάλιση 
των εγκαταστάσεων και των αποθεµάτων, σε ενδεχόµενη µερική ή ολική καταστροφή 
τους, δεν µπορεί να παρασχεθεί καµία βεβαίωση ότι η εταιρία θα αποζηµιωθεί άµεσα και 
στο ακέραιο από την ασφαλιστική εταιρία, ενώ ταυτόχρονα η εταιρία θα είχε διαφυγόντα 
κέρδη, µε αποτέλεσµα να επηρεαστούν τα οικονοµικά της µεγέθη. Η εταιρία δεν διαθέτει 
αυτόµατη πολιτική προσαρµογής ασφαλίστρων, όµως κατά το 2007 το αναπόσβεστο 
ποσό των κτιρίων ήταν ασφαλισµένο κατά 84%, των µηχανηµάτων κατά 78% και των 
αποθεµάτων κατά 81%, έχοντας ανασφάλιστη αξία 0,4 εκ ΕΥΡΩ, 0.8 εκ ΕΥΡΩ και 0,5 εκ. 
ΕΥΡΩ αντίστοιχα.  
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Ρευστότητα 
 

Κατά το διάστηµα  2006 - 2008 η εταιρεία σηµειώνει µια αυξητική τάση στον Κύκλο 
Εργασιών και το µικτό κέρδος. Η βελτίωση αυτή των πωλήσεων και του µικτού κέρδους, 
δεν θα ήταν αρκετή από µόνη της για να µετατρέψει τις Λειτουργικές Ζηµίες σε Λειτουργικά 
Κέρδη. Για τον λόγο αυτό η εταιρία προχώρησε σε δύο αυξήσεις µετοχικού κεφαλαίου 
συνολικού ποσού περίπου 11 εκατοµµυρίων ευρώ και εξαγόρασε κερδοφόρες 
δραστηριότητες στο χώρο της κατασκευής και εµπορίας µηχανηµάτων επεξεργασίας 
ύδατος. Πλέον ο όµιλος εταιριών Βιοσώλ αναµένεται να παρουσιάσει θετικές λειτουργικές 
ταµειακές ροές. Τυχόν συνεχιζόµενες χρήσεις µε αρνητικές λειτουργικές ταµειακές ροές 
στον κλάδο της θέρµανσης και του κλιµατισµού θα οδηγούσαν είτε σε ανάγκη άντλησης 
περαιτέρω κεφαλαίων, είτε σε περιορισµό των δραστηριοτήτων της εταιρίας σε αυτό τον 
κλάδο. Γενικά πιστεύουµε ότι για πρώτη φορά µετά από αρκετά χρόνια ο όµιλος δεν 
αντιµετωπίζει πρόβληµα ρευστότητας για την οµαλή εξέλιξη των δραστηριοτήτων του. 
 

Επάρκεια Ιδίων κεφαλαίων 
 

Οι συσσωρευµένες ζηµίες, ως αποτέλεσµα των Λειτουργικών Ζηµιών που 
προαναφέρθηκαν,  επιβάρυναν το σύνολο των Αποτελεσµάτων εις νέο και κατά επέκταση 
τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρίας, για τους λόγους αυτούς η εταιρία προχώρησε σε δύο 
αυξήσεις µετοχικού κεφαλαίου συνολικού ποσού περίπου 11 εκατοµµυρίων ευρώ και 
εξαγόρασε κερδοφόρες δραστηριότητες στο χώρο της κατασκευής και εµπορίας 
µηχανηµάτων επεξεργασίας ύδατος.  Μετά από αυτά η εταιρία θεωρεί ότι τα ίδια κεφάλαια 
της επαρκούν για την οµαλή συνέχιση των δραστηριοτήτων της. 
 

Κίνδυνοι που σχετίζονται µε τον Κλάδο που δραστηριοποιείται η Εταιρεία 
 

Εισαγόµενα προϊόντα  
 

Οι πωλήσεις και τα περιθώρια κέρδους προϊόντων που παράγονται βιοµηχανικώς στην 
Ελλάδα στους κλάδους δραστηριότητας της ΒΙΟΣΩΛ, επηρεάζονται αρνητικά από 
εισαγωγές από χώρες χαµηλού κόστους ( όπως από την Κίνα και την Τουρκία), κίνδυνοι 
που εντείνονται από τάσεις υποτίµησης των νοµισµάτων των χωρών αυτών έναντι του 
ΕΥΡΩ άµεσα ή έµµεσα.   Συγκεκριµένα, στον κλάδο της παραγωγής σωµάτων καλοριφέρ 
παρατηρείται µια σηµαντική συγκέντρωση παραγωγής στην Τουρκία χώρα της οποίας η 
υπέρµετρος παραγωγή επαρκεί για να καλύψει µεγάλο µέρος της Ευρωπαϊκής ζήτησης, 
ενώ αντίστοιχα οι βιοµηχανίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης περιορίζουν την δραστηριότητα 
τους. Σε περίπτωση που η παραγωγή στο εξωτερικό συνεχίσει να έχει συγκριτικά 
χαµηλότερο κόστος, χωρίς η Βιοσώλ να βρει τρόπους να µειώσει το κόστος της 
Βιοµηχανικής της ∆ραστηριότητας, τότε αναµένεται είτε να συρρικνωθεί σηµαντικά η 
ζήτηση για τα προϊόντα παραγωγής της είτε να επηρεαστούν περαιτέρω αρνητικά τα 
περιθώρια κέρδους της.    
 

Ζήτηση προϊόντων Κεντρικής Θέρµανσης 
 

Η ζήτηση προϊόντων κεντρικής θέρµανσης επηρεάζεται πρωτίστως από την εξέλιξη της 
οικοδοµικής δραστηριότητας και από τις οικονοµικές συνθήκες. Από την αρχή της 
τρέχουσας χρήσης παρουσιάζεται σηµαντική υστέρηση στις εκδιδόµενες οικοδοµικές 
άδειες. Το γεγονός αυτό αναµένεται να οδηγήσει σε περιορισµό της οικοδοµικής 
δραστηριότητας και της ανέγερσης νέων κατοικιών και συνεπακόλουθα σε µείωση της 
ζήτησης για τα προϊόντα που εµπορεύεται η εταιρία. Πάντως µέχρι σήµερα οι πωλήσεις 
της εταιρίας κινούνται αυξητικά σε σχέση µε το 2007. Σηµειώνεται όµως ότι το µεγαλύτερο 
ποσοστό των πωλήσεων γίνεται στο τελευταίο τετράµηνο (εποχικότητα), γεγονός που 
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επιφέρει σχετικά αυξηµένες ανάγκες σε αποθέµατα και απότοµες διακυµάνσεις στις 
ανάγκες κεφαλαίου κίνησης. Τυχόν µείωση της ζήτησης προϊόντων κεντρικής θέρµανσης, 
έστω και βραχυπρόθεσµα, θα επιβάρυνε τα αποτελέσµατα της εταιρείας.  
 

 

Ζήτηση προϊόντων Κλιµατισµού  
 

Όπως τα προϊόντα Κεντρικής Θέρµανσης, έτσι και τα προϊόντα Κλιµατισµού της Βιοσώλ 
απευθύνονται στην οικοδοµή και κατά συνέπεια, τυχόν αρνητικές µεταβολές της 
οικοδοµικής δραστηριότητας θα είχαν  δυσµενή επίδραση στις πωλήσεις και τα 
αποτελέσµατα της Εταιρίας.  
 

(γ) Παράθεση των σηµαντικών συναλλαγών που καταρτίσθηκαν ανάµεσα στον 
εκδότη και συνδεδεµένα µε αυτόν πρόσωπα. 
 

Όπως αναφέρθηκε και νωρίτερα τα σηµαντικότερα γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το 
πρώτο εξάµηνο της χρήσης περιλαµβάνουν τις εξαγορές των εταιριών Κάλλιγκαν Ελλάς 
ΑΕ και Ακουατρόνικς ΑΕ έναντι 6.000.000 και 650.000 ευρώ αντίστοιχα. Ακολούθως οι 
µέτοχοι των εταιριών αυτών και σηµαντικά στελέχη τους συµµετείχαν στις αυξήσεις 
κεφαλαίου της εταιρίας Βιοσώλ ΑΒΕ (νυν Unibios AE Συµµετοχών) και ανέλαβαν θέσεις 
ευθύνης στα πλαίσια της διοίκησης του οµίλου τις συναλλαγές αυτές προηγήθηκαν 
αποφάσεις και εγκρίσεις από τις Γενικές Συνελεύσεις των µετόχων της Βιοσώλ που 
συνήλθαν στις 24-9-2007 και  21-3-2008.  Επίσης καταβλήθηκε αµοιβή στην εταιρία 
FINCO Συµµετοχών για την υπηρεσίες που πρόσφερε κατά την διαδικασία που 
απαιτήθηκε για να οργανωθεί η αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας µας και για την 
εξεύρεση επενδυτών στα πλαίσια και του ιδιωτικού συµφωνητικού που είχε υπογραφεί 
στις 28-1-2008 µε οµάδα στρατηγικών επενδυτών. Η δαπάνη αυτή αφορά στην αύξηση 
κεφαλαίου της εταιρίας και εγκρίθηκε από την Γενική Συνέλευση της 21-3-2008. 
 
Επίσης κατά την διάρκεια του εξαµήνου υπήρξαν και οι συνήθεις συναλλαγές µε 
συνδεδεµένα µέρη που αφορούν σε µισθοδοσία, αγορές από συνδεδεµένες εταιρίες, 
χρηµατοδότηση αγορών, αµοιβές µελών ∆.Σ. κλπ. ∆ηµοσιεύεται πίνακας που 
περιλαµβάνει τις συναλλαγές αυτές. Ανάµεσα σε αυτές αναφέρεται και η καταβολή 
αποζηµίωσης λόγω διακοπής της  σχέσεως µισθωτής εργασίας µε µέλος του ∆.Σ. 
Ακολουθούν οι πίνακες: 
 

    ΟΜΙΛΟΥ   ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΑΜΟΙΒΕΣ  ΜΕΛΩΝ  ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 1/1/08-30/06/08 1/1/08-30/06/08  

Με  σχέση  εξαρτηµένης  εργασίας 136.032,00 136.032,00  

Εκτελεστικών  µελών ∆.Σ. 167.630,00 91.899,00  

Μη  εκτελεστικών  µελών ∆.Σ. 7.200,00 7.200,00  

Αποζηµιώσεις  αποχώρησης  λόγω  

συνταξιοδότησης  διευθυντικών  στελεχών 151.200,00 151.200,00  

 462.062,00 386.331,00  

  

 30/6/2008 30/6/2008  

Υποχρεώσεις  προς  µέλη ∆.Σ. και  

∆ιευθυντές  και  λοιπά  συνδεµένα µέρη 11.307,45 0,00  

Απαιτήσεις  από  µέλη ∆.Σ. και  ∆ιευθυντές 27.535,42 0,00  

 

 

Τις    συναλλαγές  µε   τις  συγγενείς  εταιρείες   παραθέτουµε   κατωτέρω : 
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Απαιτήσεις  / Υποχρεώσεις από/προς  τις  θυγατρικές και συγγενείς  εταιρείες 

 ΟΜΙΛΟΥ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

  30/6/2008     30/6/2008   

Υποχρεώσεις προς (ως  προκαταβολή  από πελάτη,πλέον  τόκοι  και λοιπών 

εσόδων)- ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ 39.817,78 39.817,78

Υποχρεώσεις προς- ∆ΑΣΚΟ  Α.Ε. 2.025,64 2.025,64

Απαιτήσεις  από ΒΙΟΣΩΛ ∆ΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ  Α.Ε.Β.Ε 32.244,45 32.244,45

Απαιτήσεις  από  NEOVENT 5.739,07 5.739,07

Απαίτηση  από  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  ΑΒΒΕ 129.038,16 129.038,16

Υποχρέωση προς ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Α.Ε 11.376,40  0,00

Απαιτήσεις από ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Α.Ε 100.052,26  100.052,26

  

 

Συναλλαγές µε  τις   θυγατρικές και συγγενείς  εταιρείες 

 ΟΜΙΛΟΥ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 1/1/-30/06/08    1/1/-30/06/08   

Πωλήσεις Αγαθών & Υπηρεσιών προς –ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ 97.230,26  97.230,26

Αγορές από – ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ 376.336,15  376.336,15

Χρεωστικοί   Τόκοι πληρωτέοι  στην ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ 45.000,00 

 

45.000,00

Καταβολές  ενοικίων στη ∆ΑΣΚΟ  Α.Ε. 93.240,00 

 

93.240,00

Αγορές από  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Α.Ε 177.051,24  0,00

Πωλήσεις  προς  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Α.Ε 115.698,93  0,00

Πωλήσεις  προς  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  ΑΒΒΕ 114.835,95  114.835,95

Παροχή υπηρεσιών από FINCO Συµµετοχών Α.Ε. 180.000,00  180.000,00

 

Με την παρούσα Έκθεση επισυνάπτουµε τα «Στοιχεία και Πληροφορίες της Περιόδου από 
1/1/2008 έως 30/6/2008» καθώς και τις υπόλοιπες οικονοµικές καταστάσεις. 
 
 

Σπάτα, 17 Ιουλίου 2008 
Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Αναστάσιος Γ. Τζαβέλλας 
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ΙΙΣΣΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ  

 ΣΗΜ. 30/06/2008  31/12/2007  30/06/2008  31/12/2007 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         

Μη κυκλοφορούντα 

περιουσιακά στοιχεία         

Ενσώµατα πάγια 4 8.464.474,59 8.042.039,04 7.905.587,57 8.042.039,04

Επενδύσεις σε ακίνητα 5 1.194.900,00 1.194.900,00 1.194.900,00 1.194.900,00

Άϋλα περιουσιακά 

στοιχεία 6 6.749.485,37 236.740,95 199.740,95 236.740,95

Αναβαλλόµενες 
φορολογικές απαιτήσεις 20 98.067,02 0,00 (0,00) 0,00

Επενδύσεις σε συγγενείς 
επιχειρήσεις 7 690.933,12 2.046.117,65 8.941.520,57 2.059.520,57

Λοιπές µακροπρόθεσµες 
απαιτήσεις 8 45.279,14 15.102,01 15.102,01 15.102,01

  17.243.139,23 11.534.899,65 18.256.851,10 11.548.302,57

Κυκλοφορούντα 

περιουσιακά στοιχεία   

Αποθέµατα 9 5.159.499,94 2.641.062,06 3.071.952,67 2.641.062,06

Πελάτες και λοιπές 
απαιτήσεις 11 8.576.077,89 3.494.941,14 3.703.267,72 3.494.941,14

∆ιαθέσιµα προς πώληση 

χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία 10 768,28 768,28 768,28 768,28

Ταµιακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα 12 733.990,95 117.355,13 332.703,26 117.355,13

  14.470.337,06  6.254.126,61 7.108.691,93 6.254.126,61

Σύνολο Ενεργητικού  31.713.476,29  17.789.026,26  25.365.543,03 17.802.429,18

   
ΚΑΘΑΡΗ   ΘΕΣΗ   

Μετοχικό κεφάλαιο 13 27.531.283,20 16.687.588,80 27.531.283,20 16.687.588,80

Αποθεµατικό υπέρ το 

άρτιο 13 1.444.852,19 1.645.380,72 1.444.852,19 1.645.380,72

Αποθεµατικά 14 2.536.026,21 2.411.151,98 2.411.878,02 2.404.152,32

Ζηµίες εις νέον  (11.364.924,45) (11.020.649,30) (11.609.671,81) (11.000.246,73)

Σύνολο  Καθαρής  Θέσης 

µετόχων  εταιρείας (α)  20.147.237,16 9.723.472,19 19.778.341,61 9.736.875,11

∆ικαιώµατα µειοψηφίας (β) 321.782,22 0,00 0,00 0,00

Σύνολο  Καθαρής  (γ)= 

(α)+(β)  20.469.019,38 9.723.472,19 19.778.341,61 9.736.875,11

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

∆άνεια 18 543.070,00 0,00 0,00 0,00

Λοιπές µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 17 7.209,97 0,00 0,00 0,00

Προβλέψεις για παροχές 
στους εργαζόµενους µετά 

την έξοδο από την 

υπηρεσία 16 329.473,42 276.255,20 227.358,20 276.255,20

Επιχορηγήσεις  πάγιου 

ενεργητικού 15 109.785,92 73.046,70 70.002,70 73.046,70

  989.539,31  349.301,90 297.360,90 349.301,90

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  

Προµηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις 19 5.722.614,15 4.176.130,91 2.651.773,40 4.176.130,91

Φόρος εισοδήµατος και 
λοιποί φόροι πληρωτέοι 20 555.419,37 140.998,41 130.448,07 140.998,41

∆άνεια 18 3.976.884,09 3.399.122,85 2.507.619,05 3.399.122,85

  10.254.917,61  7.716.252,17 5.289.840,52 7.716.252,17

Σύνολο  Καθαρής  θέσης 

και Υποχρεώσεων  31.713.476,29  17.789.026,26 25.365.543,03 17.802.429,18
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ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΑΑΠΠΟΟΤΤΕΕΛΛΕΕΣΣΜΜΑΑΤΤΩΩΝΝ                                                        

  Οµίλου 
  

ΣΗΜ. 1/01/08-30/06/2008  1/1/07-30/06/2007  1/04/08-30/06/2008  1/4/07-30/06/2007 

Πωλήσεις 23.1 8.333.532,84  4.189.195,15 5.008.025,25 2.118.352,85
Κόστος πωληθέντων 23.2 (5.956.829,42)  (3.751.684,80) (3.525.182,21) (1.876.120,44)

Μικτό κέρδος  2.376.703,42  437.510,35 1.482.843,04 242.232,41

Άλλα έσοδα  23.3 61.498,48  54.079,23 13.547,89 39.231,61

Έξοδα πωλήσεων 23.2 (1.147.595,56)  (684.281,23) (604.352,17) (312.059,04)

Έξοδα διοίκησης 23.2 (1.170.385,73)  (564.861,28) (628.160,73) (263.001,77)

Άλλα έξοδα  23.3 (49.793,22)  (53.176,00) (42.715,07) (46.475,50)

Κέρδη  (Ζηµίες)  

εκµετάλλευσης 

 

70.427,39  (810.728,93) 221.162,96 (340.072,29)

Χρηµατοοικονοµικό 

κόστος (καθαρό) 23.4 (282.060,84)  (229.212,04) (155.391,92) (120.410,51)
 Κέρδη/(Ζηµίες)  από  

συγγενείς 23.4 (882,57)  (5.194,52) 8.295,41  (3.828,92)

Καθαρά κέρδη (ζηµίες) 
προ φόρων 

 

(212.516,02)  (1.045.135,49) 74.066,45 (464.311,72)

Φόρος εισοδήµατος 20 (148.232,12)  (14.168,36) (94.213,06) (1.335,15)

Καθαρά κέρδη (ζηµίες) 

περιόδου µετά  από 
φόρους 

 

(360.748,14)  (1.059.303,85) (20.146,61) (465.646,87)

    
Καθαρά κέρδη (ζηµίες)  

κατανέµονται 

 

  
Μετόχους  της  εταιρείας  

(344.275,20)  (1.059.303,85) (16.315,34) (465.646,87)

Μετόχους  µειοψηφίας  
(16.472,94)  0,00 (3.831,28) 0,00

Σύνολο  (360.748,14)  (1.059.303,85) (20.146,61) (465.646,87)

Καθαρά κέρδη (ζηµίες) 
περιόδου µετά  από 

φόρους  ανά  µετοχή- 

Βασικά (σε Ευρώ) 

22 

(0,005)  (0,020) 0,00 (0,01)

Προσαρµοσµένα 

καθαρά κέρδη (ζηµίες) 

περιόδου µετά  από 

φόρους  ανά  µετοχή (σε 

€) 

 

(0,005)  0,000 (0,00) 0,000
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ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

  1/01/08-30/06/2008  1/1/07-30/06/2007 

  

 

ΣΗΜ. 

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες  

∆ιακοπτόµενες  

δραστηριότητες  Σύνολο  
Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες  

∆ιακοπτόµενες  

δραστηριότητες  Σύνολο 

Πωλήσεις 24 0,00 5.111.617,63 5.111.617,63  0,00 4.189.195,15 4.189.195,15

Κόστος 
πωληθέντων 

25 

(30.000,00) (4.256.115,72) (4.286.115,72)  (30.000,00) (3.721.684,80)  (3.751.684,80)

Μικτό κέρδος  (30.000,00) 855.501,91 825.501,91  (30.000,00) 467.510,35 437.510,35

Άλλα έσοδα  25 15.000,00 33.183,83 48.183,83  37.500,00 16.579,23 54.079,23

Έξοδα πωλήσεων 25 (569.305,47) (569.305,47)  (684.281,23)  (684.281,23)

Έξοδα διοίκησης 25 (148.353,00) (476.955,04) (625.308,04)  (120.689,00) (444.172,28)  (564.861,28)

Άλλα έξοδα  25  (45.060,69) (45.060,69)   (53.176,00)  (53.176,00)

Κέρδη 

εκµετάλλευσης 

 

(163.353,00) (202.635,46) (365.988,46)  (113.189,00) (697.539,93)  (810.728,93)

Χρηµατοοικονοµικό 

κόστος (καθαρό) 

25 10.515,13 (187.108,90) (176.593,77)    (229.212,04)  (229.212,04)

Καθαρά κέρδη προ 

φόρων 

 

(152.837,87) (389.744,36) (542.582,23)  (113.189,00) (926.751,97)  (1.039.940,97)

Φόρος εισοδήµατος  

(66.842,84) (0,00) (66.842,84)   (14.168,36)  (14.168,36)

Καθαρά κέρδη 

περιόδου 

 

(219.680,71) (389.744,36) (609.425,08)  (113.189,00) (940.920,33)  (1.054.109,33)

         

Καθαρά κέρδη 

(ζηµίες)  

κατανέµονται 

 

       

Μετόχους  της  
εταιρείας 

 

(219.680,71) (389.744,36) (609.425,08)  (113.189,00) (940.920,33) (1.054.109,33)

Μετόχους  
µειοψηφίας 

 

0,00 0,00         

Σύνολο  (219.680,71) (389.744,36) (609.425,08)  (113.189,00) (940.920,33) (1.054.109,33)

Καθαρά κέρδη 

(ζηµίες) περιόδου 

µετά  από φόρους  

ανά  µετοχή- 

Βασικά (σε Ευρώ) 

22 

(0,003) (0,006) (0,008)  (0,002) (0,018) (0,020)

Προσαρµοσµένα 

καθαρά κέρδη 

(ζηµίες) περιόδου 

µετά  από φόρους  

ανά  µετοχή (σε €) 

 

(0,003) (0,006) (0,008)  0,000 0,000 0,000

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΒΙΟΣΩΛ. Α.Β.Ε. 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές  Καταστάσεις 

της   περιόδου   1
η
  Ιανουαρίου  2008 – 30

η
  Ιουνίου  2008 

ποσά  σε   € 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

 1/04/08-30/06/2008   1/4/07-30/06/2007 

 Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητε

ς  

∆ιακοπτόµενες  

δραστηριότητε

ς  Σύνολο  

Συνεχιζόµενες 

δραστηριότητε

ς  

∆ιακοπτόµενες  

δραστηριότητε

ς  Σύνολο 

Πωλήσεις 0,00  2.914.270,72  2.914.270,72 0,00 2.118.352,85 2.118.352,85

Κόστος 
πωληθέντων (15.000,00)  (2.314.201,26)  

(2.329.201,26

) (15.000,00)  (1.861.120,44) 

(1.876.120,44

)

Μικτό κέρδος (15.000,00)  600.069,46  585.069,46 (15.000,00)  257.232,41 242.232,41

Άλλα έσοδα  (12.500,00)  15.958,86  3.458,86 37.500,00 1.731,61 39.231,61

Έξοδα πωλήσεων 0,00  (229.058,69)  (229.058,69) 0,00 (312.059,04) (312.059,04)

Έξοδα διοίκησης (106.026,00)  (213.132,20)  (319.158,20) (77.431,00)  (185.570,77) (263.001,77)

Άλλα έξοδα  0,00  (38.002,03)  (38.002,03) 0,00 (46.475,50) (46.475,50)

Κέρδη 

εκµετάλλευσης (133.526,00)  135.835,40  2.309,40 (54.931,00)  (285.141,29) (340.072,29)

Χρηµατοοικονοµικ
ό κόστος (καθαρό) 

4.623,13  (104.049,27)  (99.426,14) 0,00 (120.410,51) (120.410,51)

Καθαρά κέρδη 

προ φόρων (128.902,87)  31.786,13  (97.116,74) (54.931,00)  (405.551,80) (460.482,80)

Φόρος εισοδήµατος 
(55.461,48)  (0,00)  (55.461,48) 0,00 (1.335,15) (1.335,15)

Καθαρά κέρδη 

περιόδου (184.364,35)  31.786,13  (152.578,23) (54.931,00)  (406.886,95) (461.817,95)

            

Καθαρά κέρδη 

(ζηµίες)  

κατανέµονται           

Μετόχους  της  
εταιρείας (184.364,35)  31.786,13  (152.578,23) (54.931,00) (406.886,95) (461.817,95)

Μετόχους  
µειοψηφίας            

Σύνολο (184.364,35) 31.786,13 (152.578,23) (54.931,00) (406.886,95) (461.817,95)

Καθαρά κέρδη 

(ζηµίες) περιόδου 

µετά  από φόρους  

ανά  µετοχή- 

Βασικά (σε Ευρώ) (0,002) 0,000 (0,001) (0,001) (0,008) (0,009)

Προσαρµοσµένα 

καθαρά κέρδη 

(ζηµίες) περιόδου 

µετά  από φόρους  

ανά  µετοχή (σε €) (0,003) (0,006) 0,000 0,000 0,000 0,000

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΒΙΟΣΩΛ. Α.Β.Ε. 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές  Καταστάσεις 

της   περιόδου   1
η
  Ιανουαρίου  2008 – 30

η
  Ιουνίου  2008 

ποσά  σε   € 
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ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΤΤΑΑΜΜΙΙΑΑΚΚΩΩΝΝ  ΡΡΟΟΩΩΝΝ  

  ΟΜΙΛΟΥ 

  1/1/08-30/6/2008  1/1/07-30/6/2007 

     

Λειτουργικές δραστηριότητες     

(Ζηµίες)/Κέρδη προ φόρων  (συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες)  (212.516,02)  (1.045.135,49) 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για:     

∆ικαιώµατα προαιρέσεως αγοράς µετοχών  8.727,70  0,00 

 Χρεωστικοί  τόκοι  και  συναφή   έξοδα  295.067,24  229.286,16 

(Κέρδη)/Ζηµία  από  συγγενείς  882,57  5.194,52 

Χρηµατοοικονοµικά  αποτελέσµατα  (13.006,40)  (74,12) 

Αποσβέσεις κρατικών επιχορηγήσεων επενδύσεων  (9.495,24)  (3.044,00) 

∆ιαγραφή παγίου  0,00  15.402,20 

Αποσβέσεις ενσωµάτων και ασωµάτων ακινητοποιήσεων  297.069,04  190.000,00 

  366.728,89  (608.370,73) 

Πλέον/µείον προσαρµογές λογαριασµών 

κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις  

λειτουργικές δραστηριότητες:     
Εισπραχθείσες/(Πληρωθείσες) µακροπρόθεσµες 
εγγυήσεις  0,00  15.403,33 

(Αύξηση)/ Μείωση  αποθεµάτων  (745.290,68)  288.649,84 

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων  (233.262,95)  299.335,32 

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων απαιτήσεων από  

θυγατρικές και συγγενείς  εταιρείες       

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων  (381.114,21)  253.757,75 

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων απαιτήσεων προς  
συγγενείς  εταιρείες    (314.964,01)  (53.170,22) 

Αύξηση/(Μείωση) πρόβλεψης παροχών προσωπικού 
 (50.919,86)  (24.298,31) 

Μείον:     

Τόκοι πληρωθέντες 
 355.268,02  281.505,14 

Φόροι εισοδήµατος (προηγ.χρήσεων, διαφορές  
φορολ/κου ελέγχου)  39.806,44  0,00 

Σύνολο  εισροών/ (εκροών) από  λειτουργικές 

δραστηριότητες (α)  (1.753.897,28)  (110.198,16) 

Επενδυτικές δραστηριότητες     

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων  (30.500,00)  0,00 

Αγορές ενσωµάτων παγίων  (79.876,22)  (57.450,00) 

Πωλήσεις ενσωµάτων παγίων  5.167,89  0,00 

Εισροές από µερίσµατα  0,00  0,00 

Τόκοι  εισπραχθέντες  13.006,40  74,12 

Σύνολο  εισροών/ (εκροών) από  επενδυτικές 

δραστηριότητες (β)  (92.201,93)  (57.375,88) 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     

Αποπληρωµές βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων (δανείων)  

προς  βασικούς µετόχους.  (643.000,00)  0,00 

Εισπράξεις  από  Αύξηση Κεφαλαίου  10.843.694,40  0,00 

Πληρωθέντα  έξοδα  Αύξησης  Κεφαλαίου  (298.331,38)  0,00 

Εισπράξεις από κρατικές επιχορηγήσεις  επενδύσεων  0,00  0,00 

Εισπράξεις από εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια  600.065,15  173.460,95 

Εξοφλήσεις δανείων  (1.098.093,80)  0,00 

Μερίσµατα πληρωθέντα   (550.000,00)  0,00 

Πληρωµές  για  αγορά  θυγατρικών  (6.387.058,59)  0,00 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων  από  χρηµατοδοτικές  
µισθώσεις  (4.540,75)  0,00 

Σύνολο  εισροών/ (εκροών) από  Χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ)  2.462.735,03  173.460,95 

Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα  ταµειακά διαθέσιµα 

και  ισοδύναµα  περίοδου (α)+(β)+(γ)  616.635,82  5.886,91 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου  117.355,13  176.155,89 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης της 

περιόδου  733.990,95  182.042,80 

 



ΒΙΟΣΩΛ. Α.Β.Ε. 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές  Καταστάσεις 

της   περιόδου   1
η
  Ιανουαρίου  2008 – 30

η
  Ιουνίου  2008 

ποσά  σε   € 
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  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

  1/1/08-30/06/08  1/1/07-30/06/07 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

(Ζηµίες)/Κέρδη προ φόρων  (συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες)  (389.744,36) (926.751,97)

(Ζηµίες)/Κέρδη προ φόρων  (διακοπείσες  

δραστηριότητες)  (152.837,87) (113.189,00)

Πλέον/ µείον προσαρµογές για:   

∆ικαιώµατα προαιρέσεως αγοράς µετοχών  7.725,70  
 Χρεωστικοί  τόκοι  και  συναφή   έξοδα 

 187.108,90 229.286,16

(Κέρδη)/Ζηµία  από  συγγενείς  0,00 0,00

Χρηµατοοικονοµικά  αποτελέσµατα  (10.515,13) (74,12)

Αποσβέσεις κρατικών επιχορηγήσεων επενδύσεων  (3.044,00) (3.044,00)

∆ιαγραφή παγίου  0,00 15.402,20

Αποσβέσεις ενσωµάτων και ασωµάτων 

ακινητοποιήσεων  210.600,00 190.000,00

  391.875,47 431.570,24

Πλέον/µείον προσαρµογές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις  
λειτουργικές δραστηριότητες: 
(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων 

 (15.000,00) 0,00
Τόκοι πληρωθέντες 

 0,00 0,00

Λειτουργικές  ροές από  συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες  (404.744,36) (926.751,97)

Εισπραχθείσες/(Πληρωθείσες) µακροπρόθεσµες 
εγγυήσεις  0,00 15.403,33

(Αύξηση)/ Μείωση  αποθεµάτων  (430.890,61) 288.649,84

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων  (44.043,97) 299.335,32

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων 
 (471.346,82) 253.757,75

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων και απαιτήσεων 

προς και από   συγγενείς  εταιρείες    (476.246,62) (53.170,22)

Αύξηση/(Μείωση) πρόβλεψης παροχών προσωπικού 

 (48.897,00) (24.298,31)

Μείον:  

Τόκοι πληρωθέντες 

 250.792,21 281.505,14

Φόροι εισοδήµατος (προηγ.χρήσεων, διαφορές  
φορολ/κου ελέγχου. ) 

 0,00 0,00

Λειτουργικές  ροές από  διακοπείσες  
δραστηριότητες  (1.483.179,63) 816.553,81

Σύνολο  εισροών/ (εκροών) από  λειτουργικές 
δραστηριότητες (α)  (1.887.923,99) (110.198,16)

Επενδυτικές δραστηριότητες     

Τόκοι  εισπραχθέντες  10.515,13  

Επενδυτικές δραστηριότητες από  συνεχιζόµενες 

δραστηριότητες  10.515,13 0,00

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων  0,00  

Αγορές ενσωµάτων παγίων  (48.102,23) (57.450,00)

Τόκοι  εισπραχθέντες  0,00 74,12

Επενδυτικές δραστηριότητες από  διακοπείσες  
δραστηριότητες  (48.102,23) (57.375,88)



ΒΙΟΣΩΛ. Α.Β.Ε. 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές  Καταστάσεις 

της   περιόδου   1
η
  Ιανουαρίου  2008 – 30

η
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Σύνολο  εισροών/ (εκροών) από  επενδυτικές 
δραστηριότητες (β)  58.617,36 (57.375,88)

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες   

Αποπληρωµές βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 

(δανείων)  προς  βασικούς µετόχους. 
 (643.000,00) 0,00

Εισπράξεις  από  Αύξηση Κεφαλαίου  10.843.694,40 0,00

Πληρωθέντα  έξοδα  Αύξησης  Κεφαλαίου  (298.331,38) 0,00
Πληρωµές  για  αγορά  θυγατρικών  (6.870.000,00) 0,00

 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  από  
συνεχιζόµενες δραστηριότητες  3.032.363,02 0,00

Εισπράξεις  από   εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 

 0,00 173.460,95

Εξοφλήσεις δανείων  (891.503,80) 0,00

 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες από  

διακοπείσες  δραστηριότητες  (891.503,80) 173.460,95

Σύνολο  εισροών/ (εκροών) από  
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ)  2.140.859,22 173.460,95

Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα  ταµειακά 
διαθέσιµα και  ισοδύναµα  περιόδου 
(α)+(β)+(γ)  215.348,13 5.886,91

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 
περιόδου  117.355,13 176.155,89

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης της 
περιόδου  332.703,26 182.042,80

 



ΒΙΟΣΩΛ. Α.Β.Ε. 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές  Καταστάσεις 

της   περιόδου   1
η
  Ιανουαρίου  2008 – 30

η
  Ιουνίου  2008 

ποσά  σε   € 
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ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΩΩΝΝ  ΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ  ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΩΩΝΝ  

ΟΜΙΛΟΥ 

  
Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο υπέρ 

το άρτιο 

Τακτικό 

αποθεµατικό 

Αποθεµατικά 

φορολογικών 

νόµων 

Λοιπά  

αποθεµατικά 

∆ικαιώµατα 

προαιρέσεως  

αγοράς µετοχών 

Αποτελέσµατα εις 

νέον 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων σε  

µετόχους 

∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1/01/2007  16.687.588,80 1.882.350,29 99.185,00 1.688.399,95 327.537,85 0,00 (9.541.588,22) 11.143.473,67 0,00 11.143.473,67

Αύξηση του  Μετοχικού  

Κεφαλαίου 

 

0,00 0,00
0,00

0,00

Κέρδος/(Ζηµία)  από   την  απ' 

ευθείας  µεταβολή  των  Ιδίων  

κεφαλαίων   συγγενούς   
εταιρείας 

 

185.907,01 185.907,01

0 

185.907,01

Ζηµία  περιόδου  
(1.059.303,85) (1.059.303,85) (1.059.303,85)

Υπόλοιπο την 30/06/2007 16.687.588,80 1.882.350,29 99.185,00 1.874.306,96 327.537,85 0,00 (10.600.892,07) 10.600.892,07 0 10.270.076,83

  

Υπόλοιπο την 1/01/2008   16.687.588,80 1.645.380,72 99.185,00 1.984.429,13 327.537,85 0,00 (11.020.649,31) 9.723.472,19 0,00 9.723.472,19

Αύξηση  Μετοχικού Κεφαλαίου  10.843.694,40 10.843.694,40 0,00
10.843.694,40

Έξοδα    αύξησης  του  

Μετοχικού Κεφαλαίου µειωµένα 

κατά  το  ποσό του  

αναλογούντος Φόρου 

Εισοδήµατος  (200.528,54) (200.528,54)

 

(200.528,54)

∆ικαιώµατα  µειοψηφία  που  

προέκυψαν  κατά  την  

ηµεροµηνία  της  ολικής  
ενοποίησης  των  

εξαγορασθέντων  θυγατρικών  0,00 338.255,16 338.255,16

Κέρδος/(Ζηµία)  από   την  απ' 

ευθείας  µεταβολή  των  Ιδίων  

κεφαλαίων   συγγενούς   
εταιρείας  116.146,53 116.146,53 116.146,53

Πρόβλεψη για δικαιώµατα 

προαίρεσης µετοχών (∆ΠΧΠ 2)  8.727,70 8.727,70 8.727,70

Ζηµία  περιόδου  (344.275,20) (344.275,20) (16.472,94) (360.748,14)

Υπόλοιπο την 30/06/2008   27.531.283,20 1.444.852,19 99.185,00 2.100.575,66 327.537,85 8.727,70 (11.364.924,50) 20.147.237,09 321.782,22 20.469.019,38

 
 



ΒΙΟΣΩΛ. Α.Β.Ε. 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές  Καταστάσεις 

της   περιόδου   1
η
  Ιανουαρίου  2008 – 30

η
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

  
Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο υπέρ 

το άρτιο 

Τακτικό 

αποθεµατικό 

Αποθεµατικά 

φορολογικών 

νόµων 

Λοιπά  

αποθεµατικά 

∆ικαιώµατα 

προαιρέσεως  

αγοράς µετοχών 

Αποτελέσµατα εις 

νέον 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1/01/2007  16.687.588,80 1.882.350,29 99.185,00 1.977.369,83 327.537,85 0,00 (9.543.605,05) 11.430.426,72

Αύξηση του  Μετοχικού  

Κεφαλαίου 

 

0,00 0,00

Ζηµία  περιόδου  (1.054.109,33) (1.054.109,33)

Υπόλοιπο την 30/06/07  16.687.588,80 1.882.350,29 99.185,00 1.977.369,83 327.537,85 0,00 (10.597.714,38) 10.376.317,39

  

  
        

  

Υπόλοιπο την 1/01/2008  16.687.588,80 1.645.380,72 99.185,00 1.977.429,47 327.537,85 0,00 (11.000.246,73) 9.736.875,11

Αύξηση  Μετοχικού 

Κεφαλαίου 
 10.843.694,40

10.843.694,40

Έξοδα    αύξησης  του  

Μετοχικού Κεφαλαίου 

µειωµένα κατά  το  ποσό του  

αναλογούντος Φόρου 
Εισοδήµατος  (200.528,53) (200.528,53)

Πρόβλεψη για δικαιώµατα 

προαίρεσης µετοχών (∆ΠΧΠ 2) 7.725,70 7.725,70

Ζηµία  περιόδου  (609.425,08) (609.425,08)

Υπόλοιπο την 30/06/08  27.531.283,20 1.444.852,20 99.185,00 1.977.429,47 327.537,85 7.725,70 (11.609.671,80) 19.778.341,61
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ΣΣΗΗΜΜΕΕΙΙΩΩΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΕΕΠΠΙΙ  ΤΤΩΩΝΝ    ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΩΩΝΝ    

 
1. Γενικές πληροφορίες 

 
Η εταιρεία  ΒΙΟΣΩΛ  Α.Β.Ε. µε τις από 30/6/08 αποφάσεις των Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 

µετόχων της µετονοµάστηκε σε «UNIBIOS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ». Με τις από 

11/7/08 αποφάσεις των Α΄ Επαναληπτικών Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των Μετόχων αυτής 
αποφασίσθηκε η απόσχιση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν∆ 1297/72, του κλάδου «Εµπορικού – 

Βιοµηχανικού – Παροχής Υπηρεσιών για συντήρηση και εγκατάσταση προϊόντων Θέρµανσης και 
Κλιµατισµού» της Εταιρίας ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε. και την εισφορά αυτού γι ασύσταση νέας ανώνυµης 
εταιρίας. Η επωνυµία αυτής ορίστηκε ως «ΒΙΟΣΩΛ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» µε 

διακριτικό τίτλο ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε. και η UNIBIOS Α.Ε. (πρώην ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε.) είναι ο µοναδικός 
µέτοχος αυτής, αφού κατέχει το 100% του µετοχικού της Κεφαλαίου. (Οι ανωτέρω αποφάσεις Έχουν 

υποβληθεί προς έγκριση στο Υπουργείο Ανάπτυξης). Οι συγγενείς εταιρίες ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε. και 
ΗΦΑΙΣΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε.Μ δραστηριοποιούνται    στους   τοµείς  παραγωγής και διάθεσης προϊόντων 

θέρµανσης (καλοριφέρ),  κλιµατισµού (κεντρικές  κλιµατιστικές  µονάδες κλπ) και λοιπών  ειδών  

θέρµανσης, κλιµατισµού κ.λ.π., ενώ η  UNIBIOS Α.Ε. δραστηριοποιείται ως εταιρία HOLDING. 

Η  µια  από της θυγατρικές  της,  η  εταιρεία  ΒΙΟΣΩΛ ∆ΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ Α.Ε.Β.Ε.,  αποκτήθηκε 
στις  3/08/2006 και µέχρι  της  28/2/2007  ήταν συγγενής. Στις  28/2/2007 η ΒΙΟΣΩΛ  Α.Ε  αγόρασε  

επιπλέον  µετοχές  της και αυτή κατέστη θυγατρική. Η εν λόγω  εταιρεία     δραστηριοποιείται  στην 

τοποθέτηση και ενοικίαση  ικριωµάτων, την  εµπορία  υλικών ικριωµάτων, µηχανοκίνητων   

πλατφόρµων   και  εξέδρων  για  εκδηλώσεις. 

Η   θυγατρική της,  η  εταιρεία  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε, η οποία αποκτήθηκε  στις  
28/01/2008,  δραστηριοποιείται  στην  ανάληψη µελετών και η εκτέλεση εγκαταστάσεων  πάσης 
φύσεως, σχετικών µε την επεξεργασία, τον καθαρισµό, το φιλτράρισµα, τον απιονισµό  εν γένει τον 

εξευγενισµό του ύδατος, τη βιοµηχανική  και βιοτεχνική παραγωγή  πάσης φύσεως µηχανηµάτων και 
συσκευών επεξεργασίας ως και εξαρτηµάτων αυτών, σχετικών µε τον ανωτέρω εξευγενισµό του 

ύδατος. Την άσκηση εµπορίας και την καθ’ οποιονδήποτε τρόπον εκµετάλλευση των προϊόντων 

παραγωγής της εταιρείας και οποιονδήποτε συναφών ειδών, την ενέργεια εισαγωγών από το εξωτερικό  

και εξαγωγών εις το εξωτερικό αυτών των ειδών και η αντιπροσώπευση ηµεδαπών και αλλοδαπών 

οίκων  για ίδιο λογαριασµό ή για λογαριασµό τρίτων. 

Η    θυγατρική  της,  η εταιρεία  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Ανώνυµος  Εµπορική  και  Τεχνική  Εταιρεία    

Ειδών  Επεξεργασίας  Ύδατος,  η οποία αποκτήθηκε  στις  24/06/2008,  δραστηριοποιείται   κυρίως  
στην εµπορία ή µίσθωση, βιοτεχνική  συναρµολόγηση  και  παραγωγή και  εγκατάσταση  

µηχανηµάτων και  συσκευών επεξεργασίας ύδατος  και  των  παρελκόµενων  και  συναφών µε αυτά  

εξαρτηµάτων, αυτοµατισµών, αναλωσίµων  υλικών, ανταλλακτικών και  λοιπών  οµοειδών 

πραγµάτων, καθώς  και  στην παροχή υπηρεσιών  συντήρησης µετά την   πώληση καθώς  και  γενικά  

κάθε  συναφή  προς  τα  παραπάνω  δραστηριότητα.     

Η εταιρεία ΒΙΟΣΩΛ (η οποία µετονοµάστηκε σε UNIBIOS Α.Ε.) έχει την µορφή της Ανωνύµου 

Εταιρείας και είναι εγκατεστηµένη   στη  θέση  Πετρέζα του ∆ήµου  Σπάτων  της  Αττικής, το site 

είναι www.biossol.gr και είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο (κλάδος “Χονδρικό Εµπόριο”). Με τις 
από 30/6/2008 αποφάσεις των Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων της Εταιρίας η έδρα της 
Εταιρίας µεταφέρθηκε στο ∆ήµο Αθηναίων και τα γραφεία αυτής µεταφέρονται στο Κολωνάκι οδός 
Λυκαβηττού 19.   

Οι  παραγωγικές  εγκαταστάσεις  και  οι  κεντρικές  αποθήκες  της   εταιρείας   ευρίσκονται  στη  

ΒΙΠΕ Βόλου, ενώ τα κεντρικά γραφεία ευρίσκονται στην προαναφερόµενη διεύθυνση. Πέραν των  

προαναφεροµένων  εγκαταστάσεων,  η  εταιρεία  διατηρεί  αποθηκευτικούς   χώρους  στα  Σπάτα θέση  

Πετρέζα  του ∆ήµου   Σπάτων  της  Αττικής και υποκατάστηµα στη Θεσσαλονίκη επί της οδού 28
ης

 

Οκτωβρίου στο  Καλοχώρι.  

 Οι εν λόγω οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο την 17/07/2008 
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2.   Οι σηµαντικές λογιστικές αρχές που χρησιµοποιεί   η  Εταιρεία 
 

2.1. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων. 

 
Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις της 30/06/2008 αφορούν το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2008. 

Έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34 “Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση”. Αυτές οι 
ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και τις διερµηνείες πού 

είχαν εκδοθεί και ήταν σε ισχύ κατά τον  Ιούνιο του 2008. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της  30/06/2007 έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και τις 
διερµηνείες πού είχαν εκδοθεί και ήταν σε ισχύ κατά τον  Ιούνιο του 2007. 

 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί στα πλαίσια του ιστορικού κόστους µε 

εξαίρεση κάποια χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία αποτιµήθηκαν στο αναπόσβεστο  

κόστος τους µε  τη  χρήση  του πραγµατικού  επιτοκίου, επίσης  έχουν   συνταχθεί  µε  βάση  την αρχή 

της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern). 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις, είναι 
συνεπείς µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 
χρήσης 2007. 

 

Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ  απαιτεί την χρήση αναλυτικών 

λογιστικών εκτιµήσεων και κρίσεων για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών.  Οι περιοχές για τις 
οποίες έχουν γίνει εκτιµήσεις και παραδοχές αναφέρονται στη σηµείωση 22.   

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις και τις 
οποίες συστηµατικά εφαρµόζει η Εταιρεία τις  παραθέτουµε   στις  επόµενες  παραγράφους. 
 

 

2.2. Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 
Τα νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποιήσεις στα υφιστάµενα πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν 

ισχύουν ακόµα έχουν ως ακολούθως: 
 

(α) ∆ΛΠ 23 Κόστη δανεισµού- Τροποποιηµένο. Έχει γίνει έκδοση τροποποιηµένου ∆ΛΠ 23 Κόστη 

δανεισµού, τον Μάρτιο του 2007 και έχει  εφαρµογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. Η τροποποίηση του προτύπου απαιτεί  την  αναγνώριση  του 

κόστους  δανεισµού  στο  κόστος  κτήσεως  ενός  περιουσιακού  στοιχείου,  στην  περίπτωση  που  το  

κόστος  δανεισµού  είναι  άµεσα αποδιδόµενο στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός 
περιουσιακού στοιχείου και  αφορά   την  χρονική  περίοδο    µέχρι  να  καταστεί  το  περιουσιακό  

στοιχείο  έτοιµο  προς  χρήση  ή  πώληση. ∆ηλ., καταργείται  η προηγουµένως  θεωρούµενη  βασική 

µέθοδος της αναγνώρισης του κόστους δανεισµού στα αποτελέσµατα. Η τροποποίηση του προτύπου 

δεν έχει ακόµα  υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Επί  του  παρόντος  στην  εταιρία  µας  δεν  

υπάρχουν   τέτοια  κόστη,  στο  µέλλον  εφόσον  προκύψουν  τέτοια  κόστη,   θα  εφαρµοσθεί  το  εν  

λόγω  πρότυπο.   

 

 (β) ∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων – Τροποποιηµένο. Έχει γίνει η έκδοση του 

τροποποιηµένου ∆ΛΠ 1- Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων, τον Σεπτέµβριο του 2007 και 
έχει εφαρµογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου του 2009. 

Οι βασικές αλλαγές αυτού του Προτύπου αναφέρονται  στην ξεχωριστή παρουσίαση των µεταβολών 

της καθαρής θέσης που προέρχονται από συναλλαγές µε τους µετόχους µε την ιδιότητά τους ως 
µέτοχοι (π.χ. µερίσµατα, αυξήσεις κεφαλαίου) από τις λοιπές µεταβολές της  καθαρής θέσης (π.χ. 

αποθεµατικά µετατροπής). Επιπλέον, η βελτιωµένη έκδοση του Προτύπου επιφέρει αλλαγές στην 

ορολογία καθώς και στην   παρουσίαση οικονοµικών Καταστάσεων, βασικά  αντικαθιστά την 
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«Κατάσταση Αποτελεσµάτων» µε  την διευρυµένη «Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος» και εισάγει 
την πρόσθετη «Κατάσταση της  Χρηµατοοικονοµικής Θέσης» στην αρχή της πρώτης 
παρουσιαζόµενης συγκριτικής περιόδου, στην περίπτωση αναδροµικής εφαρµογής λογιστικής 
πολιτικής και αναδροµικής αναδιατύπωσης ή  αναταξινόµησης στοιχείων των οικονοµικών 

καταστάσεων.  

Η εφαρµογή του προτύπου αυτού πέραν της διαφορετικής παρουσίασης δεν έχει επίπτωση στις  
οικονοµικές καταστάσεις  της  εταιρείας. Η τροποποίηση του προτύπου δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

(γ) ∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί τοµείς. Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. Το ∆.Π.Χ.Π.8 αντικαθιστά το ∆.Λ.Π. 14 «Πληροφόρηση κατά Τοµέα». 

Οι  σηµαντικές αλλαγές που επιφέρει το πρότυπο, είναι η βάση διαχωρισµού των  λειτουργικών 

τοµέων και η δυνατότητα επιµέτρησης των στοιχείων τους σε διαφορετική βάση, τα οποία γίνονται 
πλέον, βάσει των εσωτερικών αναφορών προς τον λαµβάνοντα τις αποφάσεις, προκειµένου να 

κατανεµηθούν οι πόροι και να εκτιµηθεί η απόδοση. Επιπρόσθετα θέτει τις απαιτήσεις των σχετικών 

γνωστοποιήσεων για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες, τη γεωγραφική  περιοχή και τους σηµαντικούς 
πελάτες. Το πρότυπο αυτό δεν αναµένεται να έχει επίδραση στην παρουσίαση των οικονοµικών  

καταστάσεων  της  εταιρείας.  
 

(δ) ∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2, Συναλλαγές  συµµετοχικών  τίτλων της  Ιδίας  επιχείρησης ή του  Ιδίου 

οµίλου. Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Μαρτίου 2007. 

Η  διερµηνεία  αυτή παρέχει οδηγίες για τις συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο 

δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων µιας οικονοµικής οντότητας, θα πρέπει να θεωρούνται συναλλαγές 
µε µετρητά ή µε συµµετοχικούς τίτλους  όπως ορίζει το ∆.Π.Χ.Π. 2. Για  την εν λόγω διερµηνεία 

συντρέχει περίπτωση εφαρµογής της από την Εταιρία µας στη   τρέχουσα  χρήση 2008. 

 

(στ) ∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις παραχώρησης. Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008. Η ∆ιερµηνεία αναφέρεται σε παραχώρηση υπηρεσιών 

µεταξύ δηµοσίων και ιδιωτικών φορέων. Η ∆ιερµηνεία δεν ισχύει για τις δραστηριότητες της  
εταιρείας. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

(ζ) ∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών. Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2008. Η διερµηνεία αυτή περιγράφει το λογιστικό χειρισµό, 

όταν οι επιχειρήσεις παρέχουν ανταλλάγµατα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως µέρος µια συναλλαγής 
πώλησης και οι  πελάτες µπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγµατα στο µέλλον για τη λήψη 

δωρεάν ή µε  έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών. Η ∆ιερµηνεία δεν ισχύει για τις δραστηριότητες της  
εταιρείας. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

 

(η) ∆ιερµηνεία 14, Όριο πάνω σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισµένων παροχών, οι ελάχιστες 

κεφαλαιακές υποχρεώσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους. Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008. Η ∆ιερµηνεία 14 παρέχει οδηγίες σχετικά µε το  ύψος  
της   υπεραξίας,  η  οποία προκύπτει από ένα πρόγραµµα παροχών στο προσωπικό, που  µπορεί να 

αναγνωριστεί ως περιουσιακό στοιχείο από µία επιχείρηση. Επίσης, επεξηγεί  πώς τα συνταξιοδοτικά 

περιουσιακά στοιχεία  ή οι υποχρεώσεις µπορούν να επηρεαστούν όταν υπάρχει όριο ελάχιστων 

απαιτήσεων χρηµατοδότησης. 
Η ∆ιερµηνεία  δεν έχει εφαρµογή στην  εταιρεία. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση  

 

2.3. Ενοποίηση 

Η  εταιρεία  µέχρι  και  τη  χρήση  2007  δεν  κατάρτιζε   ενοποιηµένες   καταστάσεις, επειδή  δεν  

έλεγχε   άµεσα ή  έµµεσα  άλλες  εταιρείες, κατάρτιζε  καταστάσεις  µόνο  σαν  «επενδύουσα», επειδή  

είχε συµµετοχή  σε  εταιρείες  που  χαρακτηρίζονταν  κατά  τα ∆.Λ.Π.  συγγενείς. 

 
α) Θυγατρικές 
Η  εταιρεία  µας  έχει  τις  κάτωθι θυγατρικές: 

 Την   εταιρεία  ΒΙΟΣΩΛ  ∆ΟΜΙΚΑ   ΕΡΓΑΛΕΙΑ  Α.ΕΒ.Ε.,  στην  οποία   η  εταιρεία  µας αρχικά 

αγόρασε  στις  3/8/2006  το ποσοστό 49,93 % του µετοχικό της κεφαλαίου . Στις  29/2/2008   η  
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εταιρεία  µας   αγόρασε  επιπλέον   µετοχές   της  ανωτέρω  εταιρεία , ώστε  σήµερα  η  συµµετοχής 
µας  ανέρχεται   στο  ποσοστό 64,93 %. 

Η   εταιρεία  ΒΙΟΣΩΛ  ∆ΟΜΙΚΑ   ΕΡΓΑΛΕΙΑ  Α.ΕΒ.Ε., εδρεύει  στο  ∆ήµο  των Σπάτων   του  

Ν.Αττικής. Η  ανωτέρω   εταιρεία  µέχρι  της  29/2/2008  περιλαµβανόταν   στις   οικονοµικές  
καταστάσεις  της  εταιρείας , µε  τη  µέθοδο  της  καθαρής  θέσης  ως  συγγενής , ενώ  στις  παρούσες  
οικονοµικές καταστάσεις  έχει  ενοποιηθεί  µε  ηµεροµηνία  πρώτης  ενοποίησης  την  ηµεροµηνία  

που  κατέστη  θυγατρική  µας.  

Την  εταιρεία  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε, η οποία αποκτήθηκε  από  την  εταιρεία  µας στις  
28/01/2008   κατά το  ποσοστό  100%  του µετοχικό της κεφαλαίου, η  οποία   εδρεύει    στο  ∆ήµο  

Αιγάλεω  επί  της  οδού  Ιερά  Οδός  79. Η  ανωτέρω  εταιρεία  στις  παρούσες  οικονοµικές 
καταστάσεις  έχει  ενοποιηθεί  µε  ηµεροµηνία  πρώτης  ενοποίησης  την  ηµεροµηνία  που  κατέστη  

θυγατρική  µας. 

Την  εταιρεία  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Ανώνυµος  Εµπορική  και  Τεχνική  Εταιρεία    Ειδών  

Επεξεργασίας  Ύδατος, η οποία αποκτήθηκε  από  την  εταιρεία  µας στις  24/06/2008  κατά το  

ποσοστό  100%  του µετοχικό της κεφαλαίου, η  οποία   εδρεύει    στο  ∆ήµο  Αιγάλεω  επί  της  οδού  

Ιερά  Οδός  79. Η  ανωτέρω  εταιρεία  στις  παρούσες  οικονοµικές καταστάσεις  έχει  ενοποιηθεί  µε  

ηµεροµηνία  πρώτης  ενοποίησης  την  ηµεροµηνία  που  κατέστη  θυγατρική  µας. 

Οι θυγατρικές είναι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Οι θυγατρικές 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και 
παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. 

Η χρησιµοποιούµενη λογιστική µέθοδος για την ενοποίηση είναι η µέθοδος αγοράς. Το κόστος 
απόκτησης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των 

συµµετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία 

της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα 

περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που συνιστούν µία επιχειρηµατική 

ενοποίηση αποτιµώνται κατά την απόκτηση στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού 

συµµετοχής. Το πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, κόστος, 
καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της απόκτησης είναι µικρότερο από την εύλογη 

αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στ’ αποτελέσµατα. 

∆ιεταιρικές συναλλαγές – ∆ιεταιρικά υπόλοιπα και απραγµατοποίητα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ 

των εταιρειών του οµίλου διαγράφονται. Οι απραγµατοποίητες ζηµιές, διαγράφονται εφόσον δεν 

υπάρχει ένδειξη αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των 

θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον 

όµιλο. 

 

(α) Συγγενείς 
Η εταιρεία  µας συµµετέχει (χωρίς να ασκεί έλεγχο) στην εταιρία  ΗΦΑΙΣΤΟΣ  Α.Β.Ε.Ε.Μ.   

Η  εταιρεία  ΗΦΑΙΣΤΟΣ  Α.Β.Ε.Ε.Μ  εδρεύει  στο  ∆ήµο  Σπάτων του Ν.Αττικής, και τα ποσοστά 

συµµετοχής µας,  στο µετοχικό της κεφάλαιο,  ανέρχονται   σε  30,49 % επί των  κοινών  µετοχών  και  
σε  9,40%  επί των προνοµιούχων  µετοχών. 

 Οι  επενδύσεις  στις  συγγενείς   απεικονίζονται  µε την µέθοδο της καθαρής θέσης. Αρχικά  

καταχωρήθηκαν   στο κόστος κτήσεως τους. Ο λογαριασµός της  επένδυσης  σε συγγενείς  
περιλαµβάνει και την υπεραξία µειωµένη µε τυχόν ζηµίες αποµείωσης.   

Το µερίδιο της Εταιρείας  πάνω στα κέρδη ή τις ζηµιές των  συγγενών  επιχειρήσεων  µετά την 

απόκτηση καταχωρείται στ’ αποτελέσµατα, ενώ αυτό επί των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την 

απόκτηση, καταχωρείται στα αποθεµατικά. Όλες αυτές οι µεταβολές επηρεάζουν την λογιστική αξία 

της επένδυσης.  

Στην περίπτωση που το µερίδιο της   εταιρείας  επί των ζηµιών των  συγγενών  εξισωθεί µε το 

δικαίωµα συµµετοχής στις  συγγενείς, δεν αναγνωρίζονται ζηµιές, µε εξαίρεση την περίπτωση που 

έχουν αναληφθεί περαιτέρω δεσµεύσεις για λογαριασµό των συγγενών. 

Απραγµατοποίητα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ της  εταιρείας  και των  συγγενών  διαγράφονται 
κατά το ποσοστό συµµετοχής της  εταιρείας  στην  έκαστη  συγγενή. Απραγµατοποίητες ζηµιές 
διαγράφονται, µε την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει ένδειξη αποµειώσεως του µεταβιβασθέντος 
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περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των  συγγενών  εταιρειών,  έχουν τροποποιηθεί ώστε να 

είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν  υιοθετηθεί  από  την  ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε. Οι λογιστικές αρχές της  
συγγενούς έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον 

όµιλο. 

 

 

 

2.4. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειµένου 

να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 
από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική 

περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς 
κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

 Η  Εταιρεία  και  η µία  συγγενή της εταιρεία ΗΦΑΙΣΤΟΣ  Α.Β.Ε.Ε.Μ έχουν  δραστηριότητα  στην  

παραγωγή και διάθεση  θερµαντικών  σωµάτων (καλοριφέρ), κεντρικών κλιµατιστικών µονάδων και 
λοιπών προϊόντων κλιµατισµού,  την  παραγωγή  και  εµπορία  λοιπών  ειδών  σχετικών  µε  τη 

θέρµανση  και  τον κλιµατισµό,  καθώς  και  την  παραγωγή  νεροχυτών  η οποία  έχει  συρρικνωθεί.  
 

Η  µια  από της θυγατρικές  της,  η  εταιρεία  ΒΙΟΣΩΛ ∆ΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ Α.Ε.Β.Ε,  

δραστηριοποιείται  στην  τοποθέτηση  και   ενοικίαση  ικριωµάτων, την  εµπορία  υλικών   ικριωµάτων 

, µηχανοκίνητων   πλατφόρµων   και  εξέδρων  για  εκδηλώσεις. 
 

Η  θυγατρική    εταιρεία  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε, η οποία αποκτήθηκε  στις  28/01/2008, 

δραστηριοποιείται   στην  εµπορία  και  εγκατάσταση µηχανηµάτων  επεξεργασίας  νερού. 

 
Η    θυγατρική  εταιρεία  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Ανώνυµος  Εµπορική  και  Τεχνική  Εταιρεία    Ειδών  

Επεξεργασίας  Ύδατος,  η οποία αποκτήθηκε  στις  24/06/2008,  δραστηριοποιείται   κυρίως  στην 

εµπορία ή µίσθωση, βιοτεχνική  συναρµολόγηση  και  παραγωγή και  εγκατάσταση  µηχανηµάτων και  
συσκευών επεξεργασίας ύδατος  και  των  παρελκόµενων  και  συναφών µε αυτά  εξαρτηµάτων, 

αυτοµατισµών, αναλωσίµων  υλικών, ανταλλακτικών και  λοιπών  οµοειδών πραγµάτων, καθώς  και  
στην παροχή υπηρεσιών  συντήρησης µετά την   πώληση καθώς  και  γενικά  κάθε  συναφή  προς  τα  

παραπάνω  δραστηριότητα.     

 
Οι δραστηριότητες των  εν  λόγω εταιρειών, µε δεδοµένο ότι διενεργούνται  κυρίως στην Ελλάδα, 

θεωρούνται  ως  ένας   τοµέας. 
 

 

2.5.   Συναλλαγµατικές µετατροπές  

 
Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης. 

Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της  εταιρείας, αποτιµώνται µε χρήση του νοµίσµατος του 

οικονοµικού περιβάλλοντος, µέσα στο οποίο η  εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόµισµα). Οι 
οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα της  εταιρείας. 
 
Συναλλαγές και υπόλοιπα 
Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε την χρήση των 

ισοτιµιών που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών (spot exchange rate).   

Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 

συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων που 

εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, 

καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Οι συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που 
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αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς 
καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 
Η  εταιρεία    έχει   συναλλαγές    κυρίως  σε   Ευρώ. 

 

2.6. Ενσώµατα πάγια 

 
Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Το κόστος κτήσεως 
περιλαµβάνει όλες τις άµεσα  επιρριπτέες  δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Ως   κόστος 
κτήσεως   των   οικόπεδων, κτιρίων ,του µηχανολογικού εξοπλισµού, των  επίπλων   και  λοιπού  

εξοπλισµού,   κατά  την  ηµεροµηνία   µετάβασης   στα  ∆.Π.Χ.Π. (1 Ιανουαρίου  2004) επιλέχθηκε   η  

εύλογη   ( αγοραία )  αξία  τους , η  οποία   χρησιµοποιείται   ως  κόστος  εκκίνησης  τους  κατ’  αυτή  

την  ηµεροµηνία.  Η  αποτίµηση  των  ενσώµατων  παγίων  στην  εύλογη   αξία  τους  διενεργήθηκε  

από  ανεξάρτητους  αναγνωρισµένους  εκτιµητές. Ενώ   τα  µεταφορικά   µέσα  και  οι  προσθήκες  που  

έχουν  γίνει  σε  µισθωµένα  ακίνητα  αποτιµήθηκαν   στο  κόστος   κτήσεως  τους. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωµάτων παγίων 

µόνον αν πιθανολογείται ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στον όµιλο και το κόστος 
τους µπορεί να  αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στ’ 
αποτελέσµατα όταν γίνονται. 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωµάτων παγίων 

υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στη ωφέλιµη ζωή τους που έχει ως εξής: 

- Κτίρια 50 Χρόνια 

- Μηχανολογικός εξοπλισµός 4-30 Χρόνια 

- Αυτοκίνητα – µεταφορικά  µέσα 5-15 Χρόνια 

- Λοιπός εξοπλισµός 3-20 Χρόνια 

 

 Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπολογίζονται σε σχέση µε την 

αξία κτήσεως σε 15% για το µηχανολογικό εξοπλισµό και  λοιπό  εξοπλισµό, ενώ  για  τα  κτίρια 

(βιοµηχανοστάσιο) δεν  υπολογίζονται  υπολειµµατικές  αξίες.  

 Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε 
κάθε    ετήσιο ισολογισµό. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές 
(αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσµατα . 

Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στ’ αποτελέσµατα. Όταν τα ενσώµατα πάγια 

αποτιµώνται στις εύλογες αξίες τους, το τυχόν αποθεµατικό αναπροσαρµογής που υπάρχει στα ίδια 

κεφάλαια κατά την πώληση, µεταφέρεται στα κέρδη εις νέον.  

Οι ιδιοπαραγόµενες ενσώµατες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των 

ενσώµατων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαµβάνουν το άµεσο κόστος µισθοδοσίας του 

προσωπικού, που συµµετέχει στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος 
αναλωθέντων υλικών και άλλα γενικά κόστη. 

 

2.7.   Επενδύσεις σε ακίνητα 

 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αφορούν σε ακίνητα που κατέχονται µε σκοπό την απόκτηση µισθωµάτων 

και κερδών από υπεραξίες και απεικονίζονται στο κόστος  κτήσεως  τους κατά την ηµεροµηνία 

κλεισίµατος ισολογισµού. 



ΒΙΟΣΩΛ. Α.Β.Ε. 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές  Καταστάσεις 

της   περιόδου   1
η
  Ιανουαρίου  2008 – 30

η
  Ιουνίου  2008 

ποσά  σε   € 

 29 

 

2.8.   Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  

 
(α) Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει την διαφορά µεταξύ κόστους και εύλογης αξίας των επί µέρους 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων κατά την απόκτηση θυγατρικών και συγγενών εταιρειών. Η 

υπεραξία κατά την απόκτηση των συγγενών εταιρειών, περιλαµβάνεται στο κόστος της επένδυσης. Η 

υπεραξία ελέγχεται ετησίως για αποµείωση και απεικονίζεται στο κόστος κτήσεως µείον ζηµίες 
αποµείωσης. Τα κέρδη και οι ζηµίες κατά την διάθεση των θυγατρικών ή συγγενών προσδιορίζονται 
λαµβανοµένης υπόψη και της σχετικής υπεραξίας που αντιστοιχεί στην πωληθείσα οικονοµική 

µονάδα.  

Για σκοπούς ελέγχου της υπεραξίας και προκειµένου να διαπιστωθεί αν υπάρχει αποµείωση, η 

υπεραξία κατανέµεται στις µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών. Κάθε θυγατρική θεωρείται ως 

ιδιαίτερη µονάδα δηµιουργίας ταµιακών ροών. 
 

(β) Λογισµικό 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι  δαπάνες που 

ενισχύουν ή επεκτείνουν   την απόδοση των προγραµµάτων  λογισµικού   πέρα από τις αρχικές 
προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται   ως κεφαλαιουχική δαπάνη  και προστίθενται στο αρχικό κόστος 
του λογισµ ικού Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης 
ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυµαίνεται από  3  έως 15 χρόνια. 

   

2.9.     Αποµείωση  αξίας περιουσιακών στοιχείων 

 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν ατέρµονα ωφέλιµη ζωή και δεν αποσβένονται υπόκειται σε έλεγχο 

αποµείωσης της αξίας τους ετησίως. Τα αποσβενόµενα περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε έλεγχο 

αποµείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η 

ανακτήσιµη αξία είναι  το  µεγαλύτερο ποσό µεταξύ  της εύλογης αξίας, µειωµένης µε το απαιτούµενο 

για την πώληση κόστος, και αξίας χρήσεως. Για την εκτίµηση των ζηµιών αποµείωσης τα περιουσιακά 

στοιχεία εντάσσονται στις µικρότερες δυνατές µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών. Οι ζηµιές 
αποµείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσµατα όταν προκύπτουν. 

 

2.10.  Αποθέµατα 

 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως ή παραγωγής τους και   
της καθαρής ρευστοποιήσιµής  τους αξίας. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία  είναι  η  εκτιµώµενη  τιµή 

πώλησης, µειωµένη   των τυχόν άµεσων εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. Το κόστος των 

αποθεµάτων προσδιορίζεται µε  τη µέθοδο του σταθµ ικού µέσου κόστους και περιλαµβάνει τις άµεσες 
δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων. Το κόστος  των  ετοίµων  προϊόντων και  ηµιτελών   

αποθεµάτων  περιλαµβάνει  τις δαπάνες  παραγωγής τους  ( κόστος  υλικών, το  άµεσο  εργατικό  

κόστος  και  αναλογία  του  γενικού κόστους  παραγωγής). Το κόστος  δανεισµού δεν περιλαµβάνεται 
στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις 
τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουµένων 

και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.  

 

 

 

2.11.     Απαιτήσεις από πελάτες  και  λοιπές  απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συµπίπτει µε την 

ονοµαστική αξία, µεταγενέστερα  αποτιµώνται   στο αναπόσβεστο   κόστος  µ ε   την χρήση του 

πραγµατικού  επιτοκίου,  αφαιρουµένων και των  ζηµ ιών  αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης 
(απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο 
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όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. 
Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των 

εκτιµώµενων µελλοντικών ταµιακών ροών. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο 

στα αποτελέσµατα. 

 

 

2.12.     Επενδύσεις   σε  µετοχικούς τίτλους 

 
Οι  παρούσες  επενδύσεις  σε   λοιπούς  µετοχικούς  τίτλους   ( δηλ. εκτός  της  επενδύσεων  στη  

συγγενή και  στις  θυγατρικές)   κατατάσσονται ως διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά  

περιουσιακά  στοιχεία. Αρχικά καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους η οποία προσαυξάνεται µε τις 
άµεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις 
ταµιακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή µεταβιβάζεται και  έχουν  µεταβιβασθεί ουσιωδώς όλοι οι  
κίνδυνοι  και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. Τα διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες 
καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία αυτά  να πωληθούν ή 

χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα. Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα, τα 

κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα.  

 

Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που είναι διαπραγµατεύσιµα σε 
ενεργές 
αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές τους. Γα τα µη διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες 
αξίες προσδιορίζονται µε την χρήση τεχνικών αποτίµησης όπως προεξόφληση µελλοντικών ταµιακών 

ροών και µοντέλα αποτίµησης δικαιωµάτων προαίρεσης. 

 
 
 

2.13.     Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

 

Τα ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως και 
τις βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις, υψηλής  ρευστοποιησιµότητας  και χαµηλού  ρίσκου. 

 

 

2.14.    Μετοχικό κεφάλαιο   

 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Οι προνοµιούχες µετοχές κατατάσσονται  στα  

ίδια   κεφάλαια, επειδή  για  αυτές   δεν   συντρέχει    υποχρέωση  εξαγοράς  τους , ώστε  να 

καταταγούν    στις υποχρεώσεις. 
Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου 

εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα κόστη που σχετίζονται µε την έκδοση 

µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που 

αποκτάται.  
Το κόστος κτήσεως των ιδίων µετοχών µειωµένο µε το φόρο εισοδήµατος (εάν συντρέχει περίπτωση) 

εµφανίζεται αφαιρετικά  των ιδίων κεφαλαίων του οµίλου, µέχρις ότου οι ίδιες µετοχές πωληθούν ή 

ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζηµιά από πώληση ιδίων µετοχών καθαρό από άµεσα για την συναλλαγή 

λοιπά κόστη και φόρο εισοδήµατος, αν συντρέχει περίπτωση, εµφανίζεται ως αποθεµατικό στα ίδια 

κεφάλαια.  

 

 

2.15.       ∆ιαχείριση κεφαλαίου 

 
Πολιτική της  εταιρείας είναι η διατήρηση ισχυρής κεφαλαιακής βάσης, ώστε να υπάρχει εµπιστοσύνη 

εκ µέρους των επενδυτών και των πιστωτών και να υποστηρίζεται η µελλοντική  της ανάπτυξη. 
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Η  διοίκηση παρακολουθεί τα ίδια κεφάλαια τα οποία και εκλαµβάνει στο  σύνολό τους, ώστε η  σχέση 

των  ιδίων  κεφαλαία προς τα  ξένα κεφαλαία (αφαιρούµενων των κρατικών  επιχορηγήσεων που 

εµφανίζονται  στις  µακροπρόθεσµες  υποχρεώσεις) , να  µην  είναι  µικρότερο  του  0,65.   .  

 

Από τις διατάξεις περί νοµοθεσίας των ανωνύµων εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται  
περιορισµοί σε σχέση µε τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 
Η απόκτηση ιδίων µετοχών, µε εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης µε σκοπό την διανοµή τους 
στους εργαζοµένους, δεν µπορεί να υπερβαίνει το 10% του καταβληµένου  µετοχικού κεφαλαίου και 
δεν µπορεί να έχει ως αποτέλεσµα την µείωση των ιδίων κεφαλαίων  σε ποσό κατώτερο από το ποσό 

του µετοχικού κεφαλαίου προσαυξηµένου µε τα αποθεµατικά   για τα οποία η διανοµή τους 
απαγορεύεται από τον Νόµο. 

Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο από το µισό (1/2)  

του µετοχικού κεφαλαίου το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την γενική  

συνέλευση, µέσα σε προθεσµία έξι µηνών από την λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την  λύση της 
εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου µέτρου. 

Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του του ενός δεκάτου 

(1/10)του µετοχικού κεφαλαίου και η Γενική Συνέλευση δεν λαµβάνει τα κατάλληλα µέτρα, η εταιρεία  

µπορεί να λυθεί µε δικαστική απόφαση µετά από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννοµο  συµφέρον. 

Η εταιρεία συµµορφώνεται πλήρως µε τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την   νοµοθεσία σε 

σχέση µε τα ίδια κεφάλαια. 
 

 

2.16.  ∆ανεισµός 

 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για την 

πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την 

χρήση του πραγµατικού επιτοκίου.  

Τα  κόστη δανεισµού καταχωρούνται στα αποτελέσµατα στη χρήση που προκύπτουν. 

 

 

2.17.   Κρατικές επιχορηγήσεις  

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι 
η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η εταιρεία  θα συµµορφωθεί µε όλους τους προβλεπόµενους όρους. 
Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην κατάσταση 

λογαριασµού αποτελεσµάτων µέσα σε µία περίοδο τέτοια ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση µε τα κόστη 

που προορίζονται να αποζηµιώσουν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε την αγορά  παγίων, περιλαµβάνονται στις 
µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως αναβαλλόµενες κρατικές επιχορηγήσεις και µεταφέρονται ως έσοδα 

στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µε τη σταθερή µέθοδο στην αναµενόµενη ωφέλιµη ζωή 

των σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

 

 

2.18.    Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος  

 

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει 
από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των 

περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να 

ισχύουν κατά το χρόνο της ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των 

υποχρεώσεων.  
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Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα 

υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος ή  αναβαλλόµενες  φορολογικές  υποχρεώσεις  για την 

χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση.   

 

2.19.    Παροχές στο προσωπικό 

 

(α) Βραχυπρόθεσµες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος, καταχωρούνται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δουλεµένες. 
(β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων 

εισφορών (κρατική  ασφάλιση) όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Παροχές  µετά  την 

έξοδο από την υπηρεσία µε  βάση τις  διατάξεις του Ν.2112/20.  Το δουλεµένο κόστος των 

προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών είναι η 

παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή. Η δέσµευση της καθορισµένης παροχής 
υπολογίζεται  από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής 
µονάδος (projected unit credit method).  

(δ) Παροχές σε συµµετοχικούς τίτλους (Equity Compensation Benefits) 

Τα δικαιώµατα προαίρεσης µετοχών χορηγούνται σε συγκεκριµένα στελέχη υψηλών βαθµίδων σε τιµή 

µειωµένη από την τιµή αγοράς της µετοχής που ισχύει κατά την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής του 

προγράµµατος, στην ονοµαστική αξία των µετοχών Τα δικαιώµατα  εξαρτώνται  από όρους  απόδοσης  
και παραµονής του  εν  λόγω  προσωπικού στην εταιρεία  µέχρι την εκπλήρωση του  όρου  απόδοσης. 
Η  αναµενόµενη  περίοδος  καταχώρησης  εκτιµάται  σε τριάντα  µήνες  από  την ηµεροµηνία 

χορήγησής τους.  
 Κάθε δικαίωµα πρέπει να εξασκηθεί µετά την εκπλήρωση  των όρων  απόδοσης. Η εύλογη αξία των 

υπηρεσιών των εργαζοµένων, στους οποίους παρέχεται δικαίωµα προαίρεσης µετοχών, αναγνωρίζεται 
ως δαπάνη. Το σύνολο της δαπάνης των δικαιωµάτων κατά τη διάρκεια της εκτιµώµενης περιόδου 

κατοχύρωσης, προσδιορίζεται µε βάση την εύλογη αξία των δικαιωµάτων που παρέχονται. 
Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος επανεξετάζει τις εκτιµήσεις του για τον αριθµό των 

δικαιωµάτων που αναµένεται να ασκηθούν και αναγνωρίζει την τυχόν υπάρχουσα προσαρµογή, στο 

κόστος πωλήσεων και στα διοικητικά έξοδα, στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε αντίστοιχη επίδραση 

σε ειδικό λογαριασµό των ιδίων κεφαλαίων. Κατά την άσκηση των δικαιωµάτων τα ποσά που θα 

εισπράττονται καταχωρούνται στο µετοχικό κεφάλαιο (ονοµαστική αξία) και τα έξοδα συναλλαγής σε  

µείωση του  αποθεµατικού υπέρ το άρτιο. 

 

 

2.20.   Προβλέψεις  

 
Οι προβλέψεις  δηµιουργούνται  όταν   η  Εταιρεία  έχει  νοµική  ή  τεκµαιρόµενη  υποχρέωση,  ως 
αποτέλεσµα παρελθόντος γεγονότος , και πιθανολογείται ότι  θα απαιτηθεί  εκροή  οικονοµικού 

οφέλους για την  τακτοποίηση της υποχρέωσης . 
 

2.21.   Αναγνώριση εσόδων 

 

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά 

από τους ανακατωµένους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως 
εξής: 
 

(α) Πωλήσεις αγαθών και  παροχή  υπηρεσιών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η επιχείρηση παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα   αγαθά 

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισµένη.  

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση 

µε το εκτιµώµενο συνολικό κόστος της. Σύµφωνα µε αυτή τη µέθοδο, το έσοδο καταχωρείται στις 
λογιστικές περιόδους στις οποίες παρέχονται οι υπηρεσίες. 
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(β) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του πραγµατικού 

επιτοκίου.  
 

(γ) Έσοδα από δικαιώµατα. 

Τα έσοδα από δικαιώµατα λογίζονται στη βάση του δουλεµένου, σύµφωνα µε την ουσία των σχετικών 

συµβάσεων. 

 

(δ) Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους, δηλαδή όταν 

εγκρίνονται από το όργανο που είναι κατά νόµο αρµόδιο να τα χορηγεί. 
 

 

2.22.     Μισθώσεις 

 
Μισθώσεις στις οποίες, ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας διατηρούνται από 

τους εκµισθωτές ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. 
Οι λοιπές µισθώσεις κατατάσσονται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. 
Πληρωµές µισθωµάτων βάσει λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται στα έξοδα µε βάση την 

σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 
Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων καταχωρούνται ως 
περιουσιακά στοιχεία της  εταιρείας  αποτιµώµενα, κατά την σύναψη της µίσθωσης, στην εύλογη αξία 

τους ή εφόσον είναι µικρότερη στην παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωτέων µισθωµάτων. Η σχετική 

υποχρέωση στον εκµισθωτή καταχωρείται στον ισολογισµό ως υποχρέωση από χρηµατοδοτική 

µίσθωση. Οι µισθωτικές πληρωµές µερίζονται σε χρηµατοοικονοµικό έξοδο και σε καταβολή 

υποχρέωσης µε τρόπο που να δίνει σταθερό επιτόκιο στο εκάστοτε υπόλοιπο της υποχρέωσης. Το 

χρηµατοοικονοµικό έξοδο καταχωρείται στα έξοδα εκτός εάν σχετίζεται άµεσα µε περιουσιακό 

στοιχείο. 
Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έσοδα µε βάση την 

σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 
Τα ποσά που οφείλονται από µισθωτές βάσει χρηµατοδοτικών µισθώσεων καταχωρούνται ως 
απαιτήσεις µε ποσό ίσο µε την καθαρή επένδυση στη µίσθωση. Τα σχετικά έσοδα καταχωρούνται στα 

αποτελέσµατα µε τρόπο που να δίνει µια σταθερή, διαχρονικά, απόδοση επί της εκάστοτε ανεξόφλητης 
καθαρής επένδυσης της  εταιρείας. 

 

2.23.   ∆ιανοµή µερισµάτων 

 

Η διανοµή των µερισµάτων  καταχωρείται ως υποχρέωση στις  οικονοµικές καταστάσεις όταν η 

διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

Από τις διατάξεις περί νοµοθεσίας των ανωνύµων εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται  σε σχέση 

µε τα  διανεµόµενα  κέρδη  τα  εξής: 
Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηµατισµό του  τακτικού 

αποθεµατικού, το οποίο χρησιµοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης  διανοµής 
µερίσµατος, του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασµού αποτελέσµατα εις νέον. Ο 

σχηµατισµός του αποθεµατικού αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος του  φθάσει το 1/3 του 

µετοχικού κεφαλαίου. 

Η καταβολή ετησίου µερίσµατος στους µετόχους σε µετρητά, και σε ποσοστό 35%  τουλάχιστον των 

καθαρών κερδών, µετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού και του  καθαρού αποτελέσµατος 
από την επιµέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων  στην εύλογη αξία τους, είναι 
υποχρεωτική.  

Αυτό δεν έχει εφαρµογή, αν έτσι αποφασισθεί από   την Γενική Συνέλευση των µετόχων µε 

πλειοψηφία τουλάχιστον 65% του καταβληµένου  µετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή, το µη 

διανεµηθέν µέρισµα µέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί ανωτέρω καθαρών κερδών, εµφανίζεται σε 

ειδικό λογαριασµό  αποθεµατικού  προς  κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας  µε  την έκδοση  νέων 
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µετοχών  που Παραδίδονται   δωρεάν  στους  δικαιούχους  µετόχους. Τέλος,  µε  πλειοψηφία  

τουλάχιστον 70% 

του καταβληµένου  µετοχικού  κεφαλαίου, η  Γενική Συνέλευση των µετόχων, µπορεί  να  αποφασίζει 
την  µη  διανοµή  µερίσµατος. 

 

2.24.   ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 
 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
Η εταιρεία εκτίθεται σε περιορισµένο φάσµα χρηµατοοικονοµικών κινδύνων. Οι συνήθεις κίνδυνοι 
στους οποίους θεωρητικά υπάγεται, είναι κίνδυνοι αγοράς (επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικός 
κίνδυνος, κίνδυνος ρευστότητας, κίνδυνος ταµειακών ροών. 

Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας εστιάζεται στην αντιµετώπιση των κινδύνων 

καλής εκτέλεσης των εργασιών και αξιοπιστίας και µετά ταύτα άµεση προτεραιότητα έχει ο 

πιστωτικός κίνδυνος και κατόπιν οι κίνδυνοι αγοράς. 
 
(a)Συναλλαγµατικός κίνδυνος  

Η  εταιρεία  δεν εκτίθεται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο από επενδυτικές δραστηριότητες αφού δεν 

δραστηριοποιείται µε τη µορφή των επενδύσεων στο εξωτερικό και δεν έχει πραγµατοποιήσει  
εξαγορές ή/και πωλήσεις επενδύσεων σε ξένες χώρες. 
Η εταιρεία δεν εκτίθεται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  εφόσον δε 

διαθέτει χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα. 

Επίσης, η εταιρεία δεν εκτίθεται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο από λειτουργικές δραστηριότητες διότι οι 
πωλήσεις και οι εισπράξεις  πραγµατοποιούνται σε ευρώ. 
 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η  εταιρεία  εκτίθεται  σε κινδύνους που απορρέουν από το ενδεχόµενο οι πελάτες να  µην τηρήσουν 

τις συµβατικές τους υποχρεώσεις όσον αφορά στην τακτοποίηση και αποπληρωµή αυτών των 

υποχρεώσεων. Η  Εταιρεία  δεν έχει µεγάλες συγκεντρώσεις πιστωτικού  κινδύνου.  Η συγκέντρωση 

του πιστωτικού  κινδύνου είναι  περιορισµένη λόγω  της  ευρείας βάσης  του πελατολογίου της  
εταιρείας και της  εφαρµογής συγκεκριµένης  πολιτικής διαχείρισης του. Οι χονδρικές πωλήσεις 
γίνονται κυρίως σε πελάτες µε µειωµένο βαθµό απωλειών. Οι λιανικές πωλήσεις γίνονται είτε τοις 
µετρητοίς. είτε µέσω µεταχρονολογηµένων επιταγών. 

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας   είναι   σε   ελεγχόµενο επίπεδο, µέσω της διαθεσιµότητας επαρκών 

πιστωτικών ορίων. 

 

(δ) Κίνδυνος ταµιακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών των επιτοκίων.  

 Η εταιρία δεν έχει σηµαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο 

µεταβολής των επιτοκίων.  

Ο κίνδυνος µεταβολής των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τα µακροπρόθεσµα δάνεια, τέτοια όµως 
αξιόλογα  δάνεια  δεν  έχει   επί  του  παρόντος  η  εταιρεία. ∆άνεια µε µεταβλητό επιτόκιο εκθέτουν 

την εταιρεία σε κίνδυνο ταµιακών ροών. ∆άνεια µε σταθερό επιτόκιο εκθέτουν την εταιρεία σε 

κίνδυνο µεταβολής της εύλογης αξίας.  
Πολιτική της εταιρίας είναι να διατηρεί το σύνολο σχεδόν των δανείων του  σε  µεταβλητό επιτόκιο.  

 

 

(ε)Κίνδυνος τιµών  

Η  εταιρεία  εκτίθεται σε κίνδυνο από την µεταβολή της διαµορφωθείσας τιµής αγοράς των  πρώτων 

υλών, όπως αυτή διαµορφώνεται καθηµερινά στη διεθνή αγορά στο µέτρο που η αξία των αποθεµάτων 

είναι εκτεθειµένη σε κινδύνους µεταβολές στην τιµή. Η  εταιρεία  προστατεύεται  από τον κίνδυνο 

µεταβολών στις τιµές των πρώτων υλών διαµορφώνοντας  κατά  περιόδους της  τιµές  πώλησης των  

προϊόντων  της   σε   συνάρτηση  µε τις  ισχύουσες,  στη  διεθνή  αγορά,  τιµές  των  πρώτων υλών. 
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2.25.   Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως. 

 
Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση µε βάση τα ιστορικά 

δεδοµένα και προσδοκίες για τα µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα 

ισχύοντα. 

Η  εταιρεία  προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη των µελλοντικών 

γεγονότων. ∆εν υπάρχουν εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν 

ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων 

στους επόµενους 12 µήνες. 

 
3. Πληροφόρηση  κατά  τοµέα. 

  
Κατά την 30η Ιουνίου 2008 οι  δραστηριότητες  του  Οµίλου µας   αφορούσαν  την  παραγωγή  

θερµαντικών   σωµάτων,  την   παραγωγή  κεντρικών  κλιµατιστικών   εγκαταστάσεων, την   παραγωγή   

και  εµπορία  λοιπών  ειδών  κλιµατισµού  και  θέρµανσης,  καθώς  και  εµπορία  µηχανηµάτων  

επεξεργασίας  νερού.Συνεπώς το κύριο ενδιαφέρον χρηµατοοικονοµικής  πληροφόρησης  
επικεντρώνεται στους  παραπάνω  τοµείς  όπου τα  διαφορετικά  οικονοµικά περιβάλλοντα 

συνοδεύονται από διαφορετικά  ρίσκα και οφέλη . 

Οι δραστηριότητες  µας, µε δεδοµένο ότι διενεργούνται αποκλειστικά στην Ελλάδα, θεωρούνται ως 
ένας   γεωγραφικός  τοµέας 

Τ’ αποτελέσµατα  των   τοµέων  αυτών  κατά  τις   περιόδους , που έληξαν την 30η Ιουνίου 2008 και 
την 30

η
 Ιουνίου  2007 έχουν ως εξής : 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ 

1/1/2008-30/06/2008 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Θέρµανση Κλιµατισµός 

Μηχ/τα   

επεξεργασίας 

νερού Λοιπά 

Συνολικά 

ποσά 

Πωλήσεις 3.124.207,60 1.589.328,90 3.140.509,43 479.486,91 8.333.532,84

Μικτό κέρδος 568.752,01 153.831,77 1.506.555,57 147.564,07 2.376.703,42

 Άλλα έσοδα περιόδου 61.498,48

 2.438.201,90

∆απάνες ∆ιάθεσης  (347.958,04) (177.011,21) (500.560,29) (122.066,01) (1.147.595,56)

 Λειτουργικές δαπάνες ( ∆ιοίκησης) (1.170.385,73)

Άλλα  λειτουργικά  εξοδα (49.793,22)

Λειτουργικό αποτέλεσµα 70.427,39

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (282.060,84)

 Κέρδη/(Ζηµίες)  από  συγγενείς 667,82 445,21 1.113,03

 Κέρδη/(Ζηµίες)  από  συγγενείς µη κατανεµόµενες (1.995,60)

Αποτελέσµατα προ φόρων (212.516,02)

Φόροι εισοδήµατος (148.232,12)

Αποτελέσµατα µετά φόρων (360.748,14)
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ΟΜΙΛΟΣ 

1/1/2007-30/06/2007 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Θέρµανση Κλιµατισµός 

Μηχ/τα   

επεξεργασίας 

νερού Λοιπά Συνολικά ποσά 

Πωλήσεις 3.099.268,07 848.146,05 0,00 241.781,03 4.189.195,15

Μικτό κέρδος 367.531,14 51.585,13 18.394,08 437.510,35

 Άλλα έσοδα περιόδου 54.079,23

 491.589,58

∆απάνες  ∆ιάθεσης  (506.247,83) (138.539,84) (39.493,56) (684.281,23)

 Λειτουργικές δαπάνες  διοίκησης) (564.861,28)

Άλλα   έξοδα (53.176,00)

Λειτουργικό αποτέλεσµα (810.728,93)

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (229.212,04)

 Κέρδη/Ζηµίες  από  συγγενείς (7.408,72) (4.939,15) (12.347,87)

 Κέρδη/(Ζηµίες)  από  συγγενείς µη κατανεµόµενες 7.153,35

Αποτελέσµατα προ φόρων (1.045.135,49)

Φόροι εισοδήµατος (14.168,36)

Αποτελέσµατα µετά φόρων (1.059.303,85)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ΟΜΙΛΟΣ 

1/1/2008-30/06/2008 

      

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Θέρµανση Κλιµατισµός 

Μηχ/τα   

επεξεργασίας 

νερού Λοιπά 

Συνολικά  

ποσά 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 122.081,16 62.104,42 5.483.559,391.081.740,40 6.749.485,37

Ενσώµατα πάγια 5.498.117,05 1.626.114,17 197.977,691.142.265,68 8.464.474,59

Επενδύσεις   σε  ακίνητα   0,00 0,00 0,00 0,00 1.194.900,00

Αποθέµατα 2.073.148,37 612.972,49 2.087.547,27 385.831,81 5.159.499,94

Συµµετοχές  σε  συγγενείς 414.559,87 276.373,25 0,00 0,00 690.933,12

Μη κατανεµόµενες Συµµετοχές  σε  συγγενείς 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 2.466.775,12 1.254.883,64 4.909.523,43 678.886,65 9.310.068,84

Μη κατανεµόµενα περιουσιακά στοιχεία 0,00 0,00 0,00 144.114,44

 Υποχρεώσεις (1.698.402,98) (864.001,79)(3.148.789,70) (95.420,60)(5.806.615,07)

Μη κατανεµόµενες  υποχρεώσεις 0,00 0,00 0,00(5.437.841,85)

Καθαρό σύνολο Ενεργητικού 8.876.278,59 2.968.446,19 9.529.818,083.193.303,94 20.469.019,37
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ΟΜΙΛΟΣ 

1/1/2007-31/12/2007 

    Συνολικά 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ Θέρµανση Κλιµατισµός Λοιπά Ποσά 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 168.596,39 50.880,32 17.264,24 236.740,95

Ενσώµατα πάγια 5.636.320,78 1.610.468,91 795.249,35 8.042.039,04

Επενδύσεις   σε  ακίνητα   0,00 0,00 0,00 1.194.900,00

Αποθέµατα 1.772.519,25 624.791,09 243.751,72 2.641.062,06

Συµµετοχές  σε  συγγενείς 344.204,10 229.469,40 0,00 573.673,50

Μη κατανεµόµενες Συµµετοχές  σε  συγγενείς  1.472.444,15

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 2.563.971,06 773.774,96 262.550,25 3.600.296,27

Μη κατανεµόµενα περιουσιακά στοιχεία  0,00 0,00 0,00 27.870,29

 Υποχρεώσεις (3.041.072,13) (917.758,20) (311.405,32) (4.270.235,66)

Μη κατανεµόµενες  υποχρεώσεις 0,00 0,00 0,00 (3.795.318,41)

Καθαρό σύνολο Ενεργητικού 7.444.539,45 2.371.626,48 1.007.410,23 9.723.472,19

  

Επενδύσεις παγίων 209.762,48 63.303,74 21.742,63 294.808,85

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εταιρείας 

1/1/2008-30/06/2008 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Θέρµανση Κλιµατισµός Λοιπά Συνολικά ποσά 

Πωλήσεις 3.124.207,60 1.589.328,90 398.081,13 5.111.617,63

Μικτό κέρδος 568.752,01 153.831,77 102.918,13 825.501,91

 Άλλα έσοδα περιόδου 48.183,83

 873.685,74

∆απάνες ∆ιάθεσης  (347.958,04) (177.011,21) (44.336,21) (569.305,47)

 Λειτουργικές δαπάνες ( ∆ιοίκησης) (625.308,04)

Άλλα  λειτουργικά  εξοδα (45.060,69)

Λειτουργικό αποτέλεσµα (365.988,46)

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (176.593,77)

 Κέρδη/(Ζηµίες)  από  συγγενείς 
 Κέρδη/(Ζηµίες)  από  συγγενείς µη κατανεµόµενες  

Αποτελέσµατα προ φόρων (542.582,23)

Φόροι εισοδήµατος (66.842,84)

Αποτελέσµατα µετά φόρων (609.425,07)
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Εταιρείας 

1/1/2007-30/06/2007 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Θέρµανση Κλιµατισµός Λοιπά Συνολικά ποσά 

Πωλήσεις 3.099.268,07 848.146,05 241.781,03 4.189.195,15

Μικτό κέρδος 367.531,14 51.585,13 18.394,08 437.510,35

 Άλλα έσοδα περιόδου 54.079,23

 491.589,58

∆απάνες ∆ιάθεσης  (506.247,83) (138.539,84) (39.493,56) (684.281,23)

 Λειτουργικές δαπάνες ( ∆ιοίκησης) (564.861,28)

Άλλα  λειτουργικά  εξοδα (53.176,00)

Λειτουργικό αποτέλεσµα (810.728,93)

Χρηµατοοικονοµικό κόστος (229.212,04)

 Κέρδη/(Ζηµίες)  από  συγγενείς 
 Κέρδη/(Ζηµίες)  από  συγγενείς µη κατανεµόµενες  

Αποτελέσµατα προ φόρων (1.039.940,97)

Φόροι εισοδήµατος (14.168,36)

Αποτελέσµατα µετά φόρων (1.054.109,33)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εταιρείας 

1/1/2008-30/06/2008 

    Συνολικά 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Θέρµανση Κλιµατισµός Λοιπά 

ποσά 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 122.081,16 62.104,42 15.555,37 199.740,95

Ενσώµατα πάγια 5.498.117,05 1.626.114,17 781.356,35 7.905.587,57

Επενδύσεις   σε  ακίνητα   0,00 0,00 1.194.900,00

Αποθέµατα 2.073.148,37 612.972,49 385.831,81 3.071.952,67

Συµµετοχές  σε  συγγενείς   352.164,34 234.776,23 0,00 586.940,57

Μη κατανεµόµενες Συµµετοχές  σε  θυγατρικές 8.354.580,00

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 2.466.775,12 1.254.883,64 314.312,22 4.035.970,98

Μη κατανεµόµενα περιουσιακά στοιχεία  0,00 0,00 0,00 15.870,29

 Υποχρεώσεις (1.698.402,98) (864.001,79) (216.407,57) (2.778.812,34)

Μη κατανεµόµενες  υποχρεώσεις 0,00 0,00 0,00 (2.808.389,08)

Καθαρό σύνολο Ενεργητικού 8.813.883,06 2.926.849,17 1.280.648,18 19.778.341,61

 

Επενδύσεις παγίων 7.031,38 3.576,96 632,95 11.241,29
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Εταιρείας 

1/1/2007-31/12/2007 

    Συνολικά 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ Θέρµανση Κλιµατισµός Λοιπά Ποσά 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 168.596,39 50.880,32 17.264,24 236.740,95

Ενσώµατα πάγια 5.636.320,78 1.610.468,91 795.249,35 8.042.039,04

Επενδύσεις   σε  ακίνητα   1.194.900,00

Αποθέµατα 1.772.519,25 624.791,09 243.751,72 2.641.062,06

Συµµετοχές  σε  συγγενείς 352.164,34 234.776,23 0,00 586.940,57

Μη κατανεµόµενες Συµµετοχές  σε  συγγενείς 1.472.580,00

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 2.563.971,06 773.774,96 262.550,25 3.600.296,27

Μη κατανεµόµενα περιουσιακά στοιχεία  0,00 0,00 0,00 27.870,29

 Υποχρεώσεις (3.041.072,13) (917.758,20) (311.405,32) (4.270.235,66)

Μη κατανεµόµενες  υποχρεώσεις 0,00 0,00 0,00 (3.795.318,41)

Καθαρό σύνολο Ενεργητικού 7.452.499,69 2.376.933,31 1.008.724,65 9.736.875,11

 

Επενδύσεις παγίων 209.762,48 63.303,74 21.742,63 294.808,85

 

 

4. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 
Οι   κυριότερες  κατηγορίες   των  παγίων  στοιχείων , καθώς  και  οι µεταβολές  τους  µέσα  στην 

κλειόµενη  περίοδο  έχουν   ως  εξής:   
 

 
KΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  1/1/08-30/06/08 

ΟΜΙΛΟΣ 

Αξία κτήσεως ή 

αποτίµησης  

Γήπεδα & 

Οικόπεδα  

Κτίρια & 

κτιριακές  

εγκαταστάσεις  

Μηχανήµατα &  

µηχανολογικές  

εγκαταστάσεις  

Μεταφορικά  

µέσα  

Έπιπλα,  

λοιπός   

εξοπλισµός 

και  λοιπά 

πάγια  

Πάγια  υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση  Σύνολο 

Κατά την  1η 

Ιανουαρίου 2008  1.045.100,00 2.978.517,58 4.814.616,52 0,00 507.970,13 262,98  9.346.467,21

Πάγια  

θυγατρικών κατά  
την ηµέρα  

ενοποίησης  0,00 0,00 1.088.592,47 252.018,25 442.507,53 62.351,06  1.845.469,31

Προσθήκες  
1/1/08-

30/06/2008  0,00 11.161,18 3.660,77 12.080,88 42.282,68 (262,98)  68.922,53

Πωλήσεις-
διαγραφές  0,00 0,00 (5.167,89)  (9.635,74) 0,00  (14.803,63)

Κατά την 31η  

Ιουνίου 2008  1.045.100,00 2.989.678,76 5.901.701,87 264.099,13 983.124,60 62.351,06  11.246.055,42

Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις    

Κατά την  1η 

Ιανουαρίου 2008  0,00 (238.281,50) (953.570,46) 0,00 (112.576,22) 0,00  (1.304.428,18)

Πάγια  

θυγατρικών κατά  
την ηµέρα  

ενοποίησης  (712.659,76) (147.320,63) (381.856,62)  (1.241.837,01)

Προσθήκες  
1/1/08-

30/06/2008  0,00 (30.000,00) (165.997,46) (12.409,49) (36.546,23) 0,00  (244.953,18)

Πωλήσεις  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00  0,00

Απαξίωση  0,00 0,00 0,00 0,00 9.637,54 0,00  9.637,54

Κατά την 31η  

Ιουνίου 2008  0,00 (268.281,50) (1.832.227,68) (159.730,12) (521.341,53) 0,00  (2.781.580,83)

Αναπόσβεστη αξία   

Κατά την 31η  

Ιουνίου 2008  1.045.100,00 2.721.397,26 4.069.474,19 104.369,01 461.783,07 62.351,06  8.464.474,59
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KΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  1/1/08-30/06/08 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Αξία κτήσεως ή 

αποτίµησης  

Γήπεδα & 

Οικόπεδα  

Κτίρια & 

κτιριακές  

εγκαταστάσεις  

Μηχανήµατα &  

µηχανολογικές  

εγκαταστάσεις  

Μεταφορικά  

µέσα  

Έπιπλα,  

λοιπός   

εξοπλισµός 
και  λοιπά 

πάγια  

Πάγια  υπό 

εκτέλεση ή 

εγκατασταση  Σύνολο 

Κατά την  1η  

Ιανουαρίου 2008  1.045.100,00 2.978.517,58 4.814.616,52 0,00 507.970,13 262,98 9.346.467,21

Προσθήκες  1/1/08-

30/06/2008  0,00 11.161,18 2.665,19 12.080,88 11.504,27 (262,98) 37.148,54

∆ιαγραφή   0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Κατά την 30η  

Ιουνίου 2008  1.045.100,00 2.989.678,76 4.817.281,71 12.080,88 519.474,40 0,00 9.383.615,75

Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις  

Κατά την  1η  

Ιανουαρίου 2008  0,00 (238.281,50) (953.570,46) 0,00 (112.576,22) 0,00 (1.304.428,18)

Προσθήκες  1/1/08-
30/06/2008  0,00 (30.000,00) (120.000,00) (600,00) (23.000,00) 0,00 (173.600,00)

Πωλήσεις  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

∆ιαγραφή   0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Κατά την 30η  

Ιουνίου 2008  0,00 (268.281,50) (1.073.570,46) (600,00) (135.576,22) 0,00 (1.478.028,18)

Αναπόσβεστη αξία  

Κατά την 30η  

Ιουνίου 2008  1.045.100,00 2.721.397,26 3.743.711,25 11.480,88 383.898,18 0,00 7.905.587,57

 

 

 

 

KΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ  1/1/07-30/06/07 

ΟΜΙΛΟΥ &  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Αξία κτήσεως ή 

αποτίµησης  

Γήπεδα & 

Οικόπεδα  

Κτίρια & 

κτιριακές  

εγκαταστάσεις  

Μηχανήµατα &  

µηχανολογικές  

εγκαταστάσεις  

Μεταφορικά  

µέσα  

Έπιπλα,  

λοιπός   

εξοπλισµός 
και  λοιπά 

πάγια  

Πάγια  υπό 

εκτέλεση ή 

εγκατασταση  Σύνολο 

Κατά την  1η  

Ιανουαρίου 2007  2.240.000,00 2.978.517,58 4.814.616,52 898,07 254.108,28 0,00 10.288.140,45

Προσθήκες  
1/1/07-30/06/07  0,00 0,00 0,00 197.961,86 117,40 198.079,26

∆ιαγραφή   0,00 0,00 0,00 0,00 (37.944,58) 0,00 (37.944,58)

Mεταφορά σε  
"Επενδύσεις  σε  
Ακίνητα"  (1.194.900,00) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 (1.194.900,00)

Κατά την 30η  

Ιουνίου 2007  1.045.100,00 2.978.517,58 4.814.616,52 898,07 414.125,56 117,40 9.253.375,13

               

Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις    

Κατά την  1η  

Ιανουαρίου 2007  0,00 (178.711,15) (714.393,34) (894,98) (88.803,14) 0,00 (982.802,61)

Προσθήκες  
1/1/07-30/06/07  0,00 (30.000,00) (120.000,00) 0,00 (15.000,00) (165.000,00)

∆ιαγραφή    22.542,38 22.542,38

Κατά την 30η  

Ιουνίου 2007  0,00 (208.711,15) (834.393,34) (894,98) (81.260,76) 0,00 (1.125.260,23)

    

Αναπόσβεστη αξία   

Κατά την 30η  

Ιουνίου 2007  1.045.100,00 2.769.806,43 3.980.223,18 3,09 332.864,80 117,40 8.128.114,90
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Τα οικόπεδα, τα κτίρια, ο µηχανολογικός εξοπλισµός και  τα  έπιπλα   και   σκεύη,   

αναπροσαρµόσθηκαν κατά την 01-01-2004 στην εύλογη αξία τους, η οποία επιλέχθηκε  ως  κόστος  
εκκίνησης  τους  κατ’  αυτή την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Π. Η εκτίµηση έγινε από 

ανεξάρτητο εκτιµητή και η αναπροσαρµογή βασίσθηκε στις αγοραίες αξίες των ακινήτων  και  των  

µηχανηµάτων,  ενώ  για  µια  κατηγορία  εξοπλισµού, των  εργαλείων,  των  επίπλων  και  σκευών  η  

εκτίµηση  έγινε   µε  βάση  τις  αξίες κτήσης. Το πλεόνασµα αναπροσαρµογής καθαρό από 

αναβαλλόµενους φόρους πιστώθηκε στα κέρδη εις νέον.  

 

Τα ενσώµατα πάγια αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Το κόστος κτήσεως 
περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

 

Οι αποσβέσεις  που  διενεργήθηκαν από  την εταιρεία  βάρυναν την περίοδο  ως  εξής: κατά € 90.000 ( 

2007: € 63.726,50 ) αύξησαν το κόστος των πωληθέντων προϊόντων, κατά  € 47.000(2007:  €  

73.273,50)  τα  αποθέµατα, κατά € 18.000 (2007: € 10.400) τα έξοδα διάθεσης, κατά € 5.600 (2007: €  

4.600) τα διοικητικά έξοδα   και  κατά  13.000 ( 2007 :  €   13.000)  τα  λοιπά  έξοδα . 

 
Οι αποσβέσεις  που  διενεργήθηκα από  τις εταιρείες  του οµίλου  βάρυναν την περίοδο  ως  εξής: κατά 

€ 90.000 ( 2007: € 63.726,50 ) αύξησαν το κόστος των πωληθέντων προϊόντων, κατά  € 47.000(2007:  

€  73.273,50)  τα  αποθέµατα,, κατά  13.000  ( 2007 :  €  13.000)  τα  λοιπά  έξοδα  και κατά  94.951,38   

(2007: € 15.000) τα έξοδα διάθεσης και τα διοικητικά έξοδα .  

Στο  µηχανολογικό  εξοπλισµό  περιλαµβάνονται  µηχανήµατα (νεροχυτών)  που  βρίσκονται  σε    

πρόσκαιρη  αδράνεια,  η  λογιστική  αξία   του  εξοπλισµού   ανέρχεται  482.105,91  €, ενώ  η εύλογη  

αξία  τους  είχε  προσδιορισθεί  σε  µεγαλύτερο  ποσό, από την  λογιστική  τους, από ανεξάρτητο 

εκτιµητή, όπως   προαναφέρουµε  παραπάνω. 

 

Στο  συνολικό  κόστος  κτήσεως  των  προσθηκών  των  παγίων  που  πραγµατοποιήθηκαν  στο 2008  

περιλαµβάνεται     παγίων     ύψους  €  37.148,54.   

 

Στα  ανωτέρω  πάγια  του  οµίλου  και  ειδικότερα  στην  κατηγορία  µεταφορικά  περιλαµβάνεται  το  

ποσό  26.443,83€  που  αφορά  την  εύλογη αξία που αναγνωρίστηκε  στα βιβλία της εταιρείας λόγω  

χρηµατοδοτικής   µίσθωσης δύο  αυτοκινήτων, των οποίων  οι  σωρευµένες  αποσβέσεις   κατά  την  

30/06/2008  ανερχόταν  σε 18.510,69€  

 

Επί των  ακινήτων  της  µητρικής   εταιρείας  υφίστανται  προσηµειώσεις  υποθηκών  ύψους  
1.920.000 € για  εξασφάλιση  τραπεζικού  δανεισµού ύψους 1.745.743,20 €. 

 

 

 

 

5. Επενδύσεις  σε   ακίνητα. 
 

Οµίλου  & Εταιρείας     Οµίλου  & Εταιρείας     

  Οικόπεδο   Οικόπεδο 

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης   Αξία κτήσεως ή αποτίµησης   
Κατά την 1η Ιανουαρίου  2008 1.194.900,00Κατά την 1η  Ιανουαρίου 2007 0

Μεταβολές 1/1/08-30/06/08    0

Μεταβολές 1/1/07-30/06/07 -

Μεταφορά  από  τα  

Ιδιοχρησιµοποιούµενα πάγια   1.194.900,00

Κατά την 30
η
 Ιουνίου 2008  1.194.900,00Κατά την 30η  Ιουνίου 2007  1.194.900,00
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Το   ανωτέρω  πάγιο   είναι   µέρος  του  ακάλυπτου  οικοπέδου   στη  ΒΙ.ΠΕ.  Βόλου, δηλ.  επιφανείας  
34.140  τετραγωνικών   µέτρων  και  το  οποίο  εκµισθώθηκε  µε  προσύµφωνο  µίσθωσης   στην  

εταιρεία  NEOVENT  A.B.E.E.K, η  οποία  προτίθεται  να   εγκαταστήσει   και  να  λειτουργήσει   
φωτοβολταϊκό  σταθµό  ηλεκτρικής  ενέργείας. Η   κατάρτιση  του  οριστικού  συµφωνητικού   

µίσθωσης  θα  γίνει   µετά  τη  λήψη  σχετικής  άδειας  παραγωγής  ενέργειας  από  την  µισθώτρια, 

στην οποία  εκχωρήθηκε   το  δικαίωµα  αυτοσύµβασης. Η υποχρέωση  καταβολής  του  µισθώµατος    
ξεκινά   από  την  υπογραφή  του  οριστικού  συµφωνητικού  µίσθωσης. Εάν    το  µισθίο  παραχωρηθεί  
σε  τρίτο  µε  οποιονδήποτε  τρόπο, δηλ.  καταστεί   αδύνατη  η  διάθεσή  του  στην  µισθώτρια  κατά 

τη  σύναψη  του  οριστικού  συµβολαίου  µέχρι  την  υπογραφή  του  ή  µέχρι  τη  λύση  ή  τη   λήξη   

του   προσύµφωνου  µίσθωσης, τότε   καταπίπτει   υπέρ   της  µισθώτριας  ποινική  ρήτρα   ύψους 
4.000.000,00 €. Με το  ανωτέρω   προσύµφωνο  µίσθωσης    παραδόθηκε   στην  µισθώτρια  το  εν  

λόγω  ακίνητο  για  να   προβεί  στις  απαραίτητες  ενέργειες  για  να  πάρει   τη   σχετική  άδεια  

παραγωγής  ενέργειας. Στην   περίπτωση   που   η  µισθώτρια  δεν  πάρει  από  τις   αρµόδιες  αρχές  
την  σχετική  άδεια  ενέργειας  τότε  οι  συµβαλλόµενοι  απαλλάσσονται  από  την  υποχρέωση  

σύναψης  του  οριστικού   συµβολαίου.  

 

Το  ανωτέρω  απεικονίζεται στο κόστος  κτήσεως  του  κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος ισολογισµού 

και  όπως   προκύπτει  από  τα  παραπάνω   δεν  υπάρχουν  έσοδα  (ενοίκια)  και  έξοδα  στην  

κλειόµενη   περίοδο  της  χρήσης  2008  και  στην  αντίστοιχη του 2007. 

 

Η  εύλογη  αξία  του   εν   ανωτέρω   ακίνητου  σχεδόν   συµπίπτει  περίπου  µε  το  κόστος  κτήσης  
του, λόγω  του  ότι  κατά  την  ηµεροµηνία   µετάβαση  στα   ∆.Π.Χ.Π. (1 Ιανουαρίου  2004) 

επιλέχθηκε   η  εύλογη   ( αγοραία )  αξία  του , η  οποία   χρησιµοποιείται   ως  κόστος  εκκίνησης  
τους  κατ’  αυτή  την  ηµεροµηνία  ∆.Λ.Π.  

 

 

6.   Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
 
Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία περιλαµβάνουν λογισµικά  προγράµµατα, τα οποία  αποδίδονται 
εξ’ολοκλήρου στην Εταιρεία, και  η  ωφέλιµη  ζωή  τους  καθορίσθηκε   σε  από τρία  έως δέκα  πέντε  

έτη κατά  περίπτωση.  Η κίνηση  των σχετικών  λογαριασµών  έχει  ως εξής : 
 

 

 

  ΟΜΙΛΟΥ    ΟΜΙΛΟΥ 

  Λογισµικά Υπεραξία     Λογισµικά 

  προγράµµατα   

 

  προγράµµατ

α 

Αξία κτήσεως ή 

αποτίµησης    
Αξία κτήσεως ή 

αποτίµησης 

 

 

Κατά την  1  Ιανουαρίου 

2008  326.912,07   Κατά την  1  Ιανουαρίου 2007  356.626,57

Υπαραξία  θυγατρικών κατά  

την ηµέρα  ενοποίησης  108.787,15 6.450.538,96    

Προσθήκες  1/1/08-30/06/08  30.500,00

 

 
Προσθήκες 1/1/07-

30/06/07  0,00

∆ιαγραφή      ∆ιαγραφή   0,00

Κατά την 30η  Ιουνίου 2008  466.199,22 6.450.538,96 Κατά την 30η  Ιουνίου 2007  356.626,57

        

Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις    
Συσσωρευµένες 

αποσβέσεις   

Κατά την  1  Ιανουαρίου 

2008  (90.171,12) 0,00 Κατά την  1  Ιανουαρίου 2007  (73.733,45)

Πάγια  θυγατρικών κατά  την 

ηµέρα  ενοποίησης  (24.964,03)     

Προσθήκες  1/1/08-30/06/08  (52.117,66)  
Προσθήκες 1/1/07-

30/06/07  (25.000,00)

∆ιαγραφή   0,00  ∆ιαγραφή   0,00
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Κατά την 30η  Ιουνίου 2008  (167.252,81) 0,00 Κατά την 30η  Ιουνίου 2007  (98.733,45)

Αναπόσβεστη αξία     Αναπόσβεστη αξία   

Κατά την 30η  Ιουνίου 2008  298.946,41 6.450.538,96 Κατά την 30η  Ιουνίου 2007  257.893,12

 

 

 

 

  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

  Λογισµικά     Λογισµικά 

  προγράµµατα     προγράµµατα

Αξία κτήσεως ή αποτίµησης   Αξία κτήσεως ή αποτίµησης  

Κατά την  1  Ιανουαρίου 2008  326.912,07  Κατά την  1η  Ιανουαρίου 2007  356.626,57

Προσθήκες  1/1/08-30/06/08  0,00  Προσθήκες 1/1/07-30/06/07  0,00

∆ιαγραφή      ∆ιαγραφή   0,00

Κατά την 30η  Ιουνίου 2008  326.912,07  Κατά την 30η  Ιουνίου 2007  356.626,57

        

Συσσωρευµένες αποσβέσεις    Συσσωρευµένες αποσβέσεις   

Κατά την  1  Ιανουαρίου 2008  (90.171,12)  Κατά την  1η  Ιανουαρίου 2007  (73.733,45)

Προσθήκες  1/1/08-30/06/08  (37.000,00)  Προσθήκες 1/1/07-30/06/07  (25.000,00)

∆ιαγραφή   0,00  ∆ιαγραφή   0,00

Κατά την 30η  Ιουνίου 2008  (127.171,12)  Κατά την 30η  Ιουνίου 2007  (98.733,45)

Αναπόσβεστη αξία     Αναπόσβεστη αξία   

Κατά την 30η  Ιουνίου 2008  199.740,95  Κατά την 30η  Ιουνίου 2007  257.893,12

 

Οι  αποσβέσεις   του  λογισµικού   βάρυναν,   τα έξοδα διάθεσης, και  τα διοικητικά έξοδα.    
 

 

7. Επενδύσεις σε  θυγατρικές & συγγενείς  

 
Ο  ανωτέρω   λογαριασµός  αναλύεται  ως  εξής: 
 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/2008  31/12/2007  30/06/2008  31/12/2007 

ΗΦΑΙΣΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε.Μ 690.933,06  573.673,50   586.940,57   586.940,57  

ΒΙΟΣΩΛ  ∆ΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ 

Α.Ε.Β.Ε 0,00  1.472.444,15   1.692.580,00   1.472.580,00  

ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  ΑΒΒΕ 0,00  0,00   6.012.000,00   0,00  

ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Ανώνυµος  
Εµπορική  και  Τεχνική  Εταιρεία    

Ειδών  Επεξεργασίας  Ύδατος 0,00  0,00   650.000,00   

ΕΛΚΑ ΤΕΧΝΙΚΗ - ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  

ΕΛΛΑΣ  ΕΡΓΟΝ  ΧΑΛΚΙ∆ΟΣ  

E.Ε.» 528,25  0,00   0,00   0,00  

ΒΙΟΣΩΛ  ΦΟΗ ΟΕ 1.467,35  0,00   0,00   0,00  

 692.928,66   2.046.117,66   8.941.520,57   2.059.520,57  

ΜΕΙΟΝ: Απαξίωση (1.995,60)       

 690.933,06   2.046.117,66   8.941.520,57   2.059.520,57  

 
Οι  εταιρείες  ΕΛΚΑ ΤΕΧΝΙΚΗ - ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  ΕΛΛΑΣ  ΕΡΓΟΝ  ΧΑΛΚΙ∆ΟΣ  E.Ε.»  και 
ΒΙΟΣΩΛ  ΦΟΗ ΟΕ  είναι  σε  αδράνεια  και  σχηµατίστηκε  πρόβλεψη  αποµείωσης  τους. 
 

Η  κίνηση  των  λογαριασµών  επενδύσεων  σε συγγενείς  εταιρείες  έχει  ως  εξής:     
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ΗΦΑΙΣΤΟΣ 

Α.Β.Ε.Ε.Μ  

ΒΙΟΣΩΛ  

∆ΟΜΙΚΑ 

ΕΡΓΑΛΕΙΑ 

Α.Ε.Β.Ε  Σύνολο 

Υπόλοιπο 31.12.2006  
303.956,05  1.468.611,47  1.772.567,52

(Ζηµίες)/Κέρδη από συγγενείς (1/1/-

31/12/07) που  αναγνωρίζονται στη 

Κατάσταση  των  αποτελεσµάτων 

 

(25.499,03)  3.079,62 (22.419,41)

Ζηµιές από τη συγγενή (1/1/-31/12/07), 

που  αναγνωρίζονται   απ’ ευθείας  στα  

Ιδ. Κεφάλαια, αφορούν  ζηµίες 
αποτίµησης του  χαρτοφυλακίου  της  
συγγενούς και  µεταβολές  των  

αποθεµατικών  τους. 

 

295.216,48  753,06 295.969,54

Υπόλοιπο 31.12.2007  573.673,50  1.472.444,15 2.046.117,66

(Ζηµίες)/Κέρδη από συγγενείς (1/1/-

30/06/08) που  αναγνωρίζονται στη 

Κατάσταση  των  αποτελεσµάτων 
 1.113,03    1.113,03

Ζηµιές από τη συγγενή (1/1/-30/06/08), 

που  αναγνωρίζονται   απ’ ευθείας  στα  

Ιδ. Κεφάλαια, αφορούν  ζηµίες 
αποτίµησης του  χαρτοφυλακίου  της  
συγγενούς και  µεταβολές  των  

αποθεµατικών  τους.  116.146,53    116.146,53

Απαλοιφή  λόγω  ενοποίησης 
   (1.472.444,15) (1.472.444,15)

Υπόλοιπο 30.06.2008  690.933,06  0,00 690.933,06

 

 
Στις οικονοµικές καταστάσεις του  Οµίλου περιλαµβάνεται η συµµετοχή στη συγγενή εταιρεία  

ΗΦΑΙΣΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε.Μ   µε  τη  µέθοδο  της  καθαρής  θέσης.  
Λόγω εφαρµογής της µεθόδου της καθαρής θέσης, η αρχική αξία  κτήσης   ύψους  586.940,57 € της    
επένδυσης στην  ΗΦΑΙΣΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε.Μ,  εµφανίζεται  αυξηµένη κατά το ποσό 37.625,33 €  µε 

ισόποση  αύξηση  των  Ιδίων κεφαλαίων, ειδικότερα   µε το  ποσό  63.561.21 €  έχουν  αυξηθεί τα  

αποθεµατικά,   µε  το  ποσό   7.006,63 € µειώθηκαν  τα  αποτελέσµατα  προηγούµενων χρήσεων και µε  

το   ποσό  7.182,23 €  µειώθηκαν τα  αποτελέσµατα  της   περιόδου 1/1-31/12/2007. 

 

Η έµµεση  συµµετοχή  της   εταιρείας  στη  NEOVENT  A.B.E.E.K, µέσω  της  ΗΦΑΙΣΤΟΣ  Α.Β.Ε.Ε,   

µειώθηκε  µέσα  στο 2007, από  ποσοστό  24,65 %  σε  5% ,  λόγω  µείωσης  του  ποσοστού  της 
ΗΦΑΙΣΤΟΣ  Α.Β.Ε.Ε  στη NEOVENT  A.B.E.E.K από ποσοστό  99,83 %  σε 20%. Η  NEOVENT   

έχει   την   έδρα  της  στο  ∆ήµο  Σπάτων  του Ν. Αττικής.   
 Κατά  την  31/12/07   η  ΗΦΑΙΣΤΟΣ   Α.Β.Ε.Ε.  κατείχε      4.363.980  κοινές   µετοχές  και  530.170 

προνοµιούχες   µετοχές   της   ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε , οι  οποίες  αποτιµήθηκαν  στην  τρέχουσα   αξία  τους  
και  η  διαφορά  αποτίµησης  µεταφέρθηκε    σε   µείωση  των  ιδίων  κεφαλαίων. 

 

  Η  εταιρεία ΒΙΟΣΩΛ  ∆ΟΜΙΚΑ   ΕΡΓΑΛΕΙΑ  Α.Ε, µέχρι  και τη  χρήση  2007 απεικονιζόταν  στις  
οικονοµικές  µε  τη  µέθοδο  της  καθαρής  θέσης ,ως συγγενής.  Την   εταιρεία  ΒΙΟΣΩΛ  ∆ΟΜΙΚΑ   

ΕΡΓΑΛΕΙΑ  Α.ΕΒ.Ε.,  στην  οποία   η  εταιρεία  µας αρχικά αγόρασε  στις  3/8/2006  το ποσοστό 

49,93 % του µετοχικό της κεφαλαίου. Στις  29/2/2008   η  εταιρεία  µας   αγόρασε  επιπλέον   µετοχές   
της  ανωτέρω  εταιρεία , ώστε  σήµερα  η  συµµετοχής µας  ανέρχεται   στο  ποσοστό 64,93%. Η  

ανωτέρω   εταιρεία  µέχρι  της  29/2/2008  περιλαµβανόταν   στις   οικονοµικές  καταστάσεις  της  
εταιρείας , µε  τη  µέθοδο  της  καθαρής  θέσης  ως  συγγενής , ενώ  στις  παρούσες  οικονοµικές 
καταστάσεις  έχει  ενοποιηθεί  µε  ηµεροµηνία  πρώτης  ενοποίησης  την  ηµεροµηνία  που  κατέστη  

θυγατρική  µας.  
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Η  εκτίµηση  της  εύλογης  αξίας  της  ΒΙΟΣΩΛ  ∆ΟΜΙΚΑ   ΕΡΓΑΛΕΙΑ  Α.Ε   κατά  την  αρχική 

αγορά στις 3/8/2006, διενεργήθηκε  από  εταιρεία  του  χρηµατοπιστωτικού  κλάδου (Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ), η  

οποία     δικαιούται  να  παρέχει   υπηρεσίες  αναδόχου  σε δηµόσια  προσφορά.  Για  την  εκτίµηση  

χρησιµοποιήθηκαν  οι  µέθοδοι  «Προεξόφλησης Μελλοντικών  Ταµειακών   Ροών»  και  «Συγκριτική  

Αποτίµηση   Ρ/Ε (κερδών ανά τιµή µετοχής)» 

 

 Η  εταιρεία  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε  εξαγοράσθηκε  από  την  εταιρεία  µας στις  28/01/2008   

κατά το  ποσοστό  100%  του µετοχικό της κεφαλαίου, η  οποία   εδρεύει    στο  ∆ήµο  Αιγάλεω  επί  
της  οδού  Ιερά  Οδός  79. Η  ανωτέρω  εταιρεία  στις  παρούσες  οικονοµικές καταστάσεις  έχει  
ενοποιηθεί  µε  ηµεροµηνία  πρώτης  ενοποίησης  την  ηµεροµηνία  που  κατέστη  θυγατρική  µας. 

Η  εκτίµηση  της  εύλογης  αξίας  της  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε  κατά  αγορά στις 
28/1/2008, διενεργήθηκε  από  εταιρεία  του  χρηµατοπιστωτικού  κλάδου (Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ), η  οποία     

δικαιούται  να  παρέχει   υπηρεσίες  αναδόχου  σε δηµόσια  προσφορά.  Για  την  εκτίµηση  

χρησιµοποιήθηκαν  οι  µέθοδοι  «Προεξόφλησης Μελλοντικών  Ταµειακών   Ροών»  και  «Συγκριτική  

Αποτίµηση   Ρ/Ε (κερδών ανά τιµή µετοχής)» 

 

 Η  εταιρεία  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Ανώνυµος  Εµπορική  και  Τεχνική  Εταιρεία    Ειδών  Επεξεργασίας  
Ύδατος, η οποία αποκτήθηκε  από  την  εταιρεία  µας στις  24/06/2008  κατά το  ποσοστό  100%  του 

µετοχικό της κεφαλαίου, εδρεύει    στο  ∆ήµο  Αιγάλεω  επί  της  οδού  Ιερά  Οδός  79. Η  ανωτέρω  

εταιρεία  στις  παρούσες  οικονοµικές καταστάσεις  έχει  ενοποιηθεί  µε  ηµεροµηνία  πρώτης  
ενοποίησης  την  ηµεροµηνία  που  κατέστη  θυγατρική  µας.  

 

 Τα  οικονοµικά   µεγέθη   των  θυγατρικών & συγγενών   εταιρειών  µε  βάση  τις  προσαρµοσµένες 
κατά  τα ∆.Λ.Π. οικονοµικές  τους  καταστάσεις,  έχουν  ως   εξής: 
 

Τα  ποσοστά  συµµετοχής    της  Εταιρείας  σε Θυγατρικές και  Συγγενείες  Εταιρείας, οι οποίες   

δεν  είναι   εισηγµένες σε Χρηµατιστήρια,  έχουν ως εξής: 

 Επωνυµία  

Χώρα 

εγκατάστασης  
Περιουσιακά 

στοιχεία  Υποχρεώσεις 

Έσοδα 

(κύκλος  
εργασιών )  

Κέρδη 

(ζηµίες) προ 

φόρων  

Ποσοστό 

συµµετοχής 

30/6/2008             

ΗΦΑΙΣΤΟΣ 

Α.Β.Ε.Ε.Μ  ΕΛΛΑ∆Α  3.487.750,81 840.344,02  473.554,15 4.867,10 

α) Το 9,40% 

των 

προνοµιούχων   

&    β)Το  

30,49 % των  

κοινών  

µετοχών 

ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  

ΑΒΕΕ  ΕΛΛΑ∆Α  6.325.097,03 5.060.565,11  3.140.509,43 395.542,14 

Το  100 % των  

κοινών  

µετοχών 

ΒΙΟΣΩΛ  ∆ΟΜΙΚΑ 

ΕΡΓΑΛΕΙΑ 

Α.Ε.Β.Ε  ΕΛΛΑ∆Α  1.057.890,59 140.347,90  196.241,73 (64.593,36) 

Το  64,93 % 

των  κοινών  

µετοχών 

ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  

Ανώνυµος  
Εµπορική  και  
Τεχνική  Εταιρεία    

Ειδών  

Επεξεργασίας  
Ύδατος  ΕΛΛΑ∆Α  1.242.131,48 931.484,23  640.323,46 49.699,24 

Το  100 % των  

κοινών  

µετοχών 
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    12.112.869,91 6.972.741,26 4.450.628,77 385.515,12   

31/12/2007 
                        

ΗΦΑΙΣΤΟΣ 

Α.Β.Ε.Ε.Μ  ΕΛΛΑ∆Α  4.050.440,15 1.783.669,05 1.510.744,89 (83.627,60)  

α) Το 9,40% 

των 

προνοµιούχων   

&    β)Το  

30,49 % των  

κοινών  

µετοχών 

ΒΙΟΣΩΛ  

∆ΟΜΙΚΑ 

ΕΡΓΑΛΕΙΑ 

Α.Ε.Β.Ε  ΕΛΛΑ∆Α  1.039.424,03 74.359,75 648.401,00 (124.373,25)  

Το  49,93 % 

των  κοινών  

µετοχών 

 
   5.237.051,69 1.870.766,31 2.159.145,89 (73.391,95)   

 

Οι   ταµειακές  ροές  που   προκύπτουν  από  τις   εξαγορές  των  θυγατρικών  εταιρείων  έχουν  ως 
εξής: 

 
ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  

ΑΒΒΕ 

ΒΙΟΣΩΛ  

∆ΟΜΙΚΑ 

ΕΡΓΑΛΕΙΑ 

Α.Ε.Β.Ε  

ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  

Ανώνυµος  

Εµπορική  και  

Τεχνική  Εταιρεία    

Ειδών  

Επεξεργασίας  

Ύδατος   

 

Εύλογη αξία 

που 

αναγνωρίστηκε 

την 

ηµεροµηνία 

εξαγοράς    
(ταυτίζεται µε 

την  λογιστική)  

Εύλογη αξία 

που 

αναγνωρίστηκε 

την 

ηµεροµηνία 

εξαγοράς    
(ταυτίζεται µε 

την  λογιστική)  

Εύλογη αξία που 

αναγνωρίστηκε την 

ηµεροµηνία 

εξαγοράς    
(ταυτίζεται µε την  

λογιστική)  ΣΥΝΟΛΑ 
        
Σύνολο παγίου ενεργητικού  278.491,02   468.457,04   65.624,74 812.572,80

Αποθέµατα  1.110.374,14   2.424,00   660.349,06 1.773.147,20

Απαιτήσεις και προπληρωµές  4.408.656,04   238.278,73   501.798,16 5.148.732,93

∆ιαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα  138.317,63   330.264,26   14.359,52 482.941,41

Σύνολο ενεργητικού  5.935.838,83   1.039.424,03   1.242.131,48   8.217.394,34

 Σύνολο  Υποχρεώσεων 4.968.840,01   74.909,75   931.484,23 5.975.233,99

Καθαρή θέση  966.998,82   964.514,28   310.647,25   2.242.160,36

ΑΝΑΛΟΓΙΑ  ΕΞΑΓΟΡΑΣΘΕΙΣΑΣ  

ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ 966.998,82   626.259,12   310.647,25   1.903.905,20

Υπεραξία που προέκυψε από την εξαγορά  5.045.001,18   1.066.320,88   339.352,75   6.450.674,81

Αµοιβή που καταβλήθηκε σε µετρητά  6.012.000,00   1.692.580,00   650.000,00   8.354.580,00

        

Ταµιακές ροές για εξαγορές:        

Αµοιβή εξαγοράς που τακτοποιήθηκε µε 

µετρητά  πλέον έξοδα αγοράς 6.012.000,00 1.692.580,00   650.000,00   8.354.580,00

∆ιαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα που 

αποκτήθηκαν κατά την εξαγορά θυγατρικής  (138.317,63) (330.264,26) (14.359,52) (482.941,41)

Τελική ταµιακή εκροή για εξαγορές εταιριών 5.873.682,37 1.362.315,74 635.640,48 7.871.638,59

Ποσό  που είχε  καταβληθεί  σε  

προγενέστερες  χρήσεις (12.000,00) (1.472.580,00) 0 (1.484.580,00)

Ποσό  που  καταβλήθηκε  στη  τέχουσα χρήση 5.861.682,37 (110.264,26) 635.640,48 6.387.058,59
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Για  τον  προσδιορισµό  των  ανωτέρω  περιουσιακών   στοιχείων  των   συγγενών  εταιρειών   

εφαρµόσθηκαν   οι  ίδιες  λογιστικές  αρχές   που  εφάρµοσε   η   εταιρεία  µας  κατά  τα  ∆.Λ.Π. 

 

 

8.     Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 
 

Ο ανωτέρω  λογαριασµός   αφορά    κυρίως  τις  δοθείσες  εγγυήσεις. 
 

ΟΜΙΛΟΥ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/6/2008  31/12/2007  30/6/2008  31/12/2007 

Εγγυήσεις   ενοικίων  γραφείων, 

µισθωµένων  αυτοκινήτων και  
λοιπές  εγγυήσεις 45.279,14 15.102,01 15.102,01   15.102,01

 

Οι   δοσµένες  εγγυήσεις   καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, και  µεταγενέστερα  

αποτιµήθηκαν  στο αναπόσβεστο  κόστος   µε   την χρήση  του πραγµατικού   επιτοκίου  8,5%.   

Οι  παραπάνω   εγγυήσεις  αφορούν   λειτουργικές   µισθώσεις . 
 

9.    Αποθέµατα 
 

Τα   κατά  οµάδα   υπόλοιπα ,  σε   αξίες , έχουν   ως  εξής:   
 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/6/2008 31/12/2007  30/6/2008 31/12/2007 

1. Εµπορεύµατα 3.494.679,06  1.134.802,64  1.407.131,79  1.134.802,64  

2. Προϊόντα έτοιµα & Ηµιτελή-Υποπροϊόντα & 

Υπολείµµατα 611.956,98  628.217,18  611.956,98  628.217,18  

3. Παραγωγή σε εξέλιξη 487.358,31  419.021,62  487.358,31  419.021,62  

4. Πρώτες και βοηθητικές ύλες,αναλώσιµα 

υλικά - ανταλλακτικά και είδη συσκευασίας 565.505,59  459.020,62  565.505,59  459.020,62  

     5.159.499,94  2.641.062,06  3.071.952,67  2.641.062,06  

 

 

 

Τα από αγορά προερχόµενα αποθέµατα (εµπορεύµατα, πρώτες και  βοηθητικές  ύλες  και  αναλώσιµα 

κτλ.) αποτιµήθηκαν στην  κατ’  είδος  χαµηλότερη  τιµή, µεταξύ  της   τιµής   κτήσεως  και  της   κατά  

το  τέλος  της   χρήσεως   τρέχουσας  τιµής   αγοράς  τους. 
Τα   από   ιδιοπαραγωγή   αποθέµατα  εκτός   από  τα υπολείµµατα  και  υποπροϊόντα, αποτιµήθηκαν  

στην  κατ’ είδος  χαµηλότερη  τιµή  µεταξύ  κόστους  παραγωγής   του  και   του  κατά  το  τέλος   της  
χρήσεως  κόστους  αναπαραγωγής  τους. Η  χαµηλότερη   αυτή  τιµή  ήταν  χαµηλότερη  και  από  την  

καθαρή  ρευστοποιήσιµη  αξία  τους. 
Τα  υπολείµµατα   και  υποπροϊόντα   αποτιµήθηκαν  στην  πιθανή  τιµή   πωλήσεώς  τους, µειωµένη   

µε  τα   προβλεπόµενα   άµεσα  έξοδα   πωλήσεως. 
Η  µέση  τιµή  κτήσεως   προσδιορίσθηκε  µε  τη  µέθοδο   της  µέσης  τριµηνιαίας  τιµής. 
Το κόστος των αποθεµάτων της  µητρικής, στο οποίο συµπεριλαµβάνεται το κόστος µεταποίησης,  που 

καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων ανέρχεται σε 4.146.660,56 €  πλέον  ειδικά  έξοδα  

πωλήσεων 139.455,16 € ( 2007-σε  3.596.301,21 € πλέον  τα  ειδικά   έξοδα  πωλήσεων 155.383,59 €). 

Το κόστος των αποθεµάτων του οµίλου, στο οποίο συµπεριλαµβάνεται το κόστος µεταποίησης,  που 

καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωληθέντων ανέρχεται σε  5.817.374,26 €  πλέον  ειδικά  έξοδα  

πωλήσεων 139.455,16 € ( 2007:σε  3.596.301,21 € πλέον  τα  ειδικά   έξοδα  πωλήσεων 155.383,59 €). 
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10.  ∆ιαθέσιµα  προς  πώληση   χρηµατοοικονοµικά  περιουσιακά  στοιχεία. 
  

   Aφορούν   µετοχές   εταιρειών εισηγµένων   στο  Χ.Α , οι  οποίες   είναι   οι    εξής: 
   

  

ΟΜΙΛΟΥ 

&ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΟΜΙΛΟΥ 

&ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

  30/06/2008 31/12/2007 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΤΕΜ/ΧΙΑ ΑΞΙΑ  ΣΕ € ΑΞΙΑ  ΣΕ € 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ  10 80,20 80,20 

ΕΛ.ΠΕ. 61 688,08 688,08 

 71 768,28 768,28 

  

 Αποτιµήθηκαν   στη  εύλογη  αξία  τους, εντάσσονται   στην  κατηγορία    ως  « διαθέσιµα  για  

πώληση». 

             

 

11. Πελάτες & λοιπές απαιτήσεις 
 

 Οι   κυριότερες    κατηγορίες    των   απαιτήσεων   έχουν  ως  εξής: 
 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/06/2008 31/12/2007  30/06/2008 31/12/2007 

Απαιτήσεις κατά πελατών  8.710.843,28 3.358.188,89 3.542.123,83 3.358.188,89

Mείον:   Προβλέψεις για 

επισφαλείς απαιτήσεις (632.862,36) (230.000,00) (230.000,00) (230.000,00)

Πελάτες  καθαρό  υπόλοιπο 8.077.980,92 3.128.188,89 3.312.123,83 3.128.188,89

 Προκαταβολές προς προµηθευτές 213.978,81 176.968,72 141.882,05 176.968,72

Απαιτήσεις κατά του ∆ηµοσίου 42.717,46 11.393,33 12.108,86 11.393,33

Λοιπές απαιτήσεις 162.738,53 140.110,90 172.631,75 140.110,90

Προπληρωθέντα  έξοδα, αγορές 
υπό  παραλαβή & έσοδα  

εισπρακτέα 78.662,17 38.279,30 64.521,23 38.279,30

Σύνολο απαιτήσεων 
8.576.077,89 3.494.941,14 3.703.267,72 3.494.941,14

 

 

 

Σηµείωση   στο  υπόλοιπο    των   πελατών  περιλαµβάνονται   µεταχρονολογηµένες   επιταγές και 
συναλλαγµατικές   προς  εξασφάλιση  των  απαιτήσεων,  και  αναλύονται  ως εξής : 
 

 

 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/06/2008 31/12/2007  30/06/2008 31/12/2007 

Επιταγές & Συναλλαγµατικές 3.288.514,49  2.649.789,53   2.208.704,09  2.649.789,53  

 

∆εν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση  µε  τις απαιτήσεις από  πελάτες, καθώς  
υπάρχει   διασπορά  πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος   ελαχιστοποιείται. 
Οι εύλογες αξίες  των απαιτήσεων συµπίπτουν περίπου µε τις λογιστικές αξίες. 
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12.    Ταµιακά   διαθέσιµα. 
 

Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στο ταµείο της Εταιρείας και  τραπεζικές καταθέσεις 
διαθέσιµες  σε πρώτη  ζήτηση . 

 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Ταµειακά  διαθέσιµα 30/06/2008 31/12/2007  30/06/2008 31/12/2007 

  Ταµείο 52.218,09 10.685,63 21.706,85 10.685,63

   Καταθέσεις όψεως και 
προθεσµίας 681.772,86 106.669,50 310.996,41 106.669,50

 733.990,95 117.355,13 332.703,26 117.355,13

 

 

13.   Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας την 30/06/2008 ανέρχεται στο ποσό των 27.531.283,20€ και 
διαιρείται σε 91.770.944 µετοχές ονοµαστικής αξίας € 0,30 έκαστη,  εκ των οποίων 87.587.014 κοινές 
ονοµαστικές µετά ψήφου και 4.192.930  προνοµιούχες  ονοµαστικές άνευ ψήφου.  

 Μέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 17/7/2008 πραγµατοποιήθηκαν δύο 

αύξησεις του Μετοχικού  Κεφαλαίου. Την 14.02.2008 ολοκληρώθηκε η, µε δηµόσια εγγραφή, αύξηση 

Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας κατά το ποσό των 8.343.794,40€, µε καταβολή µετρητών και την 

έκδοση 27.812.648 νέων κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών ονοµαστικής αξίας 0,30€ εκάστη.  

Η ανωτέρω αύξηση πραγµατοποιήθηκε µε βάση τις από 24/09/2007 αποφάσεις των Εκτάκτων Γενικών 

Συνελεύσεων των Μετόχων της Εταιρίας. Με τις από  14.04.2008 αποφάσεις των  Εκτάκτων Γενικών 

Συνελεύσεων των µετόχων της Εταιρίας, αποφασίσθηκε αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου µε καταβολή 

µετρητών και παραίτηση του δικαιώµατος προτίµησης των παλιών µετόχων ύψους 2.499.900€, µε την 

έκδοση 7.953.000 κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών και 380.000 προνοµιούχων ονοµαστικών 

άνευ ψήφου µετοχών, ονοµαστικής αξίας 0,30 € εκάστης. Η ανωτέρω αύξηση ολοκληρώθηκε την 

23.04.2008. 

Οι Α’ Επαναληπτικές Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις των Μετόχων της Εταιρίας την 11/7/2008 

αποφΆσισαν την αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου διά καταβολής µετρητών, κατά 6.882.820,80 € 

(έξι εκατοµµύρια οκτακόσιες ογδόντα δύο χιλιάδες οχτακόσια είκοσι  Ευρώ και ογδόντα λεπτά) µε 
έκδοση 22.942.736 (είκοσι δύο εκατοµµυρίων εννιακοσίων σαράντα δυο χιλιάδων επτακοσίων τριάντα 

έξι) νέων κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών, ονοµαστικής αξίας 0,30€ εκάστης. Σε περίπτωση 

εκδόσεως των νέων µετοχών µε τιµή ανώτερη της ονοµαστικής αξίας θα δηµιουργηθεί αποθεµατικό 

υπέρ το άρτιο, το οποίο θα πιστώσει τον σχετικό λογαριασµό αποθεµατικού.   

Μετά τα ανωτέρω, το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας ανήλθε στο ποσό των 34.414.104 €  (τριάντα 

τεσσάρων εκατοµµυρίων τετρακοσίων δέκα τεσσάρων  χιλιάδων εκατόν τεσσάρων Ευρώ), 

διαιρούµενο σε 114.713.680 (εκατόν δέκα τέσσερα εκατοµµύρια επτακόσιες δέκα τρεις χιλιάδες 
εξακόσιες ογδόντα) µετοχές, ονοµαστικής αξίας 0,30€ (τριάντα εκατοστά του Ευρώ)  εκάστη, εκ των 

οποίων 110.520.750 (εκατόν δέκα εκατοµµύρια πεντακόσιες είκοσι χιλιάδες επτακόσιες πενήντα) 

κοινές ονοµαστικές µετά ψήφου και 4.192.930 (τέσσερα εκατοµµύρια εκατόν ενενήντα δύο χιλιάδες 
εννιακόσιες τριάντα) προνοµιούχες ονοµαστικές άνευ ψήφου και µη µετατρέψιµες.   
   

 

Σχετικά  για  τις     προνοµιούχες   µετοχές   αναφέρουµε  τα  ακόλουθα : 

       -      Οι προνοµιούχες άνευ ψήφου µετοχές δεν είναι µετατρέψιµες και έχουν τα εξής προνόµια  

- Από τα κέρδη της εκάστοτε χρήσης δίδεται κατά προτεραιότητα στις προνοµιούχες, και 
κατόπιν στις κοινές, το πρώτο µέρισµα που ανέρχεται στο 6% της ονοµαστικής αξίας της 
µετοχής όπως ορίζει το άρθρο 45 του Νόµου 2190/1920. 

- Σε περίπτωση µη διανοµής του οριζόµενου από το νόµο πρώτου µερίσµατος ή διανοµής 
µικρότερου      µερίσµατος κατά µια εταιρική χρήση λόγω ανυπαρξίας ή ανεπάρκειας κερδών, 

θα καταβάλλεται προνοµιακός τόκος 6% ετησίως επί της ονοµαστικής αξίας µε την 

επιφύλαξη των προϋποθέσεων του άρθρου 44 α του ΚΝ 2190/1920. 

- Οι προνοµιούχες µετοχές δικαιούνται, ισότιµα µε τις κοινές µετοχές, σε απόληψη του 

πρόσθετου  µερίσµατος που διανέµεται µε οποιαδήποτε µετά την διανοµή του πρώτου 

µερίσµατος. 
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- Κατά την διάλυση ή εκκαθάριση της Εταιρίας αποδίδεται, προνοµιακά   στους προνοµιούχους 
µετόχους, το µετοχικό κεφάλαιο που αυτοί έχουν καταβάλει ενώ παράλληλα συµµετέχουν 

ισότιµα    µε τους κατόχους των κοινών µετοχών στο προϊόν της εκκαθάρισης κατά το ποσό 

το οποίο        

       υπερβαίνει το συνολικό µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας  
- Κατάργηση ή περιορισµός προνοµίου επιτρέπεται µόνον µετά από απόφαση των 

προνοµιούχων    µετόχων που λαµβάνεται σε ιδιαίτερη συνέλευση αυτών τους οποίους αφορά 

το προνόµιο και µε     πλειοψηφία ¾ του εκπροσωπούµενου κεφαλαίου σε κάθε συνέλευση. 

 
Το  υπέρ  το  άρτιο   προέκυψε   από  τις  αυξήσεις  του  Μετοχικού Κεφαλαίου  που διενεργήθηκαν   

µέχρι  και το έτος  1995,  λόγω  της  έκδοσης  των  µετοχών,  έναντι   µετρητών,  σε   αξία   

µεγαλύτερη  της   ονοµαστικής   τους   αξίας. Το  εισπραχθέν  υπέρ   το άρτιο  ποσό,  απεικονίζεται  
στις  οικονοµικές καταστάσεις   µειωµένο  κατά  τα  ποσά  των  άµεσων  εξόδων  όλων  των  αυξήσεων  

του   µετοχικού  κεφαλαίου  που έχουν  πραγµατοποιηθεί  µέχρι   σήµερα.  

∆ικαιώµατα προαιρέσεως αγοράς µετοχών 
 Α) Με τις  από 31/7/07 αποφάσεις των Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων της Εταιρίας, 
έχει εγκριθεί πρόγραµµα διάθεσης µετοχών στο προσωπικό και τα µέλη του ∆.Σ. της Εταιρίας, καθώς 
και των συνδεδεµένων  µε αυτήν Εταιριών, κατά την έννοια του άρθρου 42

ε
 §5, µε τη µορφή 

δικαιώµατος προαίρεσης αγοράς των µετοχών αυτών. Η τιµή διάθεσης είναι 0,30€ ανά µετοχή και η 

διάρκεια του προγράµµατος ορίσθηκε τριετής. Με την ίδια απόφαση, η Γενική Συνέλευση 

εξουσιοδότησε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τον περαιτέρω καθορισµό των δικαιούχων ή των 

κατηγοριών αυτών, τον τρόπο άσκησης του δικαιώµατος και οποιωνδήποτε άλλων όρων του 

προγράµµατος διάθεσης των µετοχών. Μέχρι την ηµεροµηνία λήξης της εταιρικής χρήσης 2007 δεν 

έχουν ορισθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο οι δικαιούχοι και οι λοιποί όροι του προγράµµατος και ως 
εκ τούτου δεν µπορεί να προσδιορισθεί το  ύψος της δαπάνης για την χρήση 2007.  

Με  την  από  της  334/28/1/2008 απόφαση  του  ∆.Σ.  καθορίσθηκαν  οι όροι  του  προγράµµατος  και  
οι δικαιούχοι  του  προγράµµατος. 
 Τα δικαιώµατα προαίρεσης µετοχών χορηγήθηκαν  σε συγκεκριµένα στελέχη υψηλών βαθµίδων σε 

τιµή µειωµένη από την τιµή αγοράς της µετοχής που ισχύει κατά την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής 
του προγράµµατος, στην ονοµαστική αξία των µετοχών Τα δικαιώµατα  εξαρτώνται  από όρους  
απόδοσης  και παραµονής του  εν  λόγω  προσωπικού στην εταιρεία  µέχρι την εκπλήρωση του  όρου  

απόδοσης. Η  αναµενόµενη  περίοδος  καταχώρησης  εκτιµάται  σε τριάντα  µήνες  από  την 

ηµεροµηνία χορήγησής τους.  
 Κάθε δικαίωµα πρέπει να εξασκηθεί µετά την εκπλήρωση  των όρων  απόδοσης. Η εύλογη αξία των 

υπηρεσιών των εργαζοµένων, στους οποίους παρέχεται δικαίωµα προαίρεσης µετοχών, αναγνωρίζεται 
ως δαπάνη. Το σύνολο της δαπάνης των δικαιωµάτων κατά τη διάρκεια της εκτιµώµενης περιόδου 

κατοχύρωσης, προσδιορίζεται µε βάση την εύλογη αξία των δικαιωµάτων που παρέχονται. 
 Η  αξία   του  δικαιώµατος  προσδιορίσθηκε  σε 0,802166 €/ δικαίωµα  και στρογγυλοποιήθηκε  σε 

0,01€ ,  ο  προσδιορισµός  της  εν  λόγω  αξίας  έγινε  ως  κάτωθι: 
Η Βιοσώλ κατά την αποτίµηση της εύλογης αξίας των δικαιωµάτων ακολουθεί ένα διωνυµικό µοντέλο 

µε µηνιαία βήµατα και διάρκεια τριάντα βηµάτων. Το µοντέλο αυτό προσφέρεται ιδιαίτερα για την 

αποτίµηση δικαιωµάτων µε προϋποθέσεις κατοχύρωσης που συνδέονται µε την τιµή των µετοχών και 
µε κανόνες πρόωρης άσκησης. Χρησιµοποιούµε ειδικές τεχνικές που µας επιτρέπουν να 

επιβεβαιώσουµε την σωστή δοµή του µοντέλου και την ικανοποιητική ακρίβεια των υπολογισµών. 
Το µοντέλο µας λαµβάνει υπ’ όψιν τους παρακάτω παράγοντες( §Β6): 

(α) την τιµή άσκησης του δικαιώµατος 
(β) την διάρκεια του δικαιώµατος 
(γ) την αναµενόµενη µεταβλητότητα της τιµής της µετοχής 
(δ) δεν υπολογίζει πιθανή διανοµή µερισµάτων που δεν θεωρείται πιθανή. 

(ε) την τρέχουσα τιµή της µετοχής κατά τον χρόνο παραχώρησης 
(στ) την αναµενόµενη πρόωρη άσκηση. 

(ζ) τις προϋποθέσεις κατοχύρωσης των δικαιωµάτων 

 

Με βάση το ∆ΠΧΠ 2 §37 σαν επιτόκιο ελεύθερου κινδύνου χρησιµοποιούµε την τεκµαρτή απόδοση 

(yield) µετά από φόρους  του κρατικού οµολόγου του Ελληνικού ∆ηµοσίου. Στις 28-1-2008 η απόδοση 

ήταν 3,368% (δηλαδή προ φόρων 3,742%). Συγκρίνουµε την απόδοση αυτή µε επιτόκια καταθέσεων 

στις κύριες Ελληνικές τράπεζες όπως δηµοσιεύονταν από την Τράπεζα της Ελλάδος που κυµαίνονταν 

περί το ίδιο καθαρό ποσοστό απόδοσης (πχ Άλφα 3,76 µεικτό επιτόκιο για 50,000 € για 24 µήνες και 
Εµπορική 3,81%)  . Επίσης αναφέρουµε προς σύγκριση το Euribor της 28-1-2008 που ήταν 4,189%.  
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Τέλος σηµειώνουµε ότι τα τελικά αποτελέσµατα του µοντέλου πρέπει να προσαρµοσθούν µε βάση την 

κεφαλαιακή διάρθρωση  όπως ορίζεται στις §§Β38- Β41 

 

Οι βασικές λοιπόν παράµετροι υπολογισµού είναι: 
 

Τρέχουσα Τιµή 0,31 € 

Τιµή Άσκησης 0,30 € 

Αναµενόµενη Μεταβλητότητα σ = 38,848% 

Συνολική ∆ιάρκεια 2,5 έτη 

∆ιάρκεια Βήµατος  1/12 έτους 
Επιτόκιο Ελευθέρου Κινδύνου 3,368% 
 
Τα όρια κατοχύρωσης όπως ορίζονται από το πρόγραµµα. 

 

Για την αποτίµηση του δικαιώµατος ακολουθούµε το διωνυµικό µοντέλο όπως περιγράφεται στο 

άρθρο των Cox, John C., Stephen A. Ross, and Mark Rubinstein. 1979. "Option Pricing: A Simplified 

Approach." Journal of Financial Economics 7: 229-263 για να δηµιουργήσουµε το διωνυµικό δένδρο 

που περιγράφει την εξέλιξη της τιµής της υποκείµενης αξίας. Κατόπιν εφαρµόζουµε τον κανόνα 

πρόωρης άσκησης τον οποίο έχουµε υιοθετήσει. Η εφαρµογή αυτή ισοδυναµεί µε την εισαγωγή στο 

δένδρο κόµβων απορρόφησης που αντιστοιχούν στις τιµές κατοχύρωσης. Μετά επισηµαίνουµε τους 
κόµβους που αντιστοιχούν σε άσκηση του δικαιώµατος και προεξοφλούµε την απόδοση του κόµβου µε 
βάση το επιτόκιο και την χρονική διάρκεια που αντιστοιχεί. Τέλος εφαρµόζουµε τους κανόνες που 

σχετίζονται µε την κεφαλαιακή διάρθρωση (dilution).  
 
Από τον παραπάνω υπολογισµό προκύπτει αξία 0,802166 €/ δικαίωµα. 

 Μέσα  στην  κλειόµενη  περίοδο   εκδόθηκαν   δικαιώµατα  για  5.181.223  κοινές  ονοµαστικές  
µετοχές  και για  381.292 προνοµιούχες  ονοµαστικές  µετοχές, πέραν  αυτών  δεν  είχαν  εκδοθεί  σε  

προγενέστερο  χρόνο τέτοια  δικαιώµατα. 

 

Β) Μετά τις από 11/7/2008 αποφάσεις των Α’ Επαναληπτικών Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 

κοινών και προνοµιούχων Μετόχων της Εταιρίας εγκρίθηκε πρόγραµµα διάθεσης µετοχών στο 

προσωπικό και τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας καθώς και των συνδεδεµένων µε 

αυτήν εταιριών, κατά την έννοια του άρθρου 42
ε
 § 5 µε την µορφή δικαιώµατος προαίρεσης αγοράς 

των µετοχών αυτών.  Εκδοθούν 3.500.000 νέες κοινές ονοµαστικές η τιµή διάθεσης των οποίων θα 

ανέρχεται σε 0,50€ ανά µετοχή και η διάρκεια του προγράµµατος ορίσθηκε τριετής. Με την ίδια 

απόφαση η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τον περαιτέρω καθορισµό 

των δικαιούχων ή των κατηγοριών αυτών, τον τρόπο άσκησης του δικαιώµατος και οποιωνδήποτε 

άλλων όρων του προγράµµατος διάθεσης των µετοχών.          

 

 
14.    Αποθεµατικά. 

 
Σύµφωνα µε  τις διατάξεις της Ελληνικής  εταιρικής  νοµοθεσίας,  η  δηµιουργία  «τακτικού  

αποθεµατικού», κατά   το  ποσό  που  ισούται   µ ε  το  5%  των  ετήσιων,  µετά  από  φόρους ,  κερδών 

- είναι υποχρεωτική  µέχρι να  φθάσει το ύψος  του  αποθεµατικού   το 1/3   του  µετοχικού  

κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεµατικό»  προορίζεται   προς    κάλυψη  των   συσσωρευµένων  ζηµ ιών,  

διανέµεται  µόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας  αφού  πρώτα  καλυφθούν  οι   συσσωρευµένες  
ζηµιές.  
Στα  λοιπά  αποθεµατικά  περιλαµβάνονται  αυτά   που  έχουν    σχηµατισθεί   χωρίς  υποχρεωτική  

διάταξη  της  Ελληνικής  εταιρικής  νοµοθεσίας  και  έχει  καταβληθεί   ο  αναλογούν   φόρος   κατά  

το  χρόνο  του  σχηµατισµού  τους. 
Τα αποθεµατικά φορολογικών   νόµων  δηµιουργήθηκαν  µε  βάση  τις  διατάξεις της φορολογικής  
νοµοθεσίας  οι  οποίες,  είτε παρέχουν τη δυνατότητα   µετάθεσης της  φορολογίας   ορισµένων  

εισοδηµάτων στο χρόνο της  διανοµής τους  προς  τους  µετόχους ,   είτε παρέχουν φορολογικές 
ελαφρύνσεις ως κίνητρο διενέργειας επενδύσεων. Η  φορολόγηση  αυτών  γίνεται  µε τους  
συντελεστές  που  θα  ισχύουν  κατά  το  χρόνο  της  διανοµής  τους, η οποία  αποφασίζεται   από  τη  

Γενική  Συνέλευση  των  µετόχων.  
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15.   Επιχορηγήσεις 
 

Οι  κρατικές επιχορηγήσεις κυρίως αφορούν επενδύσεις,  σε  λογισµικά  προγράµµατα,  που  έγιναν 

κατά στη  χρήση   2004. 

 Οι επιχορηγήσεις αυτές αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα  µε  την απόσβεση των περιουσιακών 

στοιχείων  που επιδοτήθηκαν.  Ανάλογα  µε  τις διατάξεις  του  νόµου , στα πλαίσια του οποίου έγινε η 

επιχορήγηση, ισχύουν ορισµένοι περιορισµοί  ως προς τη   µεταβίβαση των επιχορηγηθέντων  παγίων, 

ως προς τη διαφοροποίηση  της νοµικής υπόστασης της  επιχορηγούµενης εταιρείας . Κατά τους 
διενεργηθέντες  από τις αρµόδιες αρχές, κατά καιρούς, ελέγχους δεν εντοπίσθηκε περίπτωση   µή  

συµµόρφωσης µε τους  περιορισµούς  αυτούς . 
       

 

16.   Υποχρεώσεις προς τους εργαζοµένους  
 

Η υποχρέωση της Εταιρείας και  προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην  Ελλάδα , για την µελλοντική 

καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας  του καθενός, προσµετρείται και 
απεικονίζεται µε  βάση  το αναµενόµενο να καταβληθεί  δεδουλευµένο  δικαίωµα  του  κάθε  

εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία  του  ισολογισµού,  προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία , σε 

σχέση   µε  τον  προβλεπόµενο χρόνο  καταβολής του .  

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν ( µέθοδος  της  προβεβληµένης  
πιστούµενης  µονάδος), έχουν ως εξής: 

- Μέσος  ετήσιος  ρυθµός   µακροχρόνιας  αύξησης  πληθωρισµού  2%.   

- Μέση ετήσια  µακροχρόνια   αύξηση  ΑΕΠ  3%  

-Προεξοφλητικό επιτόκιο  4,8% . 

- Μελλοντικές αυξήσεις µισθών  βάσει του  µέσου   ετήσιου  µακροχρόνιου  πληθωρισµού  5%. 

 

 ΟΜΙΛΟΥ    ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  

 ποσά σε € ποσά σε € 

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2007 
288.607,72 288.607,72

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 01.01-

30.06.07 15.000,00 15.000,00

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 01.01-30.06.07 
(39.298,31) (39.298,31)

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.06.07 264.309,41 264.309,41

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 01.7-

31.12.2007 16.000,00 16.000,00

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 01.7-31.12.07 
(4.054,21) (4.054,21)

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2007 
276.255,20 276.255,20

   

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 1.01.2008 276.255,20 276.255,20

Των θυγατρικών κατά  την ηµέρα  ενοποίησης 
104.138,08 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 01.01-

30.06.08 17.800,00 15.000,00

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις 01.01-30.06.08 
(68.719,86) (63.897,00)

Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.06.08 329.473,42 227.358,20
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   Αριθµός εργαζοµένων και κόστος  µισθοδοσίας 
 

 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/06/2008 30/06/2007  30/06/2008 30/06/2007 

Αριθµός  προσωπικού.   

Υπάλληλοι 68 42 34 42

Ηµεροµίσθιοι 71 60 59 60

 139 102 93 102

   

Κόστος   1.849.507,25 1.421.498,53   1.411.088,14 1.421.498,53

 

 

17.    Λοιπές   µακροπρόθεσµες   υποχρεώσεις   
Οι   ανωτέρω  µακροπρόθεσµες  υποχρεώσεις   αφορούν  υποχρεώσεις  προς Ι.Κ.Α. καθώς  και  η  

εξυπηρέτηση  τους έχει ως εξής: 
 

 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/6/2008 3/12/2007  31/3/2008 31/12/2007 

Υποχρεώσεις από χρηµατοδoτικές   
µισθώσεις  4.525,64 0,00 0,00 0,00

Λοιπές 2.684,33 0,00 0,00 0,00

 7.209,97 0,00 0,00 0,00

 

Οι  υποχρεώσεις  από  χρηµατοδοτικές  µισθώσεις  λήγουν   µέσα σε  ένα  έτος από τις 30/6/2008  και  
αφορούν  τη  µίσθωση  δύο  αυτοκινήτων. 

  

 

18.      ∆άνεια 
 
Η έκθεση της  Εταιρείας  σε κίνδυνο µεταβολών των επιτοκίων των δανείων και οι συµβατικές 
ηµεροµηνίες επανακαθορισµού των επιτοκίων έχουν ως εξής: 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/6/2008 31/12/2007  30/6/2008 31/12/2007 

Μακροπρόθεσµα δάνεια      

Οµολογιακά δάνεια 543.070,00  0,00  0,00  0,00  

      

Βραχυπρόθεσµα δάνεια      

Τραπεζικά δάνεια 3.976.884,09  3.399.122,85 2.507.619,05 3.399.122,85

 Μακροπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις πληρωτέες στην 

επόµενη χρήση  0,00  0,00

       3.976.884,09 3.399.122,85 2.507.619,05 3.399.122,85

Σύνολο 4.519.954,09 3.399.122,85 2.507.619,05 3.399.122,85
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Η  εξυπηρέτηση   των  Οµολογιακών  δανείων  έχει  ως  εξής :   

 30/06/2008 

Μεταξύ 1 και 2 ετών 244.770,00 

Μεταξύ 2 και 5 ετών 461.480,00 

Πάνω από 5 έτη 0,00 

 706.250,00 

 

Το   επιτόκιο  των  οµολογιακών  δανείων  έχουν  σαν βάση  το EURIBOR  πλέον  µέγιστο  περιθώριο 

(spread) 2,5%. Mέσα  στην  περίοδο  του  2008   έγινε  αποπληρωµή  κατά  το  ποσό των 31.250 €   

Οι εύλογες αξίες των υποχρεώσεων ταυτίζονται περίπου µε τις λογιστικές αξίες. 

 Η εταιρεία για τους  δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης  των δανείων σχηµατίζονται προβλέψεις και  
επιβαρύνονται    τα αποτελέσµατα  της  εκάστοτε    διαχειριστικής  περιόδου . 

 

 

 

 

19.    Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 

Οι   κυριότερες    κατηγορίες    των   εν  λόγω  υποχρεώσεων   έχουν  ως  εξής: 
 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/06/2008 31/12/2007  30/06/2008 31/12/2007 

Υποχρεώσεις προς προµηθευτές   3.585.943,49 1.879.440,80  1.358.231,44 1.879.440,80

Προκαταβολές πελατών 1.217.515,12 716.444,99 

 

644.073,96 716.444,99

Υποχρεώσεις από φόρους (πλην 

εισοδήµατος)  247.431,03 140.998,41 

 

130.448,07 140.998,41

Φόρος  εισοδήµατος 307.988,34  351.449,42  

∆εδουλευµένα έξοδα & τόκοι 509.198,08 93.557,28 
 

 93.557,28

Υποχρεώσεις προς συγγενείς εταιρείες 272.726,42   272.726,42

Υποχρεώσεις προς βασικούς  µετόχους 643.000,00 

 

 643.000,00

Τόκοι  προνοµιούχων  µετοχών που  

αφορούν  προηγ.χρήσεις   

 

  

Υποχρεώσεις  προς  ασφαλιστικά 

ταµεία 91.591,11 176.106,83 

 

67.742,18 176.106,83

Οφειλόµενο  ποσό από  συνολική  αξία  

εξαγοράς  της ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  ΕΛΛΑΣ  

ΑΒΕΕ  0,00 

 

 0,00

Λοιπές υποχρεώσεις 318.366,35 394.854,59  230.276,40 394.854,59

 6.278.033,52 4.317.129,32 2.782.221,47 4.317.129,32

 

 

Σηµείωση   στο  υπόλοιπο    των   προµηθευτών  περιλαµβάνονται   µεταχρονολογηµένες   επιταγές  
πληρωτέες   και  συναλλαγµατικές , που   έχουν ως  εξής:  
 

    ΟΜΙΛΟΥ     ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/06/2008 31/12/2007  30/06/2008 31/12/2007 

Επιταγές & Συναλλαγµατικές 1.556.306,86  1.458.654,79   835.147,25  1.458.654,79  
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Οι ανωτέρω υποχρεώσεις είναι πληρωτέες στην επόµενη χρήση και δεν υπάρχουν ληξιπρόθεσµες 
υποχρεώσεις. Επίσης, οι εύλογες αξίες τους συµπίπτουν µε τις λογιστικές τους αξίες.  
 

Για   φόρο  εισοδήµατος  που  περιλαµβάνεται  στις  ανωτέρω  υποχρεώσεις  αναφερόµαστε  κάτωθι: 
 

 

 

 

 

 

 

20.     Τρέχων  Φόρος  εισοδήµατος  και  Αναβαλλόµενος  φόρος 
 

 
       Οι  υποχρεώσεις  απαιτήσει  από τη Φορολογία  εισοδήµατος    των   αντίστοιχων   περιόδων  

έχούν  ως  εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΥ   ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 30/06/2008  31/12/2007  30/06/2008  31/12/2007 

        

        

Φόρος  εισοδήµατος  περιόδου& 

προηγούµενης  χρήσης 307.988,34 0,00 0,00 0,00

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις (1.675.042,46) 1.563.850,44 (1.551.975,44)  1.563.850,44

∆ιαφορές  φορολογικού  ελέγχου  

προήγα. χρήσεων   

Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις  1.576.975,44 (1.563.850,44) 1.551.975,44 (1.563.850,44)

Αναβαλλόµενες φορολογικές  
(απαιτήσεις) περιόδου & 

υποχρεώσεις  από  φόρο  

εισοδήµατος 209.921,32 0,00 0,00 0,00

 

 

Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσµάτων προσδιορίσθηκε ως εξής: 
 

  ΟΜΙΛΟΥ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

  1/01/07-

30/06/2008 

 1/01/07-

30/06/2007 

 1/01/07-

30/06/2008 

 1/01/07-

30/06/2007 

Ζηµίες, προ φόρων, ως ο λογ/σµός 
αποτελεσµάτων  (212.516,02) 

 

(1.039.940,97)

 

(542.582,23)

 

(1.039.940,97)

Φορολογικός συντελεστής  0,25  0,29 0,25 0,25

      

Φόροι εισοδήµατος, βάσει του 

ονοµαστικού συντελεστή  (53.129,01) 

 

(261.283,87)

 

(135.645,56)

 

(259.985,24)

Φόροι που αναλογούν σε µη 

φορολογηθέντα και ειδικώς 
φορολογηθέντα κέρδη  (1.127,28) 

   

Φόρος επί ζηµιών, η ανάκτηση των 

οποίων δεν είναι βεβαία   188.505,77 

 

270.339,02

 

188.505,77

 

270.339,02

Φόρος επί µη φορολογικά 

εκπεστέων δαπανών  13.982,63 

 

5.113,21

 

13.982,63

 

3.814,58

∆ιαφορές  φορολογικού  ελέγχου 

προηγ. χρήσεων 

 

0,00 

 

0,00

 

0,00

 

0,00

Σύνολο φορολογικής επιβάρυνσης 148.232,12  14.168,36 66.842,84 14.168,36

      

Τρέχουσα φορολογική  (41.929,60) (264.643,57) (136.037,18) (264.643,57)
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επιβάρυνση/(ελάφρυνση) 

Ετεροχρονισµένη φορολογική 

επιβάρυνση  

 

16.152,30 8.071,39

 

27.849,25

 

8.071,39

Ετεροχρονισµένη φορολογική  

ελάφρυνση  (14.496,36) 401,43

 

(13.475,00)

 

401,43

Φόρος επί ζηµιών, η ανάκτηση των 

οποίων δεν είναι βεβαία και 
διαφορές  φόρου  λόγω  αλλαγής  
φορολογικών  συντελεστών.  188.505,77 270.339,11

 

188.505,77

 

270.339,11

 Σύνολο φορολογικής επιβάρυνσης 148.232,11 14.168,36 66.842,84 14.168,36

 

 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις συµψηφίζονται µε τις αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα νόµιµα ασκητό δικαίωµα για συµψηφισµό και υπόκεινται και τα δύο 

στην ίδια φορολογική αρχή. 

 

Η κίνηση των λογαριασµών των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και αναβαλλόµενων 

φορολογικών υποχρεώσεων κατά την διάρκεια της περιόδου στην ίδια φορολογική αρχή, έχει ως εξής: 

 

Εταιρείας   

  

Μεταβολές  

στη χρήση  

2007    Τακτοποιήσεις   
Υπόλοιπο 

31/12/2007  

Μεταβολές  

στη χρήση  

2008   

Υπόλοιπο 

30/6/2008 
Αναβαλλόµενες  

απαίτησεις    

Επί  της  
διαγραφής  των  

εξόδων  

πολυετούς  
αποσβέσεως  και 
προσαρµογής των 

αποσβέσεων  τους  (25.095,91) 60.697,76 72.202,45 (11.875,00) 60.327,45
Επί   φορολογικών 

ζηµιών  προηγούµενων 

χρήσεων. 0,00 0,00 951.434,38 0,00 951.434,38

Επί  της  προσαρµογή 

(απαξίωσης) της αξίας 
των  ακίνητων  

αποθεµάτων  µε  βάση 

την  εκτιµώµενη τιµή 

ρευστοποίηση  τους 0,00 0,00 75.662,08 0,00 75.662,08

Προσαρµογή της αξίας 
των απαιτήσεων 

(πρόβλεψη) 0,00 0,00 57.500,00 0,00 57.500,00

Λόγω  αλλαγής  της   
φορολογικής  βάσης 
των  οικοπέδων 0,00 0,00 15.346,51 0,00 15.346,51

Επί  εξόδων  αυξήσεως  
κεφαλαίου. 78.989,86 (78.989,86) 0,00 66.842,85 66.842,85

Επί  απαξίωση   

ενσώµατου  παγίου  

(λοιπός  εξοπλισµός) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Επί  της   προσαρµογής  
των αποσβέσεως των 

κρατικών  

επιχορηγήσεων  (1.522,00) 0,00 4.632,94 1.600,00 6.232,94
Επί  της   προσαρµογής  
των  δοσµένων 

εγγυήσεων 1.832,79 0,00 2.553,29  2.553,29

Επί  της   προσαρµογής  
των  αποθεµάτων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Επί  της   αναγνώρισης  
των υποχρεώσεων 

προς  το  προσωπικό (3.088,13) 0,00 69.063,80 (15.974,25) 53.089,55

Φόρος επί ζηµιών, η 

ανάκτηση των οποίων 

δεν είναι βεβαία και 
διαφορές  φόρου  λόγω  

αλλαγής  φορολογικών  

συντελεστών. (483.161,62) 0,00 (483.161,62) (188.505,77) (671.667,39)

Επί  φορολογικών   

ζηµιών χρήσεως  326.764,08 0,00 798.616,60 136.037,18 934.653,77

Λοιπά 0,00 0,00 0,00  0,00

 (105.280,93) (18.292,10) 1.563.850,43 (11.875,00) 1.551.975,43

    
Αναβαλλόµενες   

Υποχρεώσεις    
Επί  της   προσαρµογής 
των  αποσβέσεων  των  

ενσώµατων  παγίων  & 

αϋλων  παγίων (12.451,65) (18.292,10) 1.563.850,44 (11.875,00) 1.551.975,44

Επί  της   προσαρµογής 
των  αποσβέσεων  των  

Αϋλων   παγίων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Επί   των  

συναλλαγµατικών  

διαφορών 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Επί  της  
προσαρµοσµένης  
αξίας  πωληθέντος  
παγίου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Αναστροφή   λόγω  

αλλαγής  φορολογικής  
βάσης  των γηπέδων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Επί  των  

επιχορήγησεων  

παγίων  που 

µεταφέρθηκαν  στα  

αποτελεσµατα εις 
νέον,επειδή  

αναλογούσαν  σε  µη 

λογισθείσες 
αποσβέσεις  σε 

προγουµ. χρήσεις και  
τα  πάγια  
αποτιµήθηκαν  στην  

εύλογη  αξία τους κατά 

την 31/12/2003 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Επί  προσαρµογής   
αποθεµάτων  λόγω  
προσαρµογής  
αποσβέσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Τακτοποίηση  

αναβαλλόµενων  

φορολογικών  

Υποχρεώσεων   λόγω  

µεταβολής  των  

φορολογικών  

συντελέστων. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Λοιπά 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

 (12.451,65) (18.292,10) 1.563.850,44 (11.875,00) 1.551.975,44

Υπόλοιπο  

αναβαλλόµενων  

φορολογικών 

απαιτήσεων (92.829,28) 0,00 (0,00) 0,00 (0,00)
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ΟΜΙΛΟΥ 

  

Υπόλοιπο 

31/12/2007  

Μεταβολές  από  

την  ενοποίηση των 

θυγατρικών   
Μεταβολές  στη 

χρήση  2008   

Υπόλοιπο 

30/06/2008 

Αναβαλλόµενες  απαιτήσεις   

Επί  της  διαγραφής  
των  εξόδων  

πολυετούς  
αποσβέσεως  και 
προσαρµογής των 

αποσβέσεων  τους   72.202,45 4.469,26 (19.875,00) 56.796,71

Επί   φορολογικών ζηµιών  
προηγούµενων χρήσεων. 951.434,38 0,00 0,00 951.434,38
Επί  της  προσαρµογή 

(απαξίωσης) της αξίας των  
ακίνητων  αποθεµάτων  µε  
βάση την  εκτιµώµενη τιµή 

ρευστοποίηση  τους 75.662,08 0,00 0,00 75.662,08
Προσαρµογή της αξίας των 

απαιτήσεων (πρόβλεψη) 57.500,00 25.209,87 0,00 82.709,87

Λόγω  αλλαγής  της   
φορολογικής  βάσης των  

οικοπέδων 15.346,51 0,00 0,00 15.346,51
Επί  εξόδων  αυξήσεως  
κεφαλαίου. 0,00  66.842,85 66.842,85

Επί  απαξίωση   ενσώµατου  

παγίου  (λοιπός  εξοπλισµός) 0,00 37.500,00 0,00 37.500,00
Επί  της   προσαρµογής  των 

αποσβέσεως των κρατικών  

επιχορηγήσεων  4.632,94 11.558,62 (12,81) 16.178,75

Επί  της   προσαρµογής  των  

δοσµένων εγγυήσεων 2.553,29 0,00 0,00 2.553,29
Απαίτηση  από  πιστωτικό  

φόρο 0,00 4.959,85 0,00 4.959,85

Επί  της   αναγνώρισης  των 
υποχρεώσεων προς  το  

προσωπικό 69.063,80 15.691,77 (15.274,25) 69.481,32

Φόρος επί ζηµιών, η 
ανάκτηση των οποίων δεν 

είναι βεβαία και διαφορές  
φόρου  λόγω  αλλαγής  
φορολογικών  συντελεστών. (483.161,62) 0,00 (188.505,77) (671.667,39)
Επί  φορολογικών   ζηµιών 

χρήσεως  798.616,60 0,00 153.441,84 952.058,43

Επί  προβλέψεων  εξόδων 13.571,05 127,25 13.698,30

Λοιπά 0,00 1.652,77 (165,27) 1.487,50

 1.563.850,43 114.613,19 (3.421,17) 1.675.042,45

   
Αναβαλλόµενες   

Υποχρεώσεις   
Επί  της   προσαρµογής των  

αποσβέσεων  των  
ενσώµατων  παγίων  & 

αϋλων  παγίων 1.563.850,44 10.002,89 (21.877,89) 1.551.975,44

πρόβλεψη  φόρου για  
ανέλεγκτες  χρήσεις  25.000,00 0,00 25.000,00

Λοιπά 0,00 0,00 0,00 0,00

 1.563.850,44 35.002,89 (21.877,89) 1.576.975,44

Υπόλοιπο  αναβαλλόµενων  
φορολογικών απαιτήσεων (0,00) 79.610,30 18.456,72 98.067,02

 

 

Η  εταιρεία  δεν   έχει  αναγνωρίσει   φορολογική  απαίτηση  ύψους  573.274 €  επί  των  φορολογικών  

ζηµιών,  λόγω των µέχρι σήµερα συσσωρευµένων φορολογικών ζηµιών. Στην χρήση που θα προκύψει 
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φόρος εισοδήµατος η Εταιρία θα αναγνωρίσει το αντίστοιχο ποσό της φορολογικής απαίτησης ως 
µειωτικό του τρέχοντος φόρου.   

 

Η  εταιρεία  έχει  ελεγχθεί   φορολογικά   έως  και  τη  χρήση  2002,  η  συγγενής  ΗΦΑΙΣΤΟΣ   έχει  
περαιώσει   φορολογικά  τις   χρήσεις    έως   και  τη  χρήση  2002,   µε  βάση  το  Ν3259/2004 και  η   

συγγενής   εταιρεία  ΒΙΟΣΩΛ  ∆ΟΜΙΚΑ  ΕΡΓΑΛΕΙΑ  Α.Ε.Β.Ε  έχει  περαιώσει   φορολογικά  τις   
χρήσεις    έως   και χρήση  2002,  η  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  ΑΒΒΕ  έχει  ελεγχθεί   φορολογικά  µέχρι  και  τη  

χρήση 2005, η     η εταιρεία  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Ανώνυµος  Εµπορική  και  Τεχνική  Εταιρεία    

Ειδών  Επεξεργασίας  Ύδατος  έχει  ελεγχθεί  µέχρι  και  τη χρήση  2004. 

 

 

21.   Συναλλαγές και Υπόλοιπα  µε Συνδεόµενα  Πρόσωπα 
 

Οι συναλλαγές µε  τα  συνδεδεµένα  µέρη, όπως  αυτά  ορίζονται   από  το  ∆.Λ.Π. 24,  στη χρήση  

2008 και  στη  χρήση  2007, καθώς   και τα  υπόλοιπα  κατά  την  30/6/2008 και  την  30/6/2007 

αντίστοιχα,  παραθέτουµε  παρακάτω. 

 

Τις    συναλλαγές  µε   τα   µέλη  του  ∆.Σ. και  τους  ∆ιευθυντές  της  εταιρείας,   παραθέτουµε   

κατωτέρω : 

 

    ΟΜΙΛΟΥ   ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΑΜΟΙΒΕΣ  ΜΕΛΩΝ  ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 1/1/08-30/06/08 1/1/07-30/06/07 1/1/08-30/06/08 1/1/07-30/06/07

Με  σχέση  εξαρτηµένης  εργασίας 136.032,00 191.159,00 136.032,00 191.159,00

Εκτελεστικών  µελών ∆.Σ. 167.630,00 0,00 91.899,00 0,00

Μη  εκτελεστικών  µελών ∆.Σ. 7.200,00 5.100,00 7.200,00 5.100,00

Αποζηµιώσεις  αποχώρησης  λόγω  

συνταξιοδότησης  διευθυντικών  στελεχών 151.200,00 94.920,00 151.200,00 94.920,00

 462.062,00 291.179,00 386.331,00 291.179,00

 

 30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007

Υποχρεώσεις  προς  µέλη ∆.Σ. και  

∆ιευθυντές  και  λοιπά  συνδεµένα µέρη 11.307,45 643.000,00 0,00 643.000,00

Απαιτήσεις  από  µέλη ∆.Σ. και  ∆ιευθυντές 27.535,42 0,00 0,00 0,00

 

 

Τις    συναλλαγές  µε   τις  συγγενείς  εταιρείες   παραθέτουµε   κατωτέρω : 

 

Απαιτήσεις  / Υποχρεώσεις από/προς  τις  θυγατρικές και συγγενείς  εταιρείες 

 ΟΜΙΛΟΥ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

  30/6/2008   31/12/2007  30/6/2008  31/12/2007 

Υποχρεώσεις προς (ως  προκαταβολή  από 

πελάτη,πλέον  τόκοι  και λοιπών εσόδων)- 

ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ 39.817,78 371.376,25  39.817,78 371.376,25

Υποχρεώσεις προς- ∆ΑΣΚΟ  Α.Ε. 2.025,64 114.785,64  2.025,64 114.785,64

Απαιτήσεις  από ΒΙΟΣΩΛ ∆ΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ  

Α.Ε.Β.Ε 32.244,45 32.244,45  32.244,45 32.244,45

Απαιτήσεις  από  NEOVENT 5.739,07 4.739,07  5.739,07 4.739,07

Απαιτήσεις  από  ΕΝΩΣΙΣ  Α.Ε. 0,00 2.107,50  0,00 2.107,50
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Απαίτηση  από  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  ΑΒΒΕ 129.038,16 0,00  129.038,16 0,00

Υποχρέωση προς ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Α.Ε 11.376,40  0,00  0,00 0,00

Απαιτήσεις από ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Α.Ε 100.052,26  0,00  100.052,26 0,00

   

 

Συναλλαγές µε  τις   θυγατρικές και συγγενείς  εταιρείες 

 ΟΜΙΛΟΥ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 1/1/-30/06/08  1/1/-30/06/07  1/1/-30/06/08  1/1/-30/06/07 

Πωλήσεις Αγαθών & Υπηρεσιών προς –
ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ 97.230,26 112.008,44 97.230,26 112.008,44 

Αγορές από – ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ 376.336,15 589.119,40 376.336,15 589.119,40 

Χρεωστικοί   Τόκοι πληρωτέοι  στην 

ΗΦΑΙΣΤΟΣ ΑΒΕΕΜ 45.000,00 65.000,00

 

45.000,00 65.000,00 

Καταβολές  ενοικίων στη ∆ΑΣΚΟ  Α.Ε. 93.240,00 

 

93.240,00  

Καταβολές  ενοικίων στη ΒΙΟΣΩΛ 

∆ΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ  Α.Ε.Β.Ε 0,00 176,08 0,00 176,08 

Αγορές από  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Α.Ε 177.051,24 0,00 0,00 0,00 

Πωλήσεις  προς  ΑΚΟΥΑΤΡΟΝΙΚΣ  Α.Ε 115.698,93 0,00 0,00 0,00 

Πωλήσεις  προς  ΚΑΛΛΙΓΚΑΝ  ΑΒΒΕ 114.835,95 0,00 114.835,95 0,00 

Παροχή υπηρεσιών από FINCO 

Συµµετοχών Α.Ε. 180.000,00 0,00 180.000,00 0,00 

 

 

 

 

 

22.   Ζηµίες   ανά   µετοχή   
 

 Η  ζηµίες    ανά   µετοχή  υπολογίστηκαν   µε  βάση  το  µέσο  σταθµισµένο αριθµό   επί του  συνόλου  

των  κοινών  µετοχών, δηλ. λήφθηκαν  υπόψη  73.164.280 κοινές  µετοχές για  το  2008 και  
51.812.366  κοινές  µετοχές  για  το  2007. Οι  προνοµιούχες   µετοχές  δεν  λήφθηκαν  υπόψη, επειδή  

αυτές   δεν  συµµετέχουν   στην κατανοµή   των  ζηµιών. 

 

 

Τα προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή (diluted earnings per share) υπολογίζονται αναπροσαρµόζοντας 
τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των σε κυκλοφορία κοινών µετοχών, µε τις επιδράσεις όλων των 

δυνητικών τίτλων των µετατρέψιµων σε κοινές µετοχές. Τα δικαιώµατα προαιρέσεως αγοράς µετοχών 

αποτελούν τη µοναδική κατηγορία δυνητικών τίτλων µετατρέψιµων σε κοινές µετοχές,που έχει η 

Εταιρία. Όσον αφορά στα προαναφερθέντα δικαιώµατα, γίνεται υπολογισµός του αριθµού των 

µετοχών οι οποίες θα µπορούσαν να είχαν αποκτηθεί στην εύλογη αξία (οριζόµενη ως η µέση ετήσια 

χρηµατιστηριακή τιµή των µετοχών της Εταιρίας) µεβάση την αξία των δικαιωµάτων συµµετοχής, που 

σχετίζονται µε τα υφιστάµενα προγράµµατα δικαιωµάτων απόκτησης µετοχών. Οαριθµός των µετοχών 

που προκύπτει από τον παραπάνω υπολογισµό συγκρίνεται µε τον αριθµό των µετοχών που θα 

µπορούσαν να είχαν εκδοθεί σε περίπτωση άσκησης των δικαιωµάτων. Η διαφορά που προκύπτει, 
προστίθεται στον παρανοµαστή ως έκδοσηκοινών µετοχών χωρίς αντάλλαγµα. Τέλος, καµία 
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αναπροσαρµογή δεν γίνεται στα κέρδη (αριθµητής).  Μετά   τους  υπολογισµούς  µας   ο  

προσαρµοσµένος   αριθµός  των  µετοχών  ανέρχεται σε  73.773.825. 
 

 

 

 

 

 

 

23.  Ανάλυση  των  Εσόδων  και  των  εξόδων 

Ανάλυση  Πωλήσεων      

 
 

  ΟΜΙΛΟΥ-1/1/2008-30/06/2008 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ   ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 5.820.036,02 1.206,00 5.821.242,02

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 1.927.751,99 218.261,65 2.146.013,64

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΛΟΙΠΩΝ 36.060,41 0,00 36.060,41

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 330.216,77 0,00 330.216,77

    ΣΥΝΟΛΟ 8.114.065,19 219.467,65 8.333.532,84

  ΟΜΙΛΟΥ-1/1/2007-30/06/2007 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 2.377.093,98 4.174,35 2.381.268,33

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 1.474.902,54 281.818,04 1.756.720,58

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΛΟΙΠΩΝ 51.206,24 0,00 51.206,24

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   0,00 0,00

    ΣΥΝΟΛΟ 3.903.202,76 285.992,39 4.189.195,15

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ   1/1/2008-30/06/2008 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ   ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 2.814.421,88 1.206,00 2.815.627,88
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 1.927.751,99 218.261,65 2.146.013,64

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΛΟΙΠΩΝ 36.060,41 0,00 36.060,41
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 113.915,70 0,00 113.915,70

    ΣΥΝΟΛΟ 4.892.149,98 219.467,65 5.111.617,63

      

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ   1/1/2007-30/06/2007 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ   ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 2.377.093,98 4.174,35 2.381.268,33
ΠΩΛΗΣΕΙΣ  

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 1.474.902,54 281.818,04 1.756.720,58

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  ΛΟΙΠΩΝ 51.206,24 51.206,24

    ΣΥΝΟΛΟ 3.903.202,76 285.992,39 4.189.195,15
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Κόστος   πωλήσεων,  έξοδα  πωλήσεων  και  έξοδα   διοίκησης. 

    

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΝΑΛΥΣΗ  ∆ΑΠΑΝΩΝ  ΚΑΤ' ΕΙ∆ΟΣ 

  1/1/08-
30/06/08 

  1/1/07-
30/06/07 

  1/1/08-
30/06/08 

  1/1/07-
30/06/07 

Αναλώσεις:πρώτες & βοηθητικές ύλες-
υλικά συσκ. και  είδη συσκευασίας 

906.771,75 874.843,87 906.771,75 874.843,87

Μεταβολές  στα  αποθεµάτων των 

εµπορευµάτων, ετοίµων, ηµιετοίµων & 

υποπροϊόντων 3.458.626,14 1.814.343,16 2.072.180,59 1.814.343,16

  4.365.397,89 2.689.187,03 2.978.952,34 2.689.187,03

Έξοδα:         

Αµοιβές & έξοδα προσωπικού 1.849.507,25 1.421.498,53 1.411.088,14 1.421.498,53

Αποζηµιώσεις  απολύσεως  προσωπικού, 
122.786,67 66.689,38 122.786,67 66.689,38

Πρόβλεψη αποζηµίωσης  του 

προσωπικού λόγω    συνταξιοδότησης    
17.800,00 15.000,00 15.000,00 15.000,00

          

Αµοιβές & έξοδα τρίτων 570.432,00 153.601,35 223.677,61 153.601,35

Παροχές τρίτων 222.827,25 94.820,65 73.480,76 94.820,65

Ενοίκια 216.436,86 91.535,07 129.150,57 91.535,07

Φόροι - τέλη 42.838,07 15.558,11 11.219,85 15.558,11

∆ιάφορα έξοδα 119.497,87 75.339,57 66.063,01 75.339,57

Έξοδα µεταφοράς 265.161,32 121.520,09 137.069,32 121.520,09

Έξοδα ταξιδιού  84.654,79 0,00  25.112,60 0,00

Έξοδα προβολής, διαφηµίσεως & 

εκθέσεων 113.401,70 79.077,53 89.528,36 79.077,53

Έξοδα εκθέσεων - επιδείξεων         

Συνδροµές  - εισφορές 0,00 0,00 0,00 0,00

∆ωρεές - επιχορηγήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00

Έντυπα γραφική ύλη 0,00 0,00 0,00 0,00

Υλικά άµεσης ανάλωσης  0,00 0,00 0,00 0,00

Έξοδα δηµοσιεύσεων 0,00 0,00 0,00 0,00

∆ιάφορα έξοδα 0,00 0,00 0,00 0,00

Αποσβέσεις  ενσώµατων  &  άϋλων  

περιουσιακών στοιχείων 284.069,04 177.000,00 197.600,00 177.000,00

          

Σύνολα 3.909.412,82 2.311.640,28 2.501.776,89 2.311.640,28

Σύνολα 8.274.810,71 5.000.827,31 5.480.729,23 5.000.827,31
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 Άλλα  έσοδα- έξοδα 

 
   ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΛΛΑ  ΕΣΟ∆Α  

  1/1/08-
30/06/08 

  1/1/07-
30/06/07 

  1/1/08-
30/06/08 

  1/1/07-
30/06/07 

Μεταφορικά  πωλήσεων  και  λοιπά 

έσοδα 46.758,00 25.652,18 40.113,70 25.652,18 

Έσοδα  από  παροχή υπηρεσιών  και  
επιχορηγήσεων  εξόδων 5.000,00 25.328,68 5.000,00 25.328,68 

Έσοδα  από  αποσβέσεις   κρατικών  

επιχορηγήσεων 9.495,24 3.044,00 3.044,00 3.044,00 

Κέρδη  από   συναλλαγές  σε  ξένο  

νόµισµα (συναλλαγµατικές  διαφορές) 0,00 0,00 0  

Λοιπά έκτακτα  έσοδα 245,24 54,37 26,13 54,37

Κέρδη από εκποίηση παγίου 0,00 0,00 0,00  

Είσπραξη  διαγραφείσας  απαίτησης 0,00 0,00 0,00  

Σύνολα 61.498,48 54.079,23 48.183,83 54.079,23

 
   ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΑΛΛΑ  ΕΞΟ∆Α  

  1/1/07-
30/06/07 

  1/1/07-
30/06/07 

  1/1/08-
30/06/08 

  1/1/07-
30/06/07 

∆ιαγραφή  παγίων  λόγω  µη  

χρησιµοποίησης  τους   15.402,20   15.402,20 

Αποσβέσεις  αδρανή  εξοπλισµού 13.000,00 13.000,00 13.000,00 13.000,00 

Φόρος  Φ.Α.Π. 27.204,80 10.410,90 27.204,80 10.410,90

Λοιπά έκτακτα  έξοδα 9.588,42 80,69 4.855,89 80,69

Προσαυξήσεις  ασφαλιστικών εισφορών 0,00 269,81 0,00 269,81
∆απάνες  µετεγκατάστασης  γραφείων 

έδρας 0,00 14.012,40 0,00 14.012,40

Έξοδα  προηγουµένων  0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολα 49.793,22 53.176,00 45.060,69 53.176,00

 Χρηµατοοικονοµικά    αποτελέσµατα 

 ΟΜΙΛΟΣ               ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ   ΚΟΣΤΟΣ   1/1/08-30/06/08   1/1/07-30/06/07   1/1/08-30/06/08 
  1/1/07-
30/06/07 

Χρηµατοοικονοµικά   έξοδα:         

Τόκοι & συναφή έξοδα 295.067,24 229.286,16 187.108,90 229.286,16

Ζηµία  από  συγγενή  882,57 5.194,52    

Ζηµία από  αποτίµηση  µακρ/σµων  απαιτήσεων 

(εγγυήσεων)         

Σύνολα 295.949,81 234.480,68 187.108,90 229.286,16

Χρηµατοοικονοµικά   έσοδα:         

Κέρδη  από  συγγενή  0,00  0,00

 Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 13.006,40  10.515,13   

Μερίσµατα  εισπρακτέα 0,00 74,12 0,00 74,12

Ζηµία από  αποτίµηση  µακρ/σµων  απαιτήσεων 

(εγγυήσεων)         

Σύνολα 13.006,40 74,12 10.515,13 74,12

Χρηµατοοικονοµικό   κόστος 282.943,41 234.406,56 176.593,77 229.212,04
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24.    Ενδεχόµενα 
 

Η επιχείρηση έχει ενδεχόµενες υποχρεώσεις σε σχέση µε τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέµατα 

που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. ∆εν αναµένεται να προκύψουν ουσιώδεις 
επιβαρύνσεις από τις ενδεχόµενες υποχρεώσεις. Στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων  των  

εταιρειών  του Οµίλου, έχουν  εκδοθεί  υπέρ αυτών,  από  τις τράπεζες,  εγγυητικέ  επιστολές  
συνολικού ύψους  806.648,97 €,  για την  κάλυψη  των  υποχρεώσεων  τους  προς  τρίτους. ∆εν 

αναµένονται πρόσθετες πληρωµές, κατά την ηµεροµηνία σύνταξης αυτών των οικονοµικών 

καταστάσεων. 

 Επίσης, δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή 

διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση  στην οικονοµική κατάσταση ή 

λειτουργία της  εταιρείας. 

25.    Εκτιµήσεις 

 
Η διοίκηση της επιχείρησης προσδιορίζει τις εκτιµώµενες ωφέλιµες ζωές και τις σχετικές αποσβέσεις 
των βιοµηχανοστασίων και του εξοπλισµού. ∆εν αναµένονται σηµαντικές αλλαγές στις ωφέλιµες ζωές 
λόγω του είδους των δραστηριοτήτων της επιχείρησης. Η διοίκηση θα αυξήσει τις αποσβέσεις όταν οι 
ωφέλιµες ζωές καταστούν µικρότερες σε σχέση µε τις προηγούµενες εκτιµήσεις ή θα µειώσει τις αξίες 
των παγίων που έχουν απαξιωθεί τεχνολογικά ή των παγίων που δεν είναι πλέον στρατηγικής 

σηµασίας και εγκαταλείπονται ή πρόκειται να πωληθούν. 
 

26.    Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις 
 

Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις   

∆εν υπάρχουν  ουσιώδης   ανεκτέλεστες  κεφαλαιουχικές δαπάνες  κατά  την  30/06/2008 

Μισθώσεις 

Οι µελλοντικές καταβολές από συµβάσεις για ενοικιάσεις κτιρίων και  αυτοκινήτων µέχρι το έτος 2016   

αναµένεται να ανέλθουν σε  1.800.000,00 €  περίπου. 

 

 

27.  Σηµαντικά  Γεγονότα 

 
 
Α. Με τις από 11/7/2008 αποφάσεις των Α’ Επαναληπτικών Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 

Μετόχων της Εταιρίας «ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε.» αποφασίσθηκε η απόσχιση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

Ν∆ 1297/72, του κλάδου  «Εµπορικού – Βιοµηχανικού – Παροχής Υπηρεσιών για συντήρηση και 

εγκατάσταση προϊόντων Θέρµανσης και Κλιµατισµού»  της Εταιρίας και η εισφορά του για σύσταση 

νέας ανώνυµης Εταιρίας, µε την επωνυµία   «ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε.». 

Β. Με τις από 30/6/2006 και 11/7/2008 αποφάσεις των Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των κοινών 

και προνοµιούχων Μετόχων της Εταιρίας «ΒΙΟΣΩΛ Α.Β.Ε.» αποφασίσθηκε η αλλαγή της 
δραστηριότητάς της Εταιρίας, η µετατροπή της σε Εταιρία Holding και η αλλαγή της Επωνυµίας αυτής 
σε «UNIBIOS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ». 

Γ. Με τις από 11/7/2008 αποφάσεις των Α’ Επαναληπτικών Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 

Μετόχων της Εταιρίας, αποφασίσθηκε  η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών 

και δικαίωµα προτίµησης υπέρ των παλιών µετόχων µε έκδοση 22.942.736 νέων κοινών ονοµαστικών 

µετά ψήφου µετοχών, ονοµαστικής αξίας 0,30€ εκάστης. 
Η τιµή έκδοσης των νέων µετοχών θα ορισθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο  (άρθρο 13 §6 του 

ΚΝ2190/20) εντός χρονικού διαστήµατος ενός έτους, σύµφωνα µε εξουσιοδότηση που του 

παραχωρήθηκε από τις Γενικές Συνελεύσεις των µετόχων. 

∆) Μετά τις από 11/7/2008 αποφάσεις των Α’ Επαναληπτικών Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των 

κοινών και προνοµιούχων Μετόχων της Εταιρίας εγκρίθηκε πρόγραµµα διάθεσης µετοχών στο 

προσωπικό και τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας καθώς και των συνδεδεµένων µε 

αυτήν εταιριών, κατά την έννοια του άρθρου 42
ε
 § 5 µε την µορφή δικαιώµατος προαίρεσης αγοράς 

των µετοχών αυτών.  Εκδοθούν 3.500.000 νέες κοινές ονοµαστικές η τιµή διάθεσης των οποίων θα 

ανέρχεται σε 0,50€ ανά µετοχή και η διάρκεια του προγράµµατος ορίσθηκε τριετής. Με την ίδια 

απόφαση η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τον περαιτέρω καθορισµό 



ΒΙΟΣΩΛ. Α.Β.Ε. 

Ενδιάµεσες  Οικονοµικές  Καταστάσεις 

της   περιόδου   1
η
  Ιανουαρίου  2008 – 30

η
  Ιουνίου  2008 

ποσά  σε   € 

 65 

των δικαιούχων ή των κατηγοριών αυτών, τον τρόπο άσκησης του δικαιώµατος και οποιωνδήποτε 

άλλων όρων του προγράµµατος διάθεσης των µετοχών.     

Ε) Η εταιρία Κάλλιγκαν Ελλάς (η οποία είναι θυγατρική κατά 100% της εταιρίας Βιοσώλ ΑΒΕ) 

εξαγόρασε το 100% των µετοχών της εταιρίας “Water Investments S.A.” η οποία ελέγχει κατά 100% 

τις δραστηριότητες της Culligan στον τοµέα της επεξεργασίας και διαχείρισης νερού στην Σλοβακία 

και την Τσεχία, έναντι τιµήµατος 950.000€. 

Στα πλαίσια της συµφωνίας εξαγοράς η Κάλλιγκαν Ελλάς απέκτησε επίσης τα αποκλειστικά 

δικαιώµατα που κατέχει η “ Water Investments S.A.” για την ίδρυση και λειτουργία δύο εταιριών 

Culligan στη Βουλγαρία και τα Σκόπια. Οι εταιρίες αυτές θα διαθέτουν προϊόντα επεξεργασίας ύδατος 
Culligan και θα χρησιµοποιούν το όνοµα Culligan σαν µέρος της εταιρικής τους επωνυµίας. Το 

µετοχικό κεφάλαιο των εταιριών αυτών θα καθοριστεί σύντοµα στα πλαίσια των διαδικασιών ίδρυσής 
τους. Το σύνολο της συµφωνίας αυτής υπεβλήθη υπ΄όψιν και ενεκρίθη από τη ∆ιεθνή Culligan 

       

 Πέραν των ήδη αναφερθέντων  γεγονότων, από  την  ηµεροµηνία  κλεισίµατος  των οικονοµικών 

καταστάσεων 30/6/2008  µέχρι  την  ηµεροµηνία  υποβολής  της  παρούσας  έκθεσης, δεν  συνέβησαν  

σηµαντικά  γεγονότα, που  να  επηρεάζουν θετικά ή αρνητικά τα κονδύλια  του  Ισολογισµού, την  

τρέχουσα   χρηµατοοικονοµική  θέση και  την  συνέχιση  την  δραστηριότητας της  Εταιρίας  
                                                            

Σπάτα, 17 Ιουλίου 2008 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

 

 

Αναστάσιος Γ. Τζαβέλλας 
Α.∆.Τ. Ξ 108149 

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 

 

 

 

Ορφέας Ν. Μαυρίκιος 
Α.∆.Τ. ΑΕ 009248 

Η Οικονοµικός  ∆ιευθυντής 
 

 

 

Παναγιώτα Χ. Κόλλια 

Α.∆.Τ. Φ 016059 

Α.Α.Ο.Ε.Ε 0000889 / Α’ τάξης 
 

                

 

 
Βεβαιώνεται ότι οι ανωτέρω  Οικονοµικές  καταστάσεις που αποτελούνται από 65 σελίδες, είναι αυτές 
που αναφέρεται στην  Έκθεση  Ελέγχου που χορήγησα  µε ηµεροµηνία  18 Ιουλίου  2008.  

 

 

 

Αθήνα, 18η Ιουλίου 2008 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΦΡΑΓΚΙΣΚΑΚΗΣ 

Α. Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 15081 

 


